
РЕПУБЛИКА  СРБИЈА  
АУТОНОМНА  ПОКРАЈИНА  ВОЈВОДИНА  
ГРАД  нови  САД  
ГРАДСКО  ВЕЋЕ  
Број : 35-1044/2023-H 
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нови  САД  

ПРЕДСЕДНИЦИ  
СКУПШТИНЕ  ГРАДА  НОВОГ  САДА  

На  основу  члана  142. Пословника  Скупштине  Града  Новог  Сада, упућује  
Вам  се  Предлог  плана  генералне  регуладије  општеградског  центра  западно  од  
Булевара  Европе  у  Новом  Саду  са  Извештајем  Комисије  за  планове  о  извршеној  
стручној  контроли  Нацрта  плана  генералне  регулације  општеградског  центра  
западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду  пре  излагања  на  јавни  увид  и  
Извештајем  о  обавленом  јавном  увиду  у  Нацрт  плана  генералне  регулације  
општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду, Образлокењем  
и  3аклучком  Градског  већа  Града  Новог  Сада, број : 35-1044/2023-П  од  26. 
фебруара  2024. године, с  молбом  да  се  Предлог  плана  генералне  регулације  
општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду, уврсти  у  дневни  
ред  седнице  Скупштине  Града  Новог  Сада  и  да  Скупштина  донесе  План  у  
предложеном  тексту. 
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На  основу  члана  67. тачка  7. Статута  Града  Новог  Сада  ( Службени  лист  Града  Новог  Сада  
број  1 1/19) Градско  веће  Града  Новог  Сада  на   3 О . седници  одрЖалој  2 8. 0 2 . 2 О  24. 
године, поводом  разматрања  Нацрта  плана  генералне  регулације  општеградског  центра  
западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду, доноси  

ЗАКЈІУЧАК  

І. Утврђује  се  Предлог  плана  генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  
Булевара  Европе  у  Новом  Саду. 

јј. На  основу  члана  142. Пословника  Скупштине  Града  Новог  Сада  доставла  се  
председници  Скупштине  Града  Новог  Сада  Предлог  плана  генералне  регулације  
општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду  са  Извештајем  
Комисије  за  планове  о  извршеној  стручној  контроли  Нацрта  плана  генералне  регулације  
општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду  пре  излагања  најавни  
увид  и  Извештајем  о  обавл,еном  јавном  увиду  у  Нацрт  плана  генералне  регулације  
општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду  и  предлаже  да  
Скуnштина, након  разматрања, донесе  план  у  предложеном  тексту  и  закњучи : 

1. Скупштина  Града  Новог  Сада  прихвата  Извештај  Комисије  за  планове  о  извршеној  
стручној  контроли  Нацрта  плана  геііералне  регулације  општеградског  центра  заладно  
од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду. пре  излагања  на  јавни  увид  са  69. седнице  од  
26.12.2023. године  и  Извештај  о  обавл,еном  јавном  увиду  у  Нацрт  плака  генералне  
регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду  са  75. 

седнице  Комисије  за  планове  од  08.02.2024. године. 

2. 3акњучак  са  планом  и  Извештајима  доставити  Градској  уnрави  за  урбанизам  и  
грађевинске  

Іјј. 3а  представника  предлагача  на  седници  Скуnштине  Града  Новог  Сада  и  њених  радних  
тела, одређује  се : 

- Милован  Амит,іић, члан  Градског  већа  Града  Новог  Сада, 
а  за  повереника : 

- Дејан  Михајловић, в.д. начелника  Градске  управе  за  урбанизам  и  грађевинске  
послове. 

РЕПУБЛИКА  СРБИЈА  
АУТОНОМНА  ПОКРАЈИНА  ВОЈВОДИНАј( 
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ГРАДСКО  ВЕЋЕ  
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ГРАдОНАЧЕЛНК  
ГРАДА  НОВОГ  САДА  

ПРЕДМЕТ: Мишлење  на  текст  припремњен  за  нацрт  плана  генералне  регулације  
општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду  

У  Градској  управи  за  прописе  размотрен  је  текст  припремњен  за  нацрт  
плана  генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  
Саду. 

Градска  управа  нема  примедбе  на  припремњени  текст  нацрта  плана  
генералне  регулације . 



ПРЕДЛОГ  

На  основу  члана  35. став  8. Закона  о  планирању  и  изградњи  (,,Службени  гласник  
Републике бр. 72/09, 81/09 - исправка, 64/10 - УС, 24/11, 121/12, 42/13 - УС, 
50/13 - УС, 98/13 - УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19 

- др. закон, 9/20, 52/21 и  62/23) 
и  члана  39. тачка  7. Статута  Града  Новог  Сада  (,,Службени  лист  Града  Новог број  
1 1/19), Скупштина  Града  Новог  Сада  на седници  године, доноси  

ПЛАН  ГЕНЕРАЛНЕ  РЕГУЛАЦHЈЕ  ОШТЕГРАДСКОГ  ЦЕНТРА  
ЗАHАДНО  од  БУЛЕВАРА  ЕВРОпЕ  У  НоВоМ  САДУ  

уВод  

Планом  генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  
Новом  Саду  (у  дал,ем  тексту: План) обухваћен  је  простор  површине  13,29 ћа. Обухваћени  
простор  се  налази  у  северозападном  делу  града, у  зоНи  непосредно  уз  Булевар  Европе. 
Подручје  Плана  је  претежно  намењено  општеградском  центру, али  и  предшколској  
установи, јавним  службама, и  спортском  парку. Ободно  уз  границе  обухвата  Плана, 
издвајају  се  простори  у  намени  заштитног  зеленог  коридора. 

Планска  решења  усмерена  су  ка  искоришћењу  локацијских  погодности  ове  зоне. 
Погодности  представњају  атрактиван  положај  непосредно  уз  Булевар  Европе  који  
представла  једну  од  доминантних  градских  саобраћајница , непосредна  близина  улазних  
праваца  у  град, али  и  зелене  површине  у  непосредном  и  ширем  окружењу  обухвата. 

І. ОПШТИ  ДЕО  

1. Основ  за  израду  Плана  

План  је  израђен  на  основу  Одлуке  о  изради  плана  генералне  регулације  
општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду  (,,Службени  лист  Града  
Новог  Сада , број  27/23), коју  је  донела  Скупштина  Града  Новог  Сада  на  XLІ  седници  30. 
јуна  2023. године. 

Плански  основ  за  израду  Планаје  Генерални  урбанистички  план  града  Новог  Сада  до  
2030. године  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , број  33/22) (у  даем  тексту: Генерални  
урбанистички  план). 

Генералним  урбанистичким  планом, за  подручје  обухвата  Плана, утврђене  су  
претежна  намене  - општеградског  центра, и  главна  градска  саобраћајница . 
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2. Извод  из  Генералвог  урбаиистичког  плана  

Планске  смерннце  у  Генералном  урбанuстн  чком  пла  ну  су: 

ОіІіптеградскіі  центрн  су  простори  у  којнма  су  садржајн  органнзованн  у  
ПОЛ  ифуі  јкцноналіје  просторне  цел  н  не  на  кој  нма  се  садржај  и  могу  органнзовати  у  
полифункционалне  росторке  целнне. а  према  врстн. зііачају  објеката  И  Подручју  чнје  
сгановііиштво  огіслужују . 

Становање  је  обавезаіі  садржај  ііa подручју  општеірадских  центара. Учешће  
стамбеног  у  укупно  изграђеном  простору  утврђује  се  плановима  деталније  разраде  по  
објектима  или  блоковима  и  креће  се  у  распону  од  0 до  100 %. На  іпирем  ііростору  (у  
блоковима  мешовите  намене, деловима  центра) минимално  учешће  становањаје  30 %. 

У  деловима  планираних  цеіітара  који  ће  се  тек  формирати  одговарајући  однос  
становања  и  садржаја  центра  достнже  се  времеііом . У  фази  изградње  као  миннмалііа  се  
утврђуј  е  нам  eііa n ризема  за  садржаје  цеі  ітра  н  урсђење  гіростора  і  ірилагођено  јавном  
коришћењу . 

Објекти  који  се  граде  у  центру  могу  бити  пословни . пословно -стамбени  или  
стамбенн . 

Максимални  индекс  заузетости  износи  максимално  50 %, у  зависности  од  положаја  у  
граду, а  максимални  индекс  изграђености  5 за  пословне  објекте /комплексе, 4 за  пословно-
стамбене  објекте  - комплексе  и  3,2 за  стамбено -пословне  и  стамбене  објекте /комплексе  у  
намени  општеградског  центра. Спратност  објеката  се  не  ограничава . 

Код  угаоних  објеката, у  складу  са  вслвчнном  и  обліаком  парцелс ,  плаігираііим  
садржајіама  и  цил,евима  облнковања , іандскс  заузетости  може  битіа  максимално  75%, што  
ће  се  де(ј )инисати  плановима  детал,і  і uje ј)азј)аде. 

У  окВиру  традuцноналних  га  општеградских  центара  могуhе  је  планирати  следеће  
намене, односно  делатности : трговипу  ііa мало, канцеларнјски  простор , услужіао  
за  ііатство, угостИтејБство . садржај  е  културе, органе  управе. садржај  е  образовапа , 
здравства  и  социјалне  заштите  и  просторе  стамбене  намене  у  одређеном  проценту. У  
оквиру  ових  центара  није  дозвол,ено  планирање  делатности  за  које  је  обавезна  израда  
процене  утицаја  на  животну  средину, односно  свих  делатности  које  угрожавају  животну  
средину  и  негативно  утичу  на  здравње  л,уди, као  и  делатности  које  спадају  у  примарне  и  
секундарне  индустријске  гј)агае. Опгіітеградски  цеіітар  поред  свега  наведејіог  подразумева  
и  садржаје  свих  ј  авних  служби, зелеііе  површ  ине  и  спортско -туристичко -рекреативне  
садржај  е. 

При  изградњи  нових  објеката  у  оквиру  линијског  и  општеградског  цеіатра  мора  бити  
истовремено  обезбеђен  припадајући  паркинг-простор  за  l стан / ј ,З-1,5 паркинг-место  и  
према  нормативима  за  одговарајуће  делатности . Услед  просторних  ограничења  на  
појединіам  деловима  града  и  локалитетгама  који  су  у  ііроцесу  трансформацнје  нли  
највећим  делом  ј)еалгазовани . МОЖ  се  планирати  ман,и  однос  броја  стамбених  јединица  и  
паркинг-места, али  не  мањи  од  1 стан /1,1 паркинг-место. 
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Паркирање  
У  плановима  детал,не  разраде, приликом  дефинисања  услова  о  потребном  броју  

паркинг-места  на  парцелама, дефинисати  да  се  паркирање  решава  обележавањем  паркинг-
места, а  не  изградњом  гаражних  места  (боксова). Такође  треба  оставити  могућност  за  
формирање  паркинга  и  са  тзв. ,,перфорираним  плочама , или  сл. елементима  који  
обезбеђују  услове  стабилности  подлоге, доволне  за  навожење  возила  и  истовремено  
омогућавају  одржавање  ниског  растиња. 

Табеле  број  1: Планерске  норме  броја  паркинг-места  ка  којима  се  тежи  приликом  
планирања  простора  (за  Нови  Сад  степен  моторизације  од  450 ПА/становнику  2030. 
године). 

Тип  објекта  

Степен  моторизације  
(аугомобила /1000 становника ) 

2030. . 

450 

Вишепородична  зграда: 
- на  100 станова  
- на  1000 м2  нето  стамбене  површине  

180 
23 

Управна  зграда, банка, предузеће, установа  на  1000м2  

површине  
нето  

30 

Трговина, робна  кућа  на  1000 м2  нето  пословне  површине  25 

Ресторани , кафане  на  100 седишта  12 

Хотели  на  100 соба  90 

Аудиторијум  на  100 седишта  16 

Спортски  објекти  на  100 гледалаца  12 

Основни  урбанистички  параметри  за  планирање  стамбених  објеката  
Утврђује  се  најмања  површина  стана  (гарсоњере) од  26 м2  корисне  (нето) 

површине, и  просечна  величина, као  обрачунска  (нормативна  вредност) од  60 м2  нето  
површине, на  нивоу  блока t. 

І tHa парцели  вишепородичног  објекта  обавезно  се  планира  просторија  за  бицикле  
(бициклана) одговарајуће  површине . Оквирни  капацитет  ове  просторије  се  одређује  према  
нормативу  да  заједан  стан  треба  обезбедити  простор  за  чувањеједног  бицикла . 

Могућа  одступања  од  утврђених  правила  
Изградња  и  уређење  угаоних  парцела  
Код  угаоних  објеката, у  складу  са  величином  и  обликом  парцеле, планираним  

садржајима  и  цилевима  обликовања, може  се  одступити  од  правила  којима  се  одређује  
спратност  и  правила  урбанистичке  регулације, у  смислу  повећања  искоришћености  
парцеле  за  стамбене  и  за  објекте  ванстамбене  намене, што  ће  се  дефинисати  плановима  
деталне  разраде . 

Спортски  паркови  
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Спортски  парк  има  готово  све  елементе  зонског  парка  (локалног  карактера , парк  

стамбеІЈе  зоне. макснмално  удањен  1,5 km), c тим  да  обилује  знатно  већнм  просторима  за  
активну  рекреацију  и  игру  деце. Осііовіін  садржај  и  функцнја  ове  површине  намењени  су  
за  активну  и  паснвііу  рекреацију. Мањн  росор  за  одмор  је  такође  неопходаіі  садржај  
овако  онциіираног  Парка. 

llланнранн  су  сііортскн  ііаркови : ,Жлиса......Алнбеговац . ..Гiарагово . ..Садовгі  и  
..[iејиново  ііаселе . 

Основ  за  реализацију  спортских  rіаркова  су  плановн  детањније  разраде . 

За  спортске  паркове  се  дефнниіііу  следећи  урбанистнчкн  параметріі : 

- отворени  спортски  терени  заузимају  максимално  25 % од  површине  комплекса, 

максималан  индекс  заузетости  износи  до  5 %, а  максимална  спратност  П  за  
објекте  пратеhнх  техничкнх. саннтаріінх  н  сервнсннх  садржаја. 

- минимално  учепіће  уређених  зеленнх  н  слободјінх  овршна  износн  70 %. 

У  изузетним  случајевима. у  спортском  гіарку  је  могуће  предвидети  и  изградњу  
сПорТсКе  дворане. када  важе  следе hн  vрбаннстички  криіерНјумн  уређења  простора : 

- максималан  индекс  изграђености  износи  до  10 %, 

- садржај  објеката  мора  бити  спортског  карактера  (спортска  хала) са  пратећим  
комерцијалиим , техничким , санитарним  и  сервисним  просторијама , а  габарит  и  спратност  
објекта  морају  бити  прилагођени  планираним  спортским  садржајима  уз  придржавање  
важеhнх  нормаінва  u nponuca за  нзградњу  СПОТСКИХ  објеката. 

Јавпе  службе  
При  израдн  плаііова  деталније  разраде  tіравила  гl)аl)ења  у  области  јавних  служби  

потребно  је  ускладити  са  важећим  нормативнма . како  би  се  достигао  потребан  квалнтет  
рилнкм  коришћеі bа  комплекса  ове  намеііе. У  том  смислу  су  за  све  области  дефинисани  

урбанистички  параметри  и  нормативи , који  су  упућујући  за  одређивање  потребних  
површина  објеката  и  комплекса. 

Образова  н)е  
У  области  образовања  деј)инисане  су  следеће  иорме, односно  параметрИ : 
Максимална  спратност  објеката  у  области  образовања  де(I)инисана  је  на  следеhи  

нач  и  н: 

- предшколске  установе  П+1 (изузетно  П+2 у  општеградском  центру, на  
просторима  веhих  густина  и  У  ОКВИ  наслеђених  уI)баіІих  структура ). 

основне  школе  П+2 и  
- средње  іпколе  П+2, уз  могуће  одступање  одјсдне  етаже  у  сутерену , уз  услов  да  

та  етажа  буде  пројектована  искњучиво  за  пратеhе  садржаје, а  не  за  боравак  деце  и  
наставног  особла. 
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Удео  деце  предшколског  узраста  у  укупној  популацији  износи  око  10,5 % а  деце  
основношколског  узраста  око  10 %. Максимални  индекс  заузетости  за  комплексе  
предшколског, основношколског  и  средњошколског  образовања  износи  око  40 % за  
планиране, односно  око  50 % за  постојеће  комплексе . 

Табела  број  13: Нормиране  вредности  за  предшколске  установе  

Обухват  
деце  (%) 

Радијус  (м) 
Површина  

објекта  по  детету  
(м2) 

Површина  
комплекса по  
детету  (м2) 

0,5 
--з  год. 

4 

-б  год. 
0,5-6 год. 0,5-6 год. 0,5-6 год. 

50 
ј  

00 
300-500 6,5 15-25 

Табела  број  14: Нормиране  вредности  за  основне  школе  

Површина  
објекта  по  ученику  
(м2) 

Површина  
комплекса по  
ученику  (м2) 

Радијус  (м) 

7,5 25 650 

Табела  број  15: Нормиране  вредности  за  средње  школе  

Површина  
објекта  по  ученику  
(м2) 

Површина  
комплекса  
ученику  (м2) 

по  

7,5 25 

Подручна  основна  школа  се  организује  на  2-3,5 хил,аде  становника, потпуна  
основна  школа  на  3-10 хилада  становника. Утврђена  је  и  обавеза  организованог  превоза  
(школски  аутобус) за  растојања  преко  1.500 м. Оптимална  величина  основне  школе  је  
700-800 ученика, односно  24 оделења. Најмања  површина  подручне  основне  школе  
износи  0,5 ћа  а  потпуне  основне  школе  1 ћа. 

Урбанистички  параметри  за  изградњу  и  доградњу  објеката  високошколског  
образовања  биће  дефинисани  плановима  деталније  разраде  у  складу  са  просторним  
могућностима  конкретне  локације. 

У  области  ученичког  и  студентског  стандарда  дефинисани  су  следећи  просторни  
нормативи : 

- за  ученичке  и  студентске  домове  10-12 м2 нето  развијене  грађевинске  површине  

објекта  по  ученику  и  15-1 8 м2 површине  комплекса  по  ученику, 

- минималан  број  корисника  по  ученичком  дому  је  50, а  студентском  100 (10 % 

мора  бити  прилагођено  коришћењу  за  особе  са  инвалидитетом ), 

5 



- исхрана  корисника  мора  бити  регулисана  у  самом  објекту  или  у  другом  објекту  

одговарајуће  і  іамснс  на  макснмал  ној  удајвностн  до  5 00 nі . 
- за  објекте  веће  спратности  од  П+З, обавсзнаје  уградња  лифта. 

і  lрепоручује  се  максимална  спратност  ученичкнх  домова  до  П+З , студеіітсквх  
домова  до  ГI+5. а  нндекс  заузетости  до  40 %. Урбанистички  параметри  у  области  
ученичког  и  студеіітског  стаіідарда  дефиниса hе  сс  плановима  деталкије  разраде. јірсма  
просторіІим  условима  коіікретне  локације . односно  у  складу  са  преовлађују hом  намеііом  
п  ростора . 

Култура  
С  обзиром  да  су  садржаји  културе  најчешће  планирани  у  оквиру  намене  

општеградских  центара, у  области  културе  дефинисани  су  усмеравајући  урбанистички  
параметри . 

У  области  културе  утврђене  су  u следеhе  ііормс : 

Табела  брqј  l б: Раднјусн  онслуживаиа  цеіітралних  садржаја  
редпи  

број  
• врста  садржаја  радијус  у  м  

1.  саіа  за  скупове  400—бО0 

2.  библиотекезаодрасле  800-1000 

З. библиотеке  за  омладину  б0О-800 

4.  библиотеке  за  децу  400-600 

5.  клуб  (дом) за  омладину  600-800 

6.  клуб  (дом) за  децу  400-600 

Табела 61)ој  1 7: Прпказ  порматива  за  димензіјонисање  објеката  за  
организације  ііз  области  културе  

минимална  бруто  површина  па  1.000 

становника  (м2) 

музеји  u ranepііje 26,5 

библиотеке  28,0 

архив  24,5 

биоскопи  10,0 

концертне  дворане  1 0,0 

позориште  1 2,5 

укупно  за  културу: l 1 1,5 

3дравство  
У  области  здравствене  зашти -ге  утврђене  су  следеће  норме. односно  параметри : 

- максимална  сПратГіост  објеката  се  і -іe ограннчава, а  прспоручуе  се  максимални  
индекс  заузетости  до  50 %, уз  могућа  одступања  од  дефинисаних  параметара  у  случају  
проширења  постојећих  комплекса . 

б  



За  карактеристичне  објекте, као  нпр. специјализоване  клиничке  центре, ће  
урбанистички  параметри  бити  дефинисани  плановима  деталније  разраде, а  према  
просторним  условима  конкретних  локација. 

Табела  број  18: Нормативи  за  ванболничку  здравствену  завітиту  
Број  

становника  
лекара  
праксе  

на  
опште  

Број  
становника  
фармацеута  

на  
Површина  

објекта  у  м2  на  
1.000 становника  

Број  
становника  
једну  апотеку  

на  

1.600 10.000 120 10.000 

Табела  број  19: Нормативи  за  болничке  капацитете  
Број  

лекара  на  
становника  

1.000 
Површина  

објекта по  
постели  (м2) 

Број  
постела  на  1.000 
становника  

Површина  
болничког комплекса  
по  постели  (м2) 

2,5 60 7 100 

На  10.000 становника  потребно  је  планирати  једну  апотеку  и  један  дом  здравјhа. 

Социјална  заштита  
У  области  социјалне  заштите  дефинисани  су  следећи  нормативи  везани  за  

просторне  услове: 
- обухват  популације  старе  65 и  више  година  при  прорачуну  потребних  капацитета  

за  геронтолошке  центре, за  Нови  Садје  6 %, а  за  приградска  насела  5 %, 

- обухват  деце  ометене  у  менталном  развојује  3 % укупног  броја  становника, 

- у  свакој  месној  заједници  треба  да  постојиједан  клуб  за  одрасла  и  стара  лица. 

Табела  број  20: Нормативи  за  установе  и  домове  за  социјалну  заштиту  деце  и  
омладине  

Површина  објекта  
по  кориснику  (м2) 

Површина  
комплекса  по  кориснику  
(м2) 

15-20 20-30 

Оптималан  капацитет  за  установе  и  домове  за  социјалну  заштиту  деце  и  омладине  
износи  80 корисника. 

Табела  број  21: Нормативи  за  домове  за  старе  
Врста  
институ  

ције  

Број  
постела  на  1.000 
становника  

Потребна  
површина објекта  
по  кориснику  (м2) 

Потребна  
површина комплекса  
по  кориснику  (м2) 

дом за  
старе  

з  20-25 25-30 
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Оптималан  капацитет  за  домове  за  старе  износи  200 корисника . 

Конкретни  урбаіјистич  ки  параметри  за  област  социјал  не  заштнте  биlіе  дефн  ннсани  
плаііовнма  деталлвіјс  ј)азрадс  у  складу  са  прос tорним  усЈіовима  конкретііе  локацнје. 
однос  НО  са  п  реовлађујућом  і  іамеіјом  простора . 

Зелеіінло  
tКод  израде  детајбније  планске  докумеі  јтацнје  концепт  уређиваіба  засіінваће  се  іі a: 

- задржавању  н  очувању  лостоје hих  површина  и  вегетацнје . чнме  би  се  формирао  
систем  зеленила  обезбеђен  одговарајућим  мерама  неге  и  заштите, 

- планирању  и  уређивању  зелеиих  површина  у  свим  зонама  кроз  израду  планова  
детањније  разраде, 

изградњи  и  уређењу  зелених  површина  kqje морају  да  буде  у  складу  са  
урбанистичко -архитектонским  репіењнма  зона, блокова, улица  и  амбијеііата . односно  
зеленило  осим  основне  заштитне  улоге  мора  да  има  и  улогу  архнтектонских  елемеіјата  
(заклаі  бање, исти  цање. ослобађање  визура  нтд.). 

- (I)ормиРаі  6У  заіититног  зеленила  у  оквиру  јавних  ііоврш  ина  у  регулациоііој  
ШИИ  ни  саобраћај  и  и  ца  и  у  железіі  и  ч  кн  м  коридори  ма  поштујућ  u nponucane уда.гбености  
линијског  зеленила  радн  неометаііог  одвијања  саобраћаја . 

З. Опис  границе  обухвата  Плапа  

Грађевинско  подручје  обухваћено  Планом  налази  се  у  КатастарскQј  опіптиии  Нови  
Сад  IV унутар  описане  граннцс  Гlјіана . 

За  почетну  тачку  описа  граі-іице  плана  утврl)ена  је  тачка  і -і a тромеђи  парцела  бј). 
529, 88 I и  864/1. Од  ове  тачке, граница  у  правцу  североистока  прати  управни  правац  
повучеі  і  на  источну  регулациону  ли  н  ију  планиране  саобраhај  и  ице. дале, у  правцу  
југоистока  граница  прати  источ  ну  регулациону  ли  нију  план  иране  саобраћај  н  и  це  до  
пресека  са  управііим  правцем  повученим  из  осовине  Булевара  Европе  на  уда.њености  од  
165 м  од  тачке  описа  број  1 дефинисане  координатама  (YI: 7406419.44 ХI: 5014635.72). 

Од  ове  тачке, граница  скреће  у  правцујуга , прати  осовину  Булевара  Европе  до  тачке  описа  
број  1 дефинисане  координатама  (У  1: 740641 9.44 Х  1: 5014635.72), затим  граница  скреће  у  
правцу  запада, сече  парцелу  број  864/1 до  тачке  на  западнQј  границн  парцеле  брqј  864/1 
која  је  на  удалености  од  l 5 м  од  тромеђе  парцела  бр. 53 1/1, 540/2 и  864/1. дање, граница  
скреће  у  правцу  севера, прати  западну  границу  парцеле  брqј  864/1 до  тромеђе  парцела  бр. 
531/1, 540/2 и  864/1. Од  ове  тачке, граница  скреhе  у  правцу  југозапада , прати  западну  
границу  парцеле  број  540/2, сече  парцелу  брqј  886/2 до  тромеђе  парцела  бр. 886/2, 532/5 и  
540/40. дање, граница  прати  источну  границу  парцеле  број  532/5 до  пресека  са  јужном  
границом  парцеле  бј)qј  532/5. Од  ове  таlјке, граница  скреће  у  правцу  северозапада , прати  
јужну  границу  парцела  бр.  532/5. 532/4, 532/3. 532/2 и  532/!, затим  граница  скрсће  у  
правцу  североистока , гiрати  заі-iадну  границу  парцеле  број  532/!. дање, граница  скреће  у  
правцу  северозапада , прати  северну  границу  парцеле  број  533, сече  парцелу  број  886/2 до  
пресечне  тачке  на  северној  и  западној  граници  парцеле  број  886/2. Од  ове  тачке, у  правцу  
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северозапада, граница  прати  источну  регулациону  линију  археолошког  парка  до  пресека  
са  западном  границом  парцеле  број  523, затим  граница  скреће  у  правцу  североистока, 
прати  западну  границу  парцела  бр.  523 и  881 и  долази  до  тачке  којаје  утврђена  за  почетну  
тачку  описа  границе  грађевинског  подручја. 

Површина  обухваћена  Планом  је  13,29 ћа. 

4. Постојеће  стање  простора , потенцијали  и  ограничења  

4.1. Опис  постојећег  стања  

Простор  у  обухвату  Плана  је  раван, и  у  највећем  делу  неизграђен . Изузетак  чини  
неколико  објеката  у  североисточном  делу  обухвата. Неизграђени  део  простора  чине  
неуређене  и  неодржаване  зелене  површине. 

Погодност  овог  простора, огледа  се  у  одличној  саобраћајној  повезаности  са  свим  
значајним  деловима  града  преко  Булевара  Европе  и  Руменачког  пута. Специфичност  
представла  атрактивна  локација  и  изазов  њеног  обликовања  као  реперног  улазног  потеза  
у  град. Потенцијална  просторна  ограничења  у  обухвату  Плана  представлају  непосредна  
близина  археолошких  налазишта, планираног  археолошког  парка, близина  постојећег  
комплекса  посебне  намене  и  заштићених  природних  станишта. 

4.2. Оцева  стања  зеленила  

На  простору  у  обухвату  Плана  евидентирано  је  неколико  већих  групација  високе  
вегетације  позиционираних  око  постојећеих  објеката, неуређена  зелена  површина  у  
источном  делу  обухвата  и  у  јужном  делу, површина  која  је  у  фунцији  полопривредног  
(обрадивог) землишта. 

4.3. Оцена  постојећег  стања  и  капацитета  инфраструктуре  

4.3.1. Саобраћајна  инфраструктура  

Саобраћајна  мрежа  на  обухваћеном  просторује  неизграђена . 

дуж  североисточне  границе  Плана  налази  се  Булевар  Европе  који  је  у  правцу  

севера  повезан  на  Руменачки  пут, а  дале  ка  северу, на  државни  пут  ІА  реда  ознаке  АІ  

(међународна  ознака  Е-75) (државна  граница  са  Мађарском  (гранични  прелаз  Хоргош) - 

Нови  Сдад  - Београд  - Ниш  - Врање  - државна  граница  са  Северном  Македонијом  

(гранични  прелаз  Прешево)). У  правцу  југа  Булевар  Европе  је  повезан  са  уличном  мрежом  

града  Новог  Сада  
У  окВиру  попречног  профила  Булевара  Европе  налазе  се  две  саобраћајне  траке  по  

смеру, разделно  острво  и  заштитно  зеленило  са  дрворедом . У  источном  делу, налази  се  

тротоар  и  бициклистичка  стаза. 
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4.3.2. Вод iiа  пв  фрастрvііура  

Свабдевање  водом  

Снабдевање  ВОДОМ  обухва lіеног  нростора  ннје  решено  вреко  водоводног  снстема  
Града  !()Вог  Сада. с  обзнром  на  то  да  до  сада  nuje постојала  нотрсба  за  ТиМ . ј -Іа  Булевару  
Европе  ііостојн  нзграђена  примарна  водоводна  мрежа  профила  О  600 П)П1 н  престав.гБа  
добру  осііову  за  далн  разво ) секундарне  водоводне  мреже. 

Одвођење  отпадiiiiх  п  атмосферсках  вода  

Одвођење  отпадних  и  атмосферских  вода  обухваћеног  простора  није  решено  преко  
канализационог  система  Града  Новог  Сада, пошто  је  простор  неизграђен  па  није  ни  
постојала  потреба  за  комуналіі uм  опремањем . Ј -ја  Булевару  Европе  постојн  изграђена  
канализациоиа  мрежа  атмосферскнх  вода  профила  О  400 мм. која  је  реализована  за  
потребе  одводњавања  булевара . У  средншњем  делу  обухваћеног  Простора , постоји  
отворени  мелнорацнон  н  капал  С-800. 

Може  се  констатовати  да  је  постојећа  комунална  опрем.гБеност  у  складу  са  
досадашњим  начином  коришћења  землншта . 

4.3.3. Еііергетска  іјвфраструктура  

На  подручју  постоји  делимично  изграђена  уличіга  електроеиергетска . У  регулацнјн  
Булевај)а  Европе  изгЈ)ађена  је  н  мрежа  електронских  комуннкација .  вреловодна  н  
гасоводна  мрежа. 
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јј. HnAHCKH ДЕО  

1. ПОДЕЈјА  НА  ПРОСТОРНЕ  ЦЕЈШНЕ  СА  ПРЕТЕЖНОМ  НАМЕНОМ  
ПРОСТОРА  И  КОНЦЕпЦиЈА  УРЕЂЕЊА  

Планом  је  обухваћен  простор  који  се  налази  у  северозападном  делу  града  Новог  
Сада  и  смештен  је  непосредно  уз  Булевар  Европе, односно  својом  североисточном  
страном  се  ослања  на  Булевар  Европе. Западна  страна  обухвата  ослања  се  на  простор  
планиран  за  археолошки  парк. Источна  граница  обухвата  пружа  се  дуж  постојећег  
комплекса  посебне  намене. Са  југозападне  стране  простор  се  ослања  на  планирану  парк-

шуму. 

1.1. Концепција  уређења  простора  

Концепција  уређења  обухваћеног  простора  дефинише  се  у  складу  са  планираним  
наменама  и  правилима  уређења  и  грађења  простора  утврђеним  Генералним  
урбанистичким  планом. 

У  оквиру  границе  Плана, највећи  део  простора  определен  је  за  намену  
општеградски  центар. Непосредно  уз  Булевар  Европе  издвајају  се  простори  намењени  за  
предшколску  установу, разноврсне  јавне  службе  и  паркинг. Ободно  уз  северозападну , 

југозападну  и  југоисточну  границу  Плана  издвајају  се  простор  чија  је  намена  зеленило  у  
функцији  заштитног  коридора  и  површина  намењена  спортском  парку. 

За  највећи  део  простора  у  обухвату  Плана  определује  се  намена  општеградски  
центар  у  оквиру  које  ће  се  планирати  изградња  објеката  чији  су  садржаји  примарно  
стамбени  и  стамбено-пословни. Пословни  садржаји  могу  бити  из  домена  услужних  
делатности, трговине, канцеларијских  садржаја, али  и  из  домена  туризма, спорта, културе  
и  слично. Планираће  се  максимални  индекс  заузетости  до  50 %, а  спратност  објеката  од  
По+П+6 до  По+П+8 уз  могућност  формирања  просторних  акцената. У  северном  делу  
обухвата, планира  се  изградња  предшколске  установе, чији  капацитет  одговара  
потребама  становништва  у  непосредном  окружењу  али  и  потребама  становништва  које  
населава  већ  реализоване  објекте /комплексе , односно  оне  који  су  планирани  непосредно  
уз  Булевара  Европе. Максимална  спратност  објекатаје  П+1. 

У  наставку, уз  Булевар  Европе  планирани  су  простори  намењени  за  објекте  или  
комплексе  у  функцији  разноврсних  јавних  служби . Садржаји  планирани  у  склопу  намене  
јавних  служби  су: образовање , култура, здравство, социјална  заштита, као  и  јавни  
садржаји  и  делатности  које  би  биле  у  функцији  локалне  заједнице . У  зависности  од  врсте  
јавне  службе  и  потребе  за  функционалном  организацијом  објеката, спратност  објеката  се  
креће  од  П  до  П+6. 

уз  Булевар  Европе, између  простора  намењених  предшколској  установи  и  простора  
намењеног  општеградском  центру, планиран  је  паркинг . 

У  крајњем  западном  делу  обухвата  издвојена  је  површина  за  спортски  парк. У  
оквиру  површине  намењене  спортском  парку  формираће  се  простори  за  зеленило, активну  
и  пасивну  рекреацију  и  игру  деце, али  и  простори  за  одмор. 
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ободно, уз  границу  обухвата  Плана  са  северозападне , западне  и  југозападне  
старане  пјіаиираће  се  ЗСЛСНиЛО  функцији  за iЈЈтiгпlоі  корiідора  чпја  се  шнрниа  креће  у  
распону  од  10 до  20 м. Зеленнло  у  функцији  заштитног  корндора  представња  сегмент  
предложеие  мрсжс  зслсіінх  корі -тдора  і  ia тсрнторијн  Ірада  1-іовог  Сада . 

Као  посеба ii режим  кориіпћења  гіростора  издваја  се  појас  зеленила  ширнііе  од  І  0 до  
20 nі, који  је  позицноннран  iiепосредіјо  уз  комилекс  лосебне  немене. а  нма  функцију  
ЗаШ I Ј IТНО I КО IНідОР  око  коміілекса  снецііјалііс  вамене. 

1.2. Плаппрана  намена  н  нодела  па  јіросторііе  целпіје  

У  обухвату  Плана  издвојене  су  површине  јавних  намена  - саобраћајне  површине, 

пеіііачко -инфраструктурни  пролази , предшколска  установа , разноврсие  јавне  службе, 

паркинг, спортски  парк  и  зеленило  у  функцији  заштитног  коридора . Површине  осталих  
намена  су  површине  јіамењене  оііштеградском  центру . 

У  односу  на  намену  н  ііоложај , на  іодручју  у  обухвату  Гlлана  издвајају  се  три  
просторне  целине : 

- lіІ)ОСТОЈ)іі  целниа  1, 

- просторпа  целіјна  2 и  
- просторна  целина  З . 

Просторие  целине  су  означене  на  графичком  приказу  број  2 ,,План  намене  
површина, нивелације . регулације  и у  размери  1 :2.500. 

ПІ)остоl)lіа  целііва  1. јужно  од  Булевара  Европе, а  северо  од  новопланиране  
саобраћајнице . У  оквиру  ове  целиі-је  планирају  се  гiростори  Намеі-bени  општеградском  
центру. пешач  ко-и  нфраструктур i-i и  пролази . спортском  парку, предш  колској  устаі  іови, 

ларки  нгу  и  разноврсним  ј  авн  им  службама . 

Просториа  цслн  на  2. јужно  од  і-іовоплан  иране  саоб l)аћај  ј  і  и  це, садржи  два  блока  
намењена  општеградском  центру  и  провршину  јавне  намене  - пешачко-инфраструктурни  
пролаз. 

Просторна  целина  З, ободно  уз  северозападну  и  југозападну  границу  обухвата . У  
оквиру  ове  целине  налазе  се  површиі -іе  чија  је  намена  зеленило  у  функцији  заLіјтигног  
коридора . 
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1.3. Нумерички  показатели  

Биланс  површина  

Табела  број  1: Биланс  површина  

Намена  Површина  (ћа  2)  % 

Општеградски  центар  6,66 50,23 

Зеленило  у  функцији  заштитног  коридора  1,60 12,07 

Разноврсне  јавне  службе  0,70 5,20 

Предшколска  установа  0,92 6,94 

Спортскипарк  0,34 2,56 

Паркинг  0,25 1,89 

Пешачко- инфраструктурни  пролаз  0,36 2,71 

Саобраћајне  површине  2,46 18,40 

УКУIІНО  13,29 100,00 

2. ПЛАН  РЕГУЛАЦИЈЕ  ПОВРШиНА  ЈАВНЕ  НАМЕНЕ  СА  
НИВЕЛАЦИЈОМ  

2.1. План  регулације  површина  јавне  намене  

Од  целих  и  делова  постојећих  парцела  образоваће  се  парцеле  јавне  намене  према  

графичком  приказу  број  3 ,,План  регулације  површинајавне  намене  у  размери  1:2500. 

Површине  јавне  намене  су: 
- саобраћајне  површине: целе  парцеле  бр.  531/1, 532/4 и  532/5 и  делови  парцела  бр. 

530/2, 530/4, 531/2, 532/3, 864/1 и  886/2; 

- пешачко-инфрастуктурни  пролаз: делови  парцела  бр. 530/1, 530/3, 530/4, 531/2 и  

5 32/2; 

- предшколска  установа: део  парцеле  број  530/1; 

- разноврснејавне  службе: део  парцеле  број  531/2; 

- спортски  парк: делови  парцела  бр. 521/2, 522/1, 523 и  881; 

- зеленило  у  функцији  заштитног  коридора: цела  парцела  број  532/1 и  делови  
парцела  бр. 521/2, 522/1, 523, 530/1, 530/2, 530/3, 532/2, 532/3, 532/4, 881 и  886/2; 

- паркинг: део  парцеле  број  53 1/2. 

У  случају  неусаглашености  бројева  наведених  парцела  и  бројева  парцела  на  
графичком  приказу  број  3 ,,План  регулације  површина  јавне  намене  у  размери  1:2500 

важи  графички  приказ. Планиране  регулационе  линије  дате  су  у  односу  на  осовине  
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саобраћајница  или  у  односу  на  постојеће  границе  парцела. Осовине  саобраћајница  

дефпнисапе  су  коордннатама  осовііііских  тачака  које  су  дате  на  Графнчком  прнказу . 

План  п liвеЈlацilје  

Грађевинско  подручје  обухваћсііо  Планом  nалази  се  на  надморској  віасини  од  
775О  м, на  угозападіом  дел  до  g .00 HІ  іі a ссверонсточном  длу. Hотрсбно  је  іаасиііаіје  у  
средишњем  дслу  до  1.50 п . У  оквиру  датог  ніавслацноног  рсіііења  дозволена  су  іі  гізвесна  

одступања. алн  која  іі e ііарушавају  оСновну  концепцију  Нлана. 

Планом  нивелације  дати  су  следећи  елементи : 

кота  прелома  нивелете  осовине  саобраћајнице  
- нагиб  нивелете . 

3. МРЕЖЕ  ИНФРАСТРУКТУРЕ  

Пріали  ком  израде  технич  ке  документацнј  е  за  лин  ијске  инфраструктурне  објекте  

(саобраћај  і  і e површннс ) и  комунал nу  иnфраструктуру  могућа  су  мања  одстугіан,а  од  

планираног  решења  приказаног  на  графичким  приказима  и  карактеристичі -тим  попречним  

профилима  улица, уколико  орган  надлежан  за  управлањејавним  површинама  или  ималац  
јавНог  овлапіћења  то  захтева. а  за  то  постоје  оправдани  разлози  (очување  постојећег  

квалитетног  растиња . подземне  и  надземне  инфраструктуре . ако  на  nnauupaііoj трасіа  већ  

постqје  изграђене  іансталацнје  или  објекат  који  се  Гlланом  ne задржава  и  сл.). 

Наведене  интервенц uје  могуће  су  ис  клуіти  во  у  окви  ру  постојећих  іa іі Jі aіі upaіі  іax 

јавннх  површина . 

Сва  одступања  од  планског  решења  морају  бити  у  складу  са  законима  и  

правилницима  који  регулишу  ову  област . Не  условлава  се  формирање  грађевинске  

парцеле  за  регулацију  улица  ради  реализација  појединачних  садржаја  унутар  профила. 

Могућаје  фазна  реализација . 

3.1. Саобраћајііа  иііфраструктура  

Планирано  саобраћајно  рсшење  заснива  се  на  положају  гіостоје lінх  

некатегор iасаних  путева, плаі-іираној  саобраћајној  мрежи  из  суседних  планских  

докумената , гіоложају  парцела, и  планираних  намена  на  обухваћеном  простору. 

Дј)умскіј  саобраћај  

Суседним  урбанистичким  плановима  на  обухваћеном  простору , паралелно  са  

Булеваром  Европе, планирана  је  сервисна  саобраћајница  ширине  б  м. Овом  
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саобраћајницом  обезбеђен  је  приступ  планираној  предшколској  установи, јавним  
службама  и  паркингу  којије  планиран  уз  западну  реглацију . С  обзиром  на  то  даје  Булевар  
Европе  Уредбом  о  категоризацији  државних  путева  (,,Службени  гласник  Рс , 

 број  87/23) 

категоризован  у  државни  пут  ЈЈА  реда  ознаке  1 1 1 (Оџаци  - Ратково  - Силбаш  - Бачки  
Петровац  - Руменка  - Нови  Сад), овим  планом  је  сервисна  саобраћајница  издвојена  и  
категорисана  у  сабирну  саобраћај  ницу. 

Уз  југоисточну  границу  и  у  централном  делу  обухваћеног  простора  планиране  су  

нове  улице  којима  ће  се  обезебедити  саобраћајни  приступ  будућим  садржајима  

општеградског  центра. 

Суседним  урбанистичким  плановима  предвиђен  је  приклучак  на  Булевар  Европе  

који  представла  део  четворокраке  раскрснице  којом  су  омогућена  лева  и  десна  скратања. 

С  обзиром  на  сложену  реализације  овог  приклучка  (заштита  објеката  специјалне  намене), 

овим  планом  предвиђен  је  још  један  приклучак  на  Булевар  Европе, који  се  налази  50 м  

северније. Овај  приклучак  планиран  је  исклучииво  за  десна  скретања, а  након  изградње  

наведене  раскрснице , планира  се  његово  укидање. 

Ширине  појаса  регулације  планираних  улица  су  од  16 до  30 м. У  оквиру  регулације  
ових  улица, планира  се  изградња  коловоза  ширине  6 м, двосмерне  бициклистичке  стазе  

ширине  2 м, заштитног  зеленила  са  дрворедом  ширине  2 м, тротоара  ширине  3 м  и  

уличних  подужних  паркинга  (у  регулацији  улице  уз  југоисточну  границу  плана) димензије  

2 х  5,50 м. 

Сви  саобраћајни  објекти  прикани  су  на  графичком  прилогу  и  дефинисани  су  у  

односу  на  осовинску  мрежу  за  које  су  дате  осовинске  тачке  и  њихове  координате . 

Услови  за  изградњу  и  интервенције  у  оквиру  путног  землишта  државног  пута  

Сходно  чл. 37. и  38. Закона  о  путевима  обезбедити  прегледностјавног  пута, како  се  
не  би  угрозила  безбедност  саобраћаја; 

Елементи  пута  и  раскрснице  (полупречник  кривине, радијуси  окретања  и  др)  морај  
бити  у  складу  са  Законом  о  путевима  и  Правилником  о  условима  које  са  аспекта  
безбедности  саобраћаја  морају  да  испуњавају  путни  објекти  и  други  елементи  јавног  пута; 

Приликом  пројектовања  саобраћајног  приклучка , мора  се  адекватно  решити  
прихватање  и  одводњавање  површинских  вода, уз  усклађивање  са  системом  одводњавања  
предметног  државног  пута; 

Приликом  израде  пројекта  саобраћајног  приклучка  на  државни  пут, потребно  
водити  рачуна  о  следећем : 

- ширина  коловоза  приступног  пута  мора  бити  минималне  ширине  5,00 м  и  дужине  
20,О0м, 

- коловоз  мора  бити  димензионисан  за  тешко  саобраћајно  оптерећење , 

- просечном  годишњем  дневном  саобраћају, 
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полупречнике  лепеза  у  зони  раскрснице  утврдити  на  основу  криве  трагова  
меродавних  вознла  које  ће  корнститн  предметне  саобраћај  не  прикњчке. 

рачунској  брзини  на  путу. 

ПОСТОРНМ  карактсристикама  rcpeua. 

зонама  потребне  прегледностіі . 
- обезбед nти  приорuтет  саобраћаја  на  државном  путном  правцу. 

омогупитіі  искњучиво  дес i ја  скретаіба  ca/ііa државни  пут. 

-	 КОЛ()В()З  прuкњучие  саобра hајііице  мора  битіі  ііројектоваіі  сходііо  чл. 4 ј  -4 Закона  о  
путевима: 

llриликом  планирања  изградње  бициклистичких  и  пешачких  стаза  поред  државног  
пута  узети  у  обзир  Закон  о  безбедности  саобраћаја  на  путевима  (,,Службени  гласни  
РС , бр. 41/09, 53/10, 101/11, 32/13 УС, 55/14, 96/15 др. закон, 9/16 УС, 24/1: 41/18, 

41/18 др.  закон, 87/18, 23/19, 128/20 др. закон  и  76/23) и  адекватне  одреде  
Правилника  о  условима  које  са  аспекта  безбедност iі  саобраћаја  морају  да  
испуібавају  лутн  и  објекти  и  други  елемеі  іти  јавног  пута; 
Општu услови  за  поставњаібе  инсталациј  а: 

траса  инсталација  мора  се  лројектНо  усагласнти  са  постојећим  
инсталацијама  поред  и  испод  државних  путева; 

Услови  за  ПОдЗМHО  укрштаібе  іііісталација  са  путем : 

- да  се  укрпјтање  са  путем  предвиди  искњучиво  механичким  подбушивањем  
испод  трупа  пута, управно  на  пут, у  прописаној  заштитној  цеви, 

- заштитна  цев  мора  бити  пројектована  на  целој  дужини  између  kpajіі ux 

тачака  попречног  профила  пута  увећана  за  по  3,00 м  са  сваке  стране, 

- минимална  дубина  предметі-Іих  ипсталација  іі  заілтнті -і uх  цевн  од  најннже  
коте  коловоза  до  горібе  коте  заштитне  цевн  износи  1.35 м, 

-	 м  инимална  дубиі-іа  предметн  их  инсталација  и  заштитних  цеви  испод  путног  
канала  за  одводњавање  (постqјећег  или  планііраног ) од  коте  дна  канала  до  
горње  коіе  заштитне  цевіі  износи  1.20 п ; 

Услови  за  паралелно  вођеі bе  јінсталација  са  путем : 

- uнсталације  морају  бiіти  ііосіавњене  минимазіно  3,00 м  од  крајње  тачке  
попречног  профила  пута  (ножице  насипа  трупа  пута  или  споњње  ивице  
путно  канала  за  одводњавање ), 

не  дозвоњава  се  вођење  инсталација  по  банкини , по  косинама  усека  или  
насипа  кроз  јаркове  и  кроз  локације  које  могу  бити  иницијалне  за  отварање  
клизишта ; 

Услови  за  вођење  надзем nих  инсјалација  у  односу  на  пут: 

-	 стубове  планирати  изван  заштитног  појаса  државі-јог  пута  (1 0,00 ііі  мерено  
од  границе  путног  земњишта  за  државни  пут  другог  реда), а  у  случају  да  је  
висііна  стуба  веhа  од  прописане  ши l)ине  заштитног  nqjaca државно  пута, 
растојање  предвіадетгі  іі a міаніімалној  удањеіјости  за  висину  сјуба. мерено  
од  граніаце  ііутног  земњишта , 

- обезбедити  сигурносну  висину  од  7,00 м  мерено  од  највише  коте  коловоза  
до  ланчанице , при  нај  неповоњн  иј  им  температурним  условима . 
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Паркирање  и  гаражирање  возила  

Паркирање  и  гаражирање  свих  врста  возила  обезбеђује  се  на  парцели, изван  јавних  
површина  и  реализује  се  истовремено  са  основним  садржајем  на  парцели, а  складу  са  
прописаним  нормативима . 

Бициклистички  и  пешачки  саобраћај  

У  оквиру  попречних  профла  свих  улица, планирају  се  тротоари . Тротоари  се  
планирају  обострано  или  једнострано, у  зависности  од  садржаја  уз  улице, и  просторних  
могућности . уз  северозападну , западну  и  југоисточну  границу  предшколске  уставнове  
планирани  су  јавни  пешачки  пролази  којима  ће  се  омогућити  квалитетна  и  безбедна  веза  
са  општеградским  центром . Између  зеленила  у  функцији  заштитног  коридора  и  
општеградског  центра  планираног  у  јужном  делу  обухваћеног  простора, такође  је  
планиран  јавни  пешачки  пролаз. 

Бициклистичке  стазе  се  планирају  у  оквиру  попречних  профила  планиране  улице  
уз  југоисточну  границу  Плана, као  и  у  сабирној  улици  паралелно  уз  Булевар  Европе. 
Планом  се  оставња  могућност  изградње  бициклистичких  и  пешачких  стаза  и  у  оквиру  
саобраћајница  у  којима  оне  нису  уцртане  на  графичким  приказима  и  карактеристичним  
профилима  улица. 

3.2. Водна  инфраструктура  

Снабдевање  водом  

Снабдевање  водом  обухваћеног  простора  биће  решено  преко  постојећег  и  
планираног  водоводног  система  Града  Новог  Сада. 

На  Булевару  Европе  постоји  изграђена  примарна  водоводна  мрежа  профила  
О  600 мм, која  представња  добру  основу  за  дале  ширење  водоводонг  система. 

Планом  се  предвиђа  изградња  секундаре  водоводне  мреже  профила  О  150 мм  у  
свим  новопланираним  улицама, са  повезивањем  на  доводник  воде  О  600 мм. 

Евентуалне  потребе  за  технолошком  водом  у  сврху  заливања  и  одржавања  зелених  
површина  могуће  је  решити  преко  бушених  бунара, са  захватањем  воде  из  подземних  
водоносних  слојева, уз  изградњу  система  за  наводњавање . 

Планирана  водоводна  мрежа  задовоњиће  потребе  за  водом  планираних  саржаја. 

Одвођење  отпадних  и  атмосферских  вода  

Одвођење  отпадних  и  атмосферских  вода  обуихваћеног  простора  биће  решено  
преко  постојеће  и  планиране  канализационе  мреже  која  ће  функционисати  у  склопу  
канализационог  система  Града  Новог  Сада. 

Планира  се  сепаратни  канализациони  систем. 
Отпадне  воде  ће  се  преко  планиране  канализационе  мреже  отпадних  вода, одвести  

до  планиране  црпне  станице, чија  изградњаје  предвиђена  уз  Булевар  Европе, одакле  ће  се  
отпадна  вода  препумпавати  ка  најближој  постојећеој  примарној  канализационој  мрежи. 
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Планирана  цргіна  станица  отпадних  вода, изградиће  се  у  склопу  јавних  саобраћајних  
ПОВј)Ш  H ііa као  Обј  е  кат  ш  ХТНОГ  тн  па. 

nланирана  каііал uзацнона  мре>ка  отпадннх  вода  биhе  пречника  О  300 мш. 
llnaіі upa сс  ИзГрадња  прнмарне  и  сскундарне  атмосферске  канализације  унуіар  

Планом  обухваћеног  простора . Планира  се  зацевлење  постоје hег  мелиорационог  канала  
С-800. са  повезнвањем  на  веh раније  зацевлени  НИЗВОДНИ  део  kanana. nnanupanu КОЛСКТО  
бићс  мuпммалііог  гірсчника  I 25/2U() см. У  поднаслову  ВОдііИ  услови . биће  детално  датн  
условu ііод  којима  је  могуће  зацевити  мелнорац uоіін  каігал  С-800. а  све  дсфинисаііо  од  
сіране  ЈаВн ()Г  водопрпвредног  предузеhа  ..Воде  Војводнііе  пз  Новог  Сада. као  и  другн  
услови  по  питању  заштите  вода  и  водних  објеката . 

директно  одвођење  атмосферских  вода  са  уређених  водонепропусних  површина  и  
са  кровова  објеката  у  јавну  канализацију  ограничава  се  на  30 1/ѕ/ha, npu прорачуну  са  
количипом  која  одговара  двадесетоминутној  киши  повратног  периода  две  године  - 
усвојнти  120 l/ѕ/ha. 

Свс  колнч uне  изііад  наведеіјих  вредности  морају  се  прихватитн  ретензијом  и  
поступ  но  упуштати  у  nnan upaіі y атмосфсрску  каnализацију . 

Ретензија  за  прихват  атмосферских  вода  се  мора  пројектовати  унутар  парцеле  
корисіЈика . 

І  Iланом  де(1)Инисаі-іи  пречииіги  н  т1)асе  могу  се  корнговати  кроз  израду  тсхі-іичке  
документације , а  у  складу  са  хидрауличким  прорачуном  И  1ір0с1орним  условима . 

Постојећа  и  планирана  канализациона  мрежа  задоволиће  потребе  за  водом  
планираних  садржаја . 

3.3. Енергетска  пнфраструктура  

Сііабдеваіће  електріі  ЧЈІО NІ  еііеріијом  

Обухваћеі -іо  подручје  he ce сі-іабдевати  слектричііом  сі-іергијом  из  јединственог  
електроенергетског  система . Основни  објекат  за  снабдевање  биће  траі-ісформаторска  
станица  (у  далем  тексту: ТС) l 1 0/20 kV ..Нови  Сад  5, од  koje he полазитu 2О  kV мрежа  до  
ТС  20/0,4 kV, a од  ових  ТС  ће  ОЛЗИТИ  мрежајавног  осветлења  и  нисконапонска  0,4 kV 
мрежа  до  објеката, чиме  ће  се  обезбедити  квалитетно  и  поуздано  снабдевање  електричном  
енергијом  свих  потрошача  на  подручју . 

За  снабдевање  електричном  енергијом  планираних  садржаја  изградиће  се  нова  
електроенергетска  мрежа  и  објекти . Оријентациони  положај  nnaі-і upanux TC jc приказан  
на  графичком  приказу  број  5 ..11лан  еІ-іергетске  инфраструктуре  и  електроnских  
комуникација  у  размери  1 :2500, а  тачан  положај  биће  одређен  приликом  израде  
пројектно -техничке  документације , на  основу  услова  ЕПС  дистрибуција  д.о.о. Београд, 
Огранак  ..Блектродистрибуција  Нови  Сад . Нове  ТС  се  могу  градити  као  слободностојећи  
објекти  на  парцелама  свих  і -јамсна, у  складу  са  важећом  законском  и  ТСХНИЧКОМ  
регулативом . Нове  ТС  ће  се, према  потребама. градити  и  у  оквиру  објеката . у  приземлу  
објекта . Када  је  уградња  ТС  ііnaі -і upaііa y ОКВИРУ  стамбенс  зграде. просторију  за  смештај  
ТС  потреб nо  је  на  одговарајући  начин  uзоловати  од  буке  и  јонизујућ uх  зрачења, у  складу  
са  прописима . Стамбене  просторије  стана  не  могу  се  граничити  са  просторијом  у  којој  је  
смештена  ТС. Свим  ТС  потребноје  обезбедити  колски  прилаз  ширине  минимално  3 м  (и  
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висине  минимално  3,5 м, у  случају  постојања  пасажа) ради  обезбеђења  интервенције  у  
случају  ремонта  и  хаварије. У  случају  грађења  ТС  изнад  сутеренске  плоче, неопходно  је  
обезбедити  носивост  плоче  од  15 t изнад  дела  сутерена  који  ће  служити  за  камионски  
приступ  тс. Такође  је  потребно  обезбедити  право  службености  пролаза  за  поставњање  
каблова  до  ТС  кроз  пасаже  и  заједничке  блоковске  површине. На  простору  намењеном  
разноврсним  јавним  службама, за  максималне  ангажоване  снаге  веће  од  200 kW, 
електрична  енергија  ће  се  испоручивати  на  средњем  напону  са  мерењем  које  ће  бити  
смештено  у  ТС  које  треба  да  изгради  инвеститор  изградње  тих  објеката. 

На  просторима  планиране  изградње  потребно  је  изградити  инсталацију  јавног  
осветњења. Део  потребне  електричне  енергије  (нпр. за  заједничку  инсталацију  осветњења  
у  објектима) могућеје  обезбедити  искоришћењем  сунчеве  енергије, односно  поставњањем  
соларних  фотонапонских  панела  са  пратећом  опремом  на  објекте. 

Планирана  20 kV u 0,4 kV мрежа  ће  се  градити  подземно. У  попречним  профилима  
свих  улица  планирани  су  независни  коридори  за  пролаз  електроенергетских  каблова. 

Снабдевање  тогілотном  енергијом  

Обухваћено  подручје  ће  се  снабдевати  топлотном  енергијом  из  градског  
топлификационог  система. 

Основни  објекат  за  снабдевање  биће  нова  топлана  ТО која  ће  се  
градити  источно  од  подручја. Од  ове  топлане  ће  полазити  магистрална  вреловодна  са  које  
ће  се  одвајати  огранци  до  подручја  обухваћеног  Планом . У  случају  да  нова  топлана  не  
буде  у  функцији  до  привођења  простора  планираној  намени, топлификација  подручја  ће  се  
омогућити  реконструкцијом  магистралне  мреже  од  ТО до  Булевара  Европе  и  
изградњом  нове  вреловодне  мреже  дуж  западне  стране  Булевара  Европе. Од  ове  мреже  ће  
се  изградити  блоковски  развод  и  прикњучци  до  толпотних  подстаница  у  објектима . 

Део  потребне  топлотне  енергије  (нпр. за  топлу  потрошну  воду) могуће  је  
обезбедити  коришћењем  сунчеве  енергије, односно  поставњањем  соларних  колектора  са  
пратећом  опремом  на  објекте. 

Обновливи  извори  енергије  

На  обухваћеном  подручју  постоји  могућност  коришћења  обновњивих  извора  
енергије. 

Соларна  енергија  

Пасивни  соларни  системи  - дозвоњава  се  доградња  стакленика, чија  се  површина  
не  рачуна  код  индекса  изграђености  и  индекса  заузетости  парцеле  уколико  се  побоњшава  
енергетска  ефикасност  објекта. Код  објеката  свих  намена  на  фасадама  одговарајуће  
оријентације  поред  стакленика , дозвоњава  се  примена  осталих  пасивних  система  - 
ваздушних  колектора, Тромб-Мишеловог  зида  и  сл. 

.4ктивни  соларни  системи  - соларни  системи  за  сопствене  потребе  и  комерцијалну  
употребу  могу  се  поставњати  под  следећим  условима: 

- планирани  објекти  - на  кровним  површинама  и  фасадама  објеката; 
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- површинејавне  намене  - на  стубовимајавне  и  декоративне  расвете  и  за  потребе  
видео -надзора , за  осветѕење  рекламііих  гiаноа  п  билборда . за  саобраћајне  
знакове  и  снгнализацију . 

(Хидро) Геотермална  енергија   

Сuстеми  са  тОгілотііим  пумггама  Моіу  се  поставлати  у  сврху  3агрева11 а  rі /unu 

хлађејБа  објеката . Ак() се  ііоставњају  хоризонталне  и  вертикалне  гео-сонде. могу  се  
поставњати  исклуч  иво  іі a і  іарцелјі  инвсстнтора . удањене  од  међе  ијін  сусед iіог  објекта  
најмање  З  nі . У  сЈіучају  ископа  буііара  (оснм  за  физичка  лица) гіотребно  је  прибавити  
сагласност  надлежног  органа. Обавезно  је  извести  упојне  бунаре . Није  дозволено  
упуштање  воде  у  канализациони  систем  или  изливање  на  отворене  површине . 

Производња  електричне , односно  топлотне  енергије  за  сопствене  потребе  
коришћењем  обновливих  извора  енергије  сматра  се  мером  ефикасног  коришћења  
енергиј  е. 

3.4. Мере  еііеріетске  ефикасностп  изградње  

Радіі  повећања  енергетске  ефикасности . ПРИЛИКОМ  пројсктоваі  ја. нзградње  и  
касније  експлоатацпје  објеката. као  и  прнликом  опремаі-Ба  енеріетском  ііііфраструктуром . 
потребноје  применити  следеће  мере: 

приликом  пројектовања  водитгі  рачуна  о  облику, положају  и  поволној  
оријентацији  објеката, као  и  о  утицају  ветра  на  локацији ; 

- користити  класичне  іі  савремене  термоизолационе  материјале  приликом  
нзградњс  објеката  (ііојіистирсни . минералне  вне. ііолиуретани . комбііноізани  
материјалгі , дІ)во,  трска  іі  дј).); 

- у  инсталацијама  осветњења  у  објектима  и  у  инсталацијама  јаві.іе  и  декоратиізне  
расвете  употребњавати  енергетски  ефикасна  расветна  тела: 

- користити  паси  вне  соларне  системе  (стакленгіціі , масивни  зидови, тромб-
мишелов  зид. іермосифонск u колектор  итд.); 

- поставњати  соларпе  панеле  (фотонапонске  модуле  и  топлотне  колекторе ) као  
фасадне  и  кровне  елементе  где  техничке  могућности  то  дозволавају ; 

- размотрити  могућност  поставлања  кровних  вртова  и  зелених  фасада, као  и  
коришћење  атмосферских  и  отпадних  вода; 

- код  постојећгіх  u ііових  објската  размотритu могућ nост  уірадње  аутоматског  
система  за  регулисање  Потроп.Іње  свих  енергетских  уређаја  у  објекту ; 

- поставњати  пуњаче  за  електрична  возила  на  јавним  и  осталим  површинама  
предвиђеним  за  паркирање  возила . 

Објектіі  високоградње  м  орају  бити  пројектовани . изгІ)ађен  и, корuшћен  и  и  
одржавани  иа  начин  којим  се  обезбеђују  прописана  еі-Іергетска  својства .  Ова  својства  се  
утврђују  издавањем  сертификата  о  сі-іергетским  својствима  који  чгі nи  саставни  део  
техничке  документације  која  се  гірилажс  уз  захтев  за  јіздаваі -Бе  употребне  дозволе . 

У  свим  објектима  јавне  намене  обавезно  је  спровођење  програма  енергетске  
ефикасности  који  доноси  јединица  локалне  самоуправе , а  који  нарочито  садржи  
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планирани  цил, уштеда  енергије, преглед  и  процену  годишњих  енергетских  потреба, план  
енергетске  санације  и  одржавања  јавних  објеката, као  и  планове  унапређења  система  
комуналних  услуга  (далинско  грејање  и  хлађење, водовод, јавна  расвета, управњање  
отпадом, јавни  транспорт  идр.). 

Инвеститори  изградње  објеката  су  дужни  да  грејну  инсталацију  сваког  објекта  
предвиђеног  за  прикњучење  на  неки  од  система  снабдевања  топлотном  енергијом  опреми  
уређајима  за  регулацију  и/или  мерење  предате  топлотне  енергије. 

3.5. Електронске  комуникације  

Ово  подручје  ће  бити  комплетно  прикњучено  на  системе  електронских  

комуникациј  а. 
Планира  се  осавремењавање  телекомуникационих  чворишта  у  цил,у  пружања  

нових  сервиса  корисницима . Планира  се  и  дале  поставњање  мултисервисних  платформи  и  

друге  опреме  у  уличним  кабинетима  у  склопу  децентрализације  мреже. Улични  кабинети  

се  могу  поставњати  на  осталом  земњишту, као  и  на  јавној  површини, у  регулацијама  

постојећих  и  планираних  саобраћајница , на  местима  где  постоје  просторне  и  техничке  

могућности . Уколико  се  поставњају  на  јавној  површини , потребно  је  да  буду  на  

постојећим  или  планираним  трасама  водова  електронских  комуникација . Удаленост  ових  

уређаја  од  укрштања  путева  треба  да  износи  минимално  20 м  од  осовине. Уколико  се  

кабинети  поставњају  на  осталом  грађевинском  земњишту, потребно  им  је  обезбедити  

колски  приступ  ширине  минимално  З  м. Планира  се  и  изградња  приводних  каблова  и  

Wі-Fі  приступних  тачака, као  и  поставњање  система  за  видео-надзор, у  оквиру  регулација  

површина  јавне  намене  (на  стубовима  јавне  расвете, семафорима, рекламним  паноима  и  

сл.) и  у  оквиру  осталих  површина  (на  објектима). Планирани  објекти  ће  имати  могућност  

прикњучења  на  мрежу  електронских  комуникација  изградњом  прикњучка. Будућа  мрежа  

ће  се  градити  подземно . 

Планира  се  да  електронско -комуникациона  мрежа  буде  пројектована  као  
(Open acceѕѕ  network) тј. да  ће  бити  омогућен  приступ  и  пружање  сервиса  

свима  који  задовоње  поставњене  услове, а  у  цињу  побоњшања  квалитета  и  смањења  цена  
услуга. Истовремено , мрежа  електронских  комуникација  Града  Новог  Сада  са  оптичким  
кабловима  је  ресурс  који  може  да  омогући  ефикасније  и  економичније  функционисање  
града  кроз  сервисе  као  што  су  - далинска  контрола  саобраћаја, контрола  семафора, 

дал,инско  очитавање  водомера, очитавање  и  управњање  мерним  уређајима  топлане  итд. 

Да  би  се  обезбедило  проширење  мреже  електронских  комуникација  потребно  је  у  
регулацијама  улица  и  до  нових  објеката  изградити  подземну  мрежу  цеви  кроз  које  ће  
пролазити  будућа  инсталација  електронских  комуникација . У  попречним  профилима  
улица  резервисани  су  независни  коридори  за  мрежу  електронских  комуникација . 

У  оквиру  стамбених  објеката  са  више  стамбених  јединица, стамбених  зграда  са  
више  корисника  простора  и  стамбених  делова  стамбено-пословних  зграда  потребно  је  
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поставити  инсталацију  заједничког  антенског  система, који  омогућава  независан  пријем  
услуга  радио  и  телевизијскнх  програма  и  њихову  дистрибуцнју  крајњuм  корисннцнма . 

Подручје  у  обухвату  I јлана  покрива  емисиона  станица  Црвени  чот, са  
коордиііатама  45 О93.9б N І 9424О.О2 Б. 

Планира  се  гіотгіуііа  покривеност  подручја  снгііалом  мобнл nс  теЈІс (ј)оіінје  свих  
надлежних  оператера . На  подручју  је  могvhе  поставлати  системе  мобиліте  телефонијс  уз  
попЈтоваі kс  сјісдеhих  услова: 

- аіітснскв  систсми  са  мнкро-базним  станицама  мобилне  тејіефоније  се  могу  
посЈавјкати  у  оквиру  регулације  HОВШ  јіна  јавне  і  іамеііе  (і  іa стубове  јавііс  
расвете , семафорске  стубове  и  сл.), уз  сагласност  управлача  јавним  земл,иштем  
и  власника  објекта  на  који  се  поставња  (стуба); 

- антенски  системи  са  базним  станицама  мобилне  телефоније  могу  се  поставлати  
на  кровне  и  горње  фасадне  поврніине  објеката  уз  обавезну  сагласност  власника  
тнх  објеката. односно  скупштиііе  стамбеііе  заједнице ; 

- антепске  снстеме  лоставњати  уз  поштовање  свих  гіравилннка  и  техничких  
препорука  ііз  ове  области ; 

- уколвко  се  у  близини  ііалазе  стубови , односно  локације  других  оііератера , 
размотрити  могvћност  заједничке  употрсбе: 

- обавезііо  је  извршити  іісриодична  мерења  јачине  електромагнетног  зрачења  у  
близини  антенског  система, а  посебно  утицај  на  оближње  објекте  становања  који  
се  јіалазе  на  истој  или  сличuqј  Ві1СИНИ  као  и  антенски  систем ; 

- за  поставлање  антенских  система  и  базних  станице  мобилне  телефоније  и  
осталих  електронских  система  обавезііо  је  претходііо  познтнвно  мишл,е iке  
надлежне  управе. 

4. ПЛАН  УРЕЋЕНА  ЗЕЛЕНИХ  И  СЛОБОДНИХ  ПОВРШИНА  

Зелене  површине  које  се  налазе  у  обухвату  овог  плана  планираће  се  као  зеленило  
општеградског  центра  у  склопу  осталих  намена, и  зеленило  предшколске  установе, 
зеленило  јавних  служби , спортски  парк, зеленило  у  функцији  заштитиног  коридора  и  
зеленило  саобраћајница  у  оквиру  површинајавне  намене. 

4.1. ПІ)авllла  за  уређеіbе  зелених  ПОВІ)ШИІі  iia зсмишту  јавпе  ііамене  

Предшколске  установе  т1)еба  да  пруже  услове  за  безбедан  боравак  и  да  задоволе  
здравствено -хигијенске  услове . У  дворишту  дечије  установе  планиранаје  садња  іuто  више  
зеленила , јер  се  тиме  повећава  амбијентална  вредност  не  само  овог  простора  већ  и  шире  
0к0л111іе . Основу  озелеu аваі-ка  чиііи  ободни  зсјіени  појас, сачињен  од  вегетације  ра3Јіичиіе  
спратности . Зелени  заштитни  ііqjac ободом  комплекса  )1)еба  да  буде  довоњно  густ  и  
широк, саставлен  од  четинарског  и  листопадног  дрвећа  и  шибла, да  би  обезбедио  
поволне  микроклиматске  услове, смањио  буку  и  задржао  издувне  гасове  и  прашину  са  
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околних  парцела. Унутар  комплекса  треба  формирати  делове  за  одмор  и  рекреацију  деце. 
Зелене  површине  испред  објекта  треба  да  су  декоративно  обрађене  са  више  цветног  
материјала, декоративног  шибла  и  дрвећа. Приоритет  се  даје  врстама  са  већом  
хигијенском  и  биолошком  вредношћу, а  изоставњају  се  примерци  са  бодњама, астмогене  и  
алергогене  врсте. Просторне  целине  унутар  комплекса  предшколских  установа  морају  
бити  оплемењене  одговарајућим  уређеним  зеленим  површинама  које  заузимају  минимум  
40 % површине  комплекса . 

Зелене  површине  које  се  планирају  у  склопу  јавних  служби  се  састоје  од  заштитног  
појаса  ободом  комплекса!парцеле  који  ће  имати  улогу  изолације  од  околних  садржаја. 
Такође, зеленило  се  састоји  од  декоративне  партерне  вегетације  и  жбунасте  бињне  врсте  у  
комбинацији  са  лишћарском  и  четинарском  вегетацијом  које  је  планирано  на  прилазу  и  
око  главних  улаза  у  објекте, а  у  складу  са  просторном  организацијом  на  
комплексу /парцели . 

Зеленило  у  оквиру  спортског  парка  се  састоји  од  вегетације  различите  спратности  
уз  обавезно  формирање  заштитног  појаса  у  цињу  раздвајања  намена. Формирати  
групације  високе  вегетације  у  складу  са  распоредом  планираних  садржаја  у  оквиру  
спортског  парка. Приликом  озелењавања  спортског  парка  избегавати  инвазивне  и  
алергене  бињне  врсте  које  би  могле  да  ометају  коришћење  овог  простора. Минимално  
учешће  слободних  и  зелених  површина  износи  70 % од  укупне  површине  намењене  за  
спортски  парк. 

Кроз  део  простора  у  обухвату  Плана  пролази  зелени  коридор, који  је  потврђен  
Генералним  урбанистичким  планом. Између  планиране  намене  општеградског  центра, 
предшколске  установе  и  спортског  парка  планира  се  појас  зеленила, минималне  ширине  
20 м, који  ће  заједно  са  осталим  планираним  зеленилом  у  оквиру  планираних  намена  бити  
у  функцији  наведеног  зеленог  коридора . 

У  оквиру  саобраћајница  планира  се  поставка  дрвореда  који  треба  да  се  изведу  
према  садржајима  попречних  профила  улица. У  зависности  од  ширине  профила  дрвореди  
треба  да  буду  једнострани , или  двострани, укомбиновани  са  жбунастим  врстама  које  
попуњавају  простор  између  стабала. Код  планирања  оваквих  дрвореда, неопходно  је  
обезбедити  несметано  кретање  пешака  од  паркинга  ка  троторау, односно  објектима. 

Уколико  се  дрвеће  сади  у  оквиру  поплочаних  површина, завршна  обрада  отвора  за  садњу  
дрвећа  треба  да  буде  у  виду  декоративне  челичне  решетке. 

У  улицама  ужих  профила, користити  лишћарске  врсте  дрвећа  ускопирамидалних  
крошњи, као  на  пример: пирамидални  храст  (Quercuѕ  robur ,,Faѕtіgіata), пирамидални  граб  
(Carpіnuѕ  betuluѕ  ,,Pyramіdalіѕ ), пирамидални  јасен  (Fraxіnuѕ  excelѕіor ,,Pyramіdalіѕ ), 

пирамидална  буква  (Faguѕ  ѕylvatіca faѕtіgіata ,,
рцгрје )  и  врсте  сличних  карактеристика . 

дрвореде  је  неопходно  поставити  на  довоњној  удањености  од  грађевинске  линије, како  би  
се  процес  изградње  планираних  објеката  одвијао  несметано  и  без  угрожавања  стабала  у  
оквиру  дрвореда. 

У  деловима  где  није  могуће  подизање  дрвореда  улично  зеленило  ће  заменити  
шибње  формирано  као  високостаблашице . Поставку  стабала  у  дрворедима  потребно  је  
ускладити  са  колским  прилазима  парцелама. 
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У  улицама  у  којима  је  густ  склоп  подземних  инсталација  неопходно  је  
укалупливање  кореновог  систсма  заштитним  фол  нјама  нли  други  м  сисј -ем  и  ма  заштите. 

како  не  би  дошло  до  опітеhења  ин(!)раструКтуриоГ  снстема . 

Сви  nnanupaіі u ларкинг -простори  у  оквиру  ііовршнна  јавне  намеі-іе  Морају  бити  под  
кроіві-бама  внсоке  лиінhарске  вегетације . дрвеhе  Садіfпі  ііa меl)усобном  растојаібу  од  5 до  
Ј  () п . у  зависности  од  врсте. одnосно  пречі -і nка  крошњс  ііланнраног  дрвсћа. уколико  сс  
оно  садн  у  зсленим  тракаМа . Приликом  пројектовања  д1)в()реда  У  зелепнм  тракама, 

ііеопходііо  је  водnти  рачуііа  да  ііозиц n јс  стабајіа  буду  у  правцу  осовніЈе  ііаркинг-места . 

Уколико  се  дрворед  гІоставла  у  лини ;н  паркинга . дрвеhе  садитн  иза  сваког  чівртоГ  
паркинг-места, у  отворима  предвиђеним  са  садњу.  Завршна  обрада  отвора  за  садњу  дрвећа  
у  оквиру  паркинг  простра  треба  да  буде  у  виду  декоративне  челичне  решетке, како  би  се  
обезбедио  несметани  излазак  из  аутомобила  и  пролазак  пешака  ка  тротоару . 

4.2. Правііла  за  уређење  3еле1111х  ПОВјШІІІІІ  на  земліішту  остале  намене  

Зеленило  у  оквиру  општеградских  цеі-ітара  има  гіретежно  декоратнві -іу  уЛогу. па  се  
npoc і opu за  дешавања  на  отвореном  планирају  гіод  крошњама  внсоких  лишћара  и  уз  
гіоставку  цветних  жардињера  н  вертНка.гіі-іог  озелењавања . Прилазе  и  улазе  у  објекте  трсба  
нагласнтн  најдекоратнвнијом  вегстацијом . Озслењене  површине  треба  да  заузимају  
минимум  30 % од  укупне  површине  парцеле, од  чега  60 % мора  бити  под  крошњама  
високе  и  средње  високе  вегетације . Ове  површине  треба  да  буду  опрем.њене  адекватним  
шетним  стазама, платоима  за  окуп.њање  и  урбаним  мобилијаром  (клупе, канте, чесме, 
расвета  и  др.).  Предлаже  се  уређеібе  кровннх  етажа  nnanіі panux објеката  у  окв nру  ових  
намена  у  виду  уређеі -јог  зеленог  кровііог  вј)та  са  гіратећим  садј)жајима, уз  одабнр  би.њног  
маіеријала  у  складу  са  условнма  средине  (утuцај  ветра, падавина . осунчаностн  н  дебњине  
супстрата ). Уколнко  се  у  оквиру  овuх  комплекса  паркирање  реііава  изградњом  подземј -јнх  
Гаража, обавезна  је  поставка  партерно  уређеног  зеленог  кровног  врта  на  крајі-бој  етажи  
подземне  Гараже . Пројектовање  и  реализацНју  зеленог  кровног  врта  вршити  ПО  истим  
параметрима  датим  за  зелене  кровне  вртове  на  планираним  јавним  гаражама  (са  изузетком  
обавезног  вертикалног  озелењавања ). 

Кровне  површине  планираних  гаража  предвиђене  су  за  специфичан  вид  
озелењавања  - формирање  кровног  врта, уз  очување  стабилности  крова  испод  врта. Врста  
кровј -је  коііструкција  у  великој  мери  намеhе  и  тиіі  озелењавања . 

Озелењаваі -бе  крОві -јих  површи  і -і a новолланираних  гаража  вршити  према  следећим  
параметри  ма: 

- формирати  партерно  уре l)ен  зелеии  кров; 

- препоручује  се  формираі -бе  травњака  у  комбинацији  са  декоративним  ниским  и  
средње  високи  м  жбуі-бем; 

- дебњина  супстрата  у  полнма  предвиђеним  за  садњу  зелеі -іила  треба  да  буде  30 сп  
са  свим  неопходним  слојевима ; 

- дрвенасте  саднице  прсног  пречника  14-16 см  (на  висини  од  1 м) са  
неинвазивним  кореновим  систетом  садиће  се  у  бетонске  касете  димензија  
1,5 х  1,5 х  1,2 м  са  префорираним  страиицама  (отвори  пречника  5О  мм). 
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Простор  треба  опремити  стазама, урбаним  мобилијаром  и  јавном  расветом . Поред  
одговарајуће  вегетације  у  односу  на  тип  кровног  врта  и  партерног  уређења, места  за  одмор  
могу  да  буду  изведена  помоћу  пергола  обавијених  декоративним  листопадним  и  цветним  
пузавицама. На  овако  формираним  озелењеним  површинама  могу  се  организовати  Дечија  
и  спортско-рекреативна  игралишта  са  потребним  реквизитима  на  одговарајућој  подлози . 
Уколико  се  планирају  спортски  садржаји, око  терена  планирати  поставку  заштитне  ограде  
(ћ=4 м) урађене  од  челичне  поцинковане  конструкције, између  које  се  поставла  челична  
поцинкована  мрежа. По  планираној  поцинкованој  мрежи  пружаће  се  пузајуће  врсте  
билака  које  ће  формирати  зелени  зид  (вертикално  зеленило). Предлаже  се  употреба  врста  
са  различитом  бојом  листа  (Partenocіѕѕuѕ  trіcuѕpіdata - Партеноцисус  и  различите  сорте  
Hedera helіx - бршјван). Предност  дати  комбинацији  врста  чији  опстанак  не  зависи  од  
интензивне  неге  и  које  не  захтевају  пуно  влаге. 

Уколико  се  због  просторних  ограничења  не  може  постићи  прописани  проценат  
зеленила  у  директном  контакту  са  тлом, примењују  се  смернице  за  урачунавање  високе  
вегетације  у  укупном  проценту  зеленила, а  које  су  прописане  у  Генералном  
урбанистичком  плану, и  то  на  следећи  начин: 

- једно  дрво  средње  висине  са  просечним  пречником  крошње  од  5 м, у  пуној  
физиолошкој  зрелости, надокнађује  80 м2  зелене  површине  у  директном  контакту  
са  тлом; ту  спадају  врсте  попут  магнолије, округластог  багрема, црвенолисног  
јавора, албиције, тулипановца  и  сличне  врсте  које  спадају  у  категорију  
средњевисоке  декоративне  вегетације ; 

- једно  дрво  које  спада  у  категорију  високе  вегетације , са  просечним  пречником  
крошње  од  10 м, у  пуној  физиолошкој  зрелости, надокнађује  око  300 м2  зелене  
површине  у  директном  контакту  са  тлом; ту  спадају  врсте  попут  храста, платана, 

липе, ликвидамбара  и  сл. 

Површине  испод  крошњи  дрвећа  обавезно  формирати  у  виду  травнатих  површина, 

минималног  пречника  4 м  од  осе  стабла, а  облик  ових  површина  ускладити  са  просторном  
организациј  ом  садржаја  на  парцели . 

Избор  биЈвних  врста  треба  да  буде  у  складу  са  педолошким , климатским , 

хидролошким  и  другим  условима  локалитета  и  одређеном  планском  наменом  да  би  се  
остварио  максималан  ефекат  озелењавања . 

Приликом  озелењавања  дати  предност  коришћењу  аутохтоних  билака, уз  употребу  
мањег  процента  егзотичних  и  других  адекватних  алохтоних  врста. Комбиновати  дрвеће  и  
жбуње  различитих  висина  (високо, средње  високо  и  ниско) у  циЈву  санирања  негативних  
утицаја  на  животну  средину  ради  очувања  и  унапређења  еколошких  функција  локалитета. 

Озелењавање  унутар  предметног  простора  треба  да  фаворизује  аутохтоне  дрвенасте  
и  жбунасте  врсте  као  и  примерке  егзота  за  које  је  потврђено  да  се  добро  адаптирају  датим  
условима  средине, а  по  могућности , не  спадају  у  категорију  инвазивних  (агресивних  
алохтоних) врста. На  нашим  подручјима  сматрају  се  инвазивним  следеће  билне  врсте: 

дивли  дуван  (Aѕclepіaѕ  ѕyrіaca), јасенолисі-ти  јавор  (Асег  negundo), кисело  дрво  (Aі lanthuѕ  
glanduloѕa), багремац  (Amorpha frutіcoѕa), западни  копривић  (Celtіѕ  оссјdеntаlјѕ), дафина  
(Eleagnuѕ  anguѕtіfolіa), пенсилвански  длакави  јасен  (Fraxіnuѕ  pennyzlvanіca), трновац  
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(Gledіtchіa trіacantoѕ), жива  ограда  (Lycіum hai і m і foi і um), петолисни  бршњан  
(Parthenocіѕѕuѕ  і nѕerta), касна  сремза  (Prunі uѕ  ѕerot і na). јапанска  фалопа  (Reynourі a ѕyn. 

Faiiopі ajapon іca). багрем  (Robі n і a pѕeudoacac і a) u сибирски  брест  (Uimuѕ  punіі la). 

5. МЕРЕ  И  УСЛОВИ  ОЧУВАНА  ПЈи1 ОДНИХ  и  куЛтіних  ДО1 А1 А  

5.1. lVlepc оч  ваЈіа  пріірднпх  ДОбара  

На  простору  у  обухвату  Плана  нема  заштићених  подручја  за  које  је  спроведен  или  
покренут  поступак  заштите , утврђених  еколошки  значајних  подручја  и  еколошких  
коридора  од  међународног ,  регионалног  и  локалног  значаја  еколошке  мреже  Србије. 

Обухват  Плана  делом  се  граничи  са  стаништем  заштићених  п  строго  заштићених  дивњих  
врста  од  националног  значаја  са  ознаком  НСА  05. назива: .Бара  код  Авијатичарског  
насења . 

У  зони  утицаја  ГЈлана  се  налази  станиште  заштићених  и  строго  заштићених  дивлих  
врста  од  националног  значаја  са  ознаком  НСА  l 7, назива : ..Новосадско  ново  гробње . 

Кроз  обухват  Гlлана  пролази  зелсііи  коріідор  који  је  утврђсіј  Генералним  
урбанпстичкнм  планом . 

Мере  заштите  за  заштитну  зоііу  станишта  строго  запітпћених  п  зашти lјснвх  
врста  

У  појасу  од  500 nі  од  станишта  забрањују  се  планска  ј)е[цења  којима  се  нарушавају  
карактеристике  хидролошког  режима  од  којих  зависи  функционалност  коридора  и  
опстанак  врста  и  стани  ш  н  их  тилова . 

У  појасу  од  200 н  од  еколошког  станіi јiiта: 

- услов  за  изградњу  укопаних  скјјадишта  је  да  се  њихово  дно  налази  изнад  коте  
максималног  нивоа  подземне  воде, уз  примеиу  грађевинско -техничких  решења  којим  се  
обезбеђује  спречавање  емисије  загађујуhих  материја  у  околни  простор; 

- планским  решењима  мора  се  обезбедити : 

- примена  мера  заштите  станишта  од  утицаја  светлости , буке  и  загађења ; 

- дефинисање  посебних  правила  озелењавања  уз  забрану  корншћења  иі-івазивних  

вI)ста; 

- услов  за  изградњу  објеката  је  примена  одговарајућих  мера  заштите  од  буке  іі  
загађења . 

У  појасу  од  50 м  од  еколошког  КОРИдОР  или  станишта  забрањује  се  примена  
техничких  решења  којима  сс  формирају  рефлектују hе  површине  (нпр. стакло, метал) 

усмерене  према  коридору  или  значајном  станишту. У  овом  појасу, потребноје : 
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- обезбедити  континуитет  зеленог  тампон  појаса  између  простора  њудских  
активности  и  коридора/станишта  у  ширини  од  10 м  код  постојећих  објеката, а  20 м  код  
планираних  објеката  и  то  у  складу  са  типом  вегетације  коридора/станишта; овај  појас  
графички  приказати  у  планској  и  пројектној  документацији ; 

- објекте  који  захтевају  поплочавање  и/или  осветњење  лоцирати  на  минимум  20 м  
удатености  од  границе  коридора/станишта. 

Услов  за  изградњу: 

- вештачких  површина  (паркинг, спортски  терени  и  сл.) је  да  се  на  парцели  
формира  уређена  зелена  површина  са  функцијом  одржавања  континуитета  зеленог  појаса  
коридора  или  тампон  зоне  станишта; 

- саобраћајница  са  тврдим  застором  за  моторна  возила  је  примена  техничких  мера  
којима  се  обезбеђује  безбедан  прелаз  за  ситне  животиње  и  смањују  утицаји  
осветњења, буке  и  загађења  коридора /станишта. 

Планирање  заштите  земњишта  остварити  спровођењем  мера  и  активности  за  
заштиту  од  загађења  и  деградације  ради  очувања  његових  природних  особина  и  функција, 

сагласно  одредбама  члана  12. Закона  о  заштити  земњишта  (,,Службени  гласник  РС , број  
112/15). 

Мере  за  очување  водних  ресурса  треба  да  буду  у  складу  са  члановима  97. и  98. 

Закона  о  водама  (,,Службени  гласник  РС  бр.  30/10, 93/12, 101/16, 95/18 и  95/18 - др. 
закон), поштовањем  забране  испуштања  непречишћених  и  недовоњно  пречишћених  
отпадних  вода  у  крајњи  реципијент, при  чему  квалитет  пречишћеног  ефлуента  мора  
задовоњавати  прописане  критеријуме  за  упуштање  у  канализацију  у  складу  са  правилима  
одвођења  и  предтретмана  отпадних  вода, односно  у  крајњи  реципијент, према  захтевима  
Уредбе  о  граничним  вредностима  емисије  загађујућих  материја  у  воде  и  роковима  за  
њихово  достизање  (,,Службени  гласник  РС , бр.  67/1 1, 48/12 и  1/16). 

Неопходно  је  предвидети  одговарајуће  мере  за  очување  квалитета  ваздуха  у  складу  
са  одредбама  члана  40. Закона  о  заштити  ваздуха, који  се  односи  на  предузимање  мера  за  
спречавање  и  смањење  загађивања  ваздуха, као  и  сагласно  другим  одредбама  овог  закона  
које  се  односе  на  стационарне  и  покретне  изворе  загађивања . 

Обавезује  се  извођач  радова  да, уколико  у  току  радова  пронађе  геолошка  или  

палеонтолошка  документа  која  би  могла  представњати  заштићену  природну  вредност, 

иста  пријави  надлежном  Министарству , као  и  да  предузме  све  мере  заштите  од  уништења, 

оштећивања  или  крађе  до  доласка  одговорног  лица. 

5.2. Мере  очувања  културних  добара  

Услови  за  заштиту  градитењског  наслеђа  дефинисани  су  од  стране  Завода  за  
заштиту  споменика  културе  Града  Новог  Сада. 
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Према  Регистру  заштићених  културних  добара, на  простору  у  обухвату  Плана  нема  

непокретннх  културних  добара. ниТи  евидеіітНраіі uх  добара  који  уживају  претходну  
заштИту . 

Невосредно  уз  северозападну  гранИ  цу  Гlлана  налази  се  nnanupanu Apxeonoі u ки  

r і  a рк. 

Условима  чувања  и  кориш hења  простора  издатих  од  Завода  за  заштиту  спомеиика  

културе  града  І  Іовог  Сада  де(ј )пііисано  је  да  cc іі poc і op y обухвату  I Ілана  налазн  у  зони  Б  

архсолошког  і-іалазишта  Сајлово . 

За  Зону  Б  су  утврђени  режими  и  мере  заштите: 

І ) дозвоњава  се  изградња  објеката  инфраструктуре , спортских  терена, паркова  као  

и  уређење  простора  само  уз  претходно  обавњена  систематска  археолошка  

нстражи  ва  ња; 

2) Плаі-інрај-је  пословне  објекте  и  комплексе  формирати  тако  да  се  

репрезентативі -іи  објекти  лоцнрају  до  археолош  ког  парка; 

З ) Новонзграђени  објскти  морају  бити  репрезентатИвног  изгледа , својим  

габаритом  и  волуменом , као  и  споњашњом  обрадом  не  смеју  да  конкуришу  

нити  да  умање  атрактивност  археолошког  парка; 

4) Зона  изградње  уз  археолошки  парк  мора  бити  удањена  најмање  15 м; 

5) ј- епожел,ин  садржајН  планнраних  објската  уз  археолонјки  парк  су: складишта. 

аутоотпади . складишта  расутог  материјала. и  пословање  које  својом  

деііатношћу  Визуелі -Јо. буком  или  на  друге  начине  угрожавају  репрезентативне  

просторе  аІ)хсојіошког  іlal)і(a; 

6) Забрањује  се  обј)ада  земњишта  дубоким  орањем  н  риголовањем , као  и  садња  

воћа  и  винограда, осим  на  простору  којије  потпуно  археолошки  истражен ; 

7) Забрањује  се  просипања , одлагање  и  привремено  или  трајно  складиштење  

отпадних  и  штетних  материја ; 

8) Забрањује  се  неовлашћено  ископавање ; 

9) Забрањује  се  неовлашћено  прикупл,ање  површи  нских  археолошких  і-јалаза; 

I О) Инвеститори  нзградње  Нових  објеката  су  обавези  да  исходују  услове  за  

изградњу  од  надлежне  слу)і(бе  заштите , као  и  сагласі -іост  на  пројектну  

докумеитацију . 

Обавеза  јс  инвеститора  и  извођача  радова  нових  објеката  и  инфраструктуре  да, 

уколико  прнлнком  извођења  земњаі -іих  ј)адова, унутар  целог  обухвата  Плана, паиђу  на  

археолошко  налазиште  или  археолошке  предмете, скелетне  налазе, ПОДЗСМНС  структуре , 
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одмах  без  одлагања  обуставе  радове, оставе  налазе  у  положају  у  којем  су  пронађени  и  да  о  
налазу  обавесте  надлежни  Завод  за  заштиту  споменика  културе  Гада  Новог  Сада. 

6. МЕРЕ  И  услови  ЗАШТИТЕ  И  УНАПРЕЂЕЊА  ЖВОТНЕ  СРЕДИНЕ  

6.1. Инжењерско-геолошки  и  природни  услови  

Литолошка  класификација  и  погодност  терена  за  изградњу  

Литолошку  класификацију  простора  у  обухвату  Плана  чини: 

- преталожен  лес, уништена  лесна  структура, повећан  садржај  песковите  фракције; 

у  односу  на  лес, кохезијаје  смањена, 

-лесна  суглина; лесна  структура  уништена  деловањем  подземне  воде, али  без  

транспорта. Кохезија  и  угао  унутрашњег  трења  у  односу  на  лес, нешто  нижи. 

Заступњене  категорије  терена  према  погодности  за  изградњу: 

- терен  погодан  за  градњу  (оријентационо  дозвоњено  оптерећење  износи  

2,5-2 kg/см2; могућа  је  градња  свих  врста  објеката, изузев  посебно  осетњивих  

конструкција ), 

- терен  средње  погодан  за  градњу  (оријентационо  дозвоњено  оптерећење  износи  

1-2 kg/см2; могућаје  градња  лаких  објеката, уобичајених  конструкција ). 

Педолошка  структура  

Заступњени  типови  земњишта  на  простору  у  обухвату  Плана: 

- ритска  црница  (хумоглеј ) - карбонатна, 

- чернозем  на  лесу  и  лесоликим  седиментима  - алкализован , 

- чернозем  на  алувијалном  наносу  - излужени . 

Климатске  карактеристике  

Клима  је  умерено-континенталног  типа  са  карактеристикама  субхумидне  и  

микротермалне  климе. Главне  карактеристике  овог  типа  климе  су  топла  и  сува  лета  са  

малом  количином  падавина, док  су  зиме  хладне, са  снежним  падавинама . Пролећни  и  

јесењи  месеци  су  умерено  топли  и  одликују  се  већом  количином  падавина . 

Временска  расподела  падавина  се  карактерише  са  два  максимума  -јули  72,8 мм/м2  

и  децембар  58,5 мм/м2, и  два  минимума  - март  35,3 мм/м2  и  септембар  33,4 мм/м2, при  

чему  је  укупна  сума  воде  од  падавина  593 мм/м2. 
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Период  у  којем  се  појавлују  мразни  дани  траје  од  октобра  до  маја. Период  са  

појавливањем  тронских  дана  траје  седам  месеци  и  то  од  априла  до  октобра . 

Релативпа  влажност  ваздуха  се  креhе  у  распону  од  60 до  80 % током  целе  годиііе . 

Најчешћи  ветар  је  из  југоисточноі  и  северозападног  правца . Остали  ііравци  ветра  

нису  посеб nо  зііачајни .  Јачина  ветра  се  крсhе  између  0.8 1 и  I .3 l nі /ѕ. 

Ce іі  з  NI H Чі  і  О  СТ  
Сеизм  uчке карактеристике условлејје су инжсњерско -геолошким  

карактеристикама  тла, дубином  подземних  вода, резонантним  карактеристикама  тла  и  
другим  факторима . 

Према  карти  сеизмичке  рејонизације  подручје  Плана  се  налази  у  зони  осмог  
степена  MCѕ  скале . Утврђеі .і  степен  сеизмичког  интензнтета  може  се  разл uковатп  за  

° MCѕ. што  .і e  потребно  провернти  истражііим  радовима . 

6.2. Услови  іі  мере  запітпте  и  уііапређена  животне  средвне  

Ради  заштите  воде, ваздуха, зем.њишта  као  и  заштите  од  буке, уређење  простора  и  
изградња  планираних  објеката  и  пратеће  инфраструктуре  усагласиће  се  са  свим  актуелним  
техничким  прописима, а  мере  заштите  животне  средине  спроводиће  се  према  Закону  о  
заштити  животне  средине  (..Слvжбенн  гласннк  РС  бр. 35/04. 36/09. 36/09 - др. закон. 
72/09 - дј). закон, 43/1 ј  - УС, 14/16, 76/18. 95/18 

- др. закон  и  95/18 - дј). закон ) и  осталим  
проіi иси  ма  кој  и  регул  ишу  ову  област. 

С  обзиром  ііa то  да  се  обухваћеіін  гіростор  налази  уз  Булевар  Lвропе  и  да  се  
планира  випіепород uчно  станован)е  високих  густина, посебну  пажњу  посвстити  зантити  
обухваhеног  простора  од  аерозагађења  и  буке, као  и  решавању  проблема  паркирања . 

Планирани  објекти  морају  бити  пројектовани , изграђени , коришћени  и  одржавани  
на  начин  којим  се  обезбеђују  прописана  енергетска  својства. Управо  из  тог  разлога, 

водити  рачуна  о  облику, положају  и  пово.њној  оријентацији  објеката, као  и  о  утицају  ветра  

на  локацији . Изградњом  нових  објеката, њиховом  ііозицијом , габаритом  и  волуменом  не  
треба  да  се  наруши  неопходна  проветреііост  блокова. 

Посебну  пажњу  посветити  решавању  проблема  паркирања . Планиј)ане  гараже  за  
путг-іичке  аутомобиле. по  квадратури  и  запремини , осветлењу , вентилацији , грејању  и  
другuм  важним  појединостима  треба  да  одговарају  функцији  н  капацитету , при  чему  је  
неопходно  да  материјали  подова  буду  neіі ponycuu u глатки , отгіорни  na стално  влажење, 

погодни  за  чншћење  u npaі be. 

Заiнтита  ваздуха  
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На  простору  у  обухвату  Плана, нису  евидентиране  активности , нити  загађивачи , 

који  би  могли  значајније  да  утичу  на  квалитет  ваздуха. 

Формирањем  зеленог  коридора  који  ће  повезивати  зелене  површине  са  суседним  
стаништем , знатно  ће  се  побоњшати  микроклиматски  услови  обухваћеног  простора, али  и  
шире. 

Формирање  зелених  површина  имаће  позитивне  ефекте  на  смањење  аерозагађења  и  

на  снижавање  температуре  у  летњем  периоду  године  због  способности  бињака  да  

апсорбују  и  рефлектују  сунчево  зрачење . 

Заштита  ваздуха  на  обухваћеном  простору  ће  се  вршити  у  складу  са  Законом  о  

заштити  ваздуха  (,,Службени  гласник  РС , бр. 36/09, 10/13 и  26/21 - др. закон), Уредбом  о  

условима  за  мониторинг  и  захтевима  квалитета  ваздуха  (,,Службени  гласник  РС , бр. 
1 1/10, 75/10 и  63/13), односно  у  складу  са  прописима  који  регулишу  ову  област. 

Заштита  од  буке  

Ради  превенције, али  и  заштите  простора  од  прекомерне  буке  потребно  је  

успоставити  одговарајући  мониторинг, а  уколико  ниво  буке  буде  прелазио  дозвоњене  

вредности  у  околној  животној  средини  у  складу  са  Законом  о  заштити  од  буке  у  животној  

средини  (,,Службени  гласник  РС , 
 број  96/21), односно  у  складу  са  прописима  који  

регулишу  ову  област, предузимаће  се  одговарајуће  мере  за  отклањање  негативног  утицаја  

буке  на  животну  средину. 

У  погледу  заштите  од  буке  треба  обезбедити  услове  за  смањење  штетног  деловања  

применом  изолационих  материјала  који  ће  онемогућити  продор  буке  у  животни  и  радни  

простор, као  и  озелењавати  слободне  површине  у  што  већој  мери. 

Заштита  зејил,ишта  

Праћење  параметара  квалитета  земњишта  је  неопходно  како  би  се  спречила  његова  

деградација  услед  продирања  опасних  материја. Земњиште  треба  контролисати  у  складу  

са  Законом  о  заштити  земњишта, односно  у  складу  са  прописима  који  регулишу  ову  

област. 

Једна  од  мера  заштите  земњишта  јесте  и  спречавање  одлагање  отпада  на  места  која  

нису  намењена  за  ту  намену, озелењавање  слободних  површина  у  што  већем  проценту  као  

и  адекватно  решавање  одвођења  отпадних  и  атмосферских  вода. 

У  складу  са  важећим  прописима, приликом  извођења  радова, инвеститор  је  дужан  

да  заједно  са  извођачима  радова  предузме  све  мере  да  не  дође  до  нарушавања  слојевите  

структуре  земњишта, као  и  да  води  рачуна  о  геотехничким  карактеристикама  тла, 

статичким  и  конструктивним  карактеристикама  објекта. 
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Заштпта , уванређеп,е  и  угіравЈБаве  квалитетом  вода  

Заштита  вода  оствари hе  с.е  гіоіптоваі -ћем  следеће  закоііске  регулатпве : 

- Закона  о  водама. 

- Уребс  о  граііичіі uм  вредностнма  емнсИје  зага i)vјУћ uх  матсрија  v водс  и  

роковима  за  і bИХОВО  достuзаі  ће. 

- Уредбе  о  гранuчнпм  вредностнма  приорuтетіі uх  и  гіриоритетних  хазардних  

супстанци  које  загађују  површинске  воде  и  роковима  за  њихово  достизање  

(,,Службени  гласник  РС  број  24/14), 

- Уредбе  о  граничним  вредностима  загађујућих  материја  у  површинским  и  

подземним  водама  и  седименту  и  роковима  за  њихово  достизање  (..Службени  

гласник  РС . број  50/12). одиосно  у  складу  са  прописима  којн  регулишу  ову  

објiаст. 

Условно  іјисте  атмосферске  воде  са  КРОВНИХ  И  чистих  бетонских  површиііа  и  
условно  чuсте  техііолошке  воде  (расхладііе ). чији  квалиіет  одговара  11 класи  воде.  могу  се  
без  ііі)ечишћавања  ііутем  уреlјених  испуста  који  су  осигурапИ  од  ерозuје. уіјуштатн  у  
затворену  атмосферску  канализацију . 

За  атмосферске  воде  са  заулених  и  3апрланих  п0в1)шина  (паркинзи , 

манипулативне  површине ), пре  испуста  у  јавну  атмосферску  канализациоиу  мрежу  
предвидети  одговарајуhи  контролисани  прихват  или  предтретман  на  уређају  за  примарно  
пречuшћавање . 

Санитарно-фекал nе  воде  могу  се  испуштати  у  јавну  каnализациону  мрежу. а  потом  
одвести  на  централно  ііостројењс  за  пречіііл hавање  отпадних  вода  (ППОВ), а  у  складу  са  
општим  коні  ептом  каі  іanucaі-ba, пречи  шћавања  и  диспозицјіј  е  о-і-гіадних  вода  на  ни  воу  
Града  Новог  Сада. 

Заштита  од  отпадіiих  Nlатерија  

Систем  управлања  отпадом  мора  бити  усклађен  са: Законом  о  управлању  отпадом  
(,,Службени  гласник 6р. 36/09, 88/1 0, I 4/16, 95/1 8 - др. закон  и  35/23), Правилником  о  
начнііу  складиштења , паковаіа  и  обележаваи,а  огіасноі - отііада  (.,Службени  гласник  РС , 

6р. 92/10 и  77/21), правилником  о  условима  и  начину  сакугіњања , транспорта , 

складиштења  и  третмана  отпада  који  се  користи  і(ao секуј-ідаl)іја  сировина  или  за  добијање  
енеј)гије  (,.Службени  гласник  РС , број  98/10), односно  са  свим  прописима  који  регулишу  
ову  област. 

На  основу  Правилника  за  гіоставњање  посуда  за  сакуплање  отпада  (..Службени  

лист  Града  1-јовог  Сада . бр. 19/1 1 и  7/14) утврlјују  се  број , места  и  технички  услові -і  за  

поставлаіе  посуда  на  јавним  површинама  на  територији  Гј)ада  Новог  Сада. Одржавање  

чистоће  на  територији  Града  Новог  Сада  уређује  се  Одлуком  о  одржавању  чистоће  

(,,Службени  лист  Града  Новог 6р. 25/10, 37/10 - исправка, 3/1 1 - исправка, 21/1 1, 
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13/14, 34/17, 16/18, 31/19, 59/19 и  16/23) и  одлуком  о  уређивању  и  одржавању  депонија  
(,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , бр.  6/03, 47/06 

- др. одлука  и  13/14). 

На  основу  планираних  капацитета, броја  становника, броја  пражњења  посуда  и  
запремине  сабирних  посуда  и  постојећег  стања  на  терену, Јавно  комунално  предузеће  
,,Чистоћа  Нови  Сад  ће  дефинисати  потребан  број  контејнера. 

Заштита  од  јонизујућег  и  нејонизујућег  зрачења  

Потенциј  ални  извори  зрачења  су  извори  нискофреквентног  електромагнетног  
поња, као  сто  су: тС, постројење  електричне  вуче, електроенергетски  водови  тј . надземни  
или  подземни  каблови  за  пренос  или  дистрибуцију  електричне  енергије  напона  већег  од  
35 kV, базне  станице  мобилне  телефоније  које  се  користе  за  додатно  покривање  за  време  
појединих  догађаја, а  привремено  се  поставл,ају  у  зонама  повећане  осетњивости , 

природно  зрачење  радиоактивних  материјала, радон, поједини  грађевински  материјали  и  

др. 
Ради  заштите  становништва  од  јонизујућег  зрачења  потребно  је  успоставити  

систематску  контролу  радиоактивне  контаминације  животне  средине. Потребно  је: 

сакупњање, складиштење , третман  и  одлагање  радиоактивног  отпада; успоставњање  

система  управњања  квалитетом  мера  заштите  од  јонизујућих  зрачења; спречавање  
недозвоњеног  промета  радиоактивног  и  нуклеарног  материјала. 

Мере  заштите  од  нејонизујућег  зрачења  обухватају: 

- евидентирање  присуства  и  одређивање  нивоа  излагања  нејонизујућим  зрачењима, 

- обезбеђивање  организационих , техничких, финанскијских  и  других  услова  за  

спровођење  заштите  од  нејонизујућих  зрачења, 

- вођење  евиденције  о  изворима  нејонизујућих  зрачења  и  др. 

7. МЕРЕ  И  УСЈІОВИ  ЗАШТИТЕ  Од  ЕЛЕМЕНТАРНИХ  НЕПОГОДА  

И  ДРУГHХ  НЕСРЕЋА  

Мере  заштiiте  од  елементарних  непогода  

У  цињу  заштите  грађевинских  објеката  и  осталих  садржаја  у  простору, при  
њиховом  пројектовању  и  извођењу  потребно  је  узети  у  обзир  меродавне  параметре, који  
се  односе  на  заштиту  од  елементарних  непогода  (врста  и  количина  атмосферских  
падавина, дебњина  снежног  покривача, јачина  ветра, носивост  терена, висина  подземних  
вода, ниво  високе  воде  дунава  и  сл.). 

33 



Мере  заштите  од  елементарних  непогода  обухватају  превентивне  мере  за  

спречавање  непогода  илн  ублажавање  њиховог  дејства.  мере  које  се  предузимају  у  случају  

непосредне  опаспости  од  елемснтарних  негіогода . мере  заштите  када  наступе  непогоде  н  

мере  ублажавања  и  отклањага  гЈепосредних  последица  насталих  дејством  непогода  или  

удеса. 

СклапаІhе  л vдп, материјалНпх  п  ку iітурнііх  добај)а  

Склањање  Јbуди, материјалних  и  културних  добара  обухвата  планирање  и  

коришћење  постојећих  склоништа, других  заштитних  објеката, прилагођавање  нових  и  

постојећих  комуналних  објеката , као  и  објеката  погодних  за  заштиту  и  склањање, њихово  

одржавање  и  коришћење  за  заштиту  њуди  од  природних  и  других  несрећа . 

Као  други  заштиіни  објекти  користи lіе  се  подрумске  и  друге  подземне  просторије  у  
стамбеинм  и  другим  зградама. прилаго l)ене  за  склањање  лудн  и  матерuјалн uх  добара  и  

друго. 

Као  јавна  склоііишта  могу  сс  користитu u гіостојећи  комупалііи  н  други  
инфраструктурн  и  објекти  испод  површ uне  тла. лрилагођепи  за  склањаЈБе . 

Инвеститор  је  дужан  да  приликом  изградње  пових  комуналних  и  других  објеката  
прилагоди  те  објекте  за  склањање  .тћуди , према  важећим  прописима . 

Изградња, прилагођавање  комуналних, саобраћајних  и  других  подземних  објеката  
за  склаі-ћан,е  стаповпипітва  Bpn і u се  у  складу  са  прописима . 

Nlcpe заштите  од  земњотреса  

Подручје  Града  Новог  Сада  се  і-іалази  у  зони  сеизмичке  угрожености  од  8°  MCѕ  
скале. Ради  заштuте  од  потреса  максимално  очекиваног  удара  од  8° MCЅ  скале. објекти  

морају  бити  пројектовани  и  реализовани  у  складу  са  Правилником  за  грађевинске  

конструкције  ( Службени  гласник  РС , бр.  89/19, 52/20 и  122/20) 

Меј)е  заитите  од  пожара  
Заштита  од  пожара  обезбеђена  је  обавезом  коришћења  nезапањивих  материјала  за  

њихову  градњу , одговарајућом  nротивпожарном  хидрантском  мрежом, проходношћу  

терена, односно  обезбеђењем  приступа  свим  објектима  у  случају  потребе, а  у  складу  са  

Законом  о  аілтити  од  пожара  (..Службени  гласг-іик бр. ! ! 1/09, 20/15. 87/18 н  87/18 - 

дј). Законн ) 

Закој-іом  о  заштити  од  пожара  (..Службегі u глас nик  РС . бр.  l 11/09, 20/15, 87/18 и  

87/1 8 
- др. Закони) дефинисанаје  обавеза  обезбеђења  следећих  услова: 
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1. Изворишта  снабдевања  водом  и  капацитет  градске  водоводне  мреже  који  

обезбеђују  довоњне  количине  воде  за  гашење  пожара; 

2. Приступне  путеве  и  пролазе  за  ватрогасна  возила  до  објеката; 

3. Безбедносне  појасеве  између  објеката  којима  се  спречава  ширење  пожара  и  

експлозије , сигурносне  удањености  између  објеката  или  њихово  пожарно  

одвај  ање; 

4. Могућност  евакуације  и  спасавања  .њуди  

Поред  наведеног, потребно  је  поштовати  и  обратити  пажњу  на  одредбе  следећих  

прописа: Закон  о  заштити  од  пожара  (,,Службени  гласник  РС , 
 бр. 111/09, 20/15, 87/18 и  

87/18), Закон  о  запаливим  и  горивим  течностима  и  запаливим  гасовима  (,,Сл. Гласник  
РС

, бр  54/15), Правилник  о  техничким  нормативима  за  хидрантску  мрежу  за  гашење  

пожара  (,,Сл. лист  РС , 
 број  3/18), Правилник  о  техничким  норамтивима  за  заштиту  од  

пожара  стамбених  и  пословних  објеката  и  објеката  јавне  немене  (,,Сл. лист  РС , 
 број  

22/19), Правилника  о  техничким  нормативима  за  заштиту  индустријских  објеката  од  

пожара  (,,Сл. гласник  РС , 
 број  1/2018 и  81/2023) и  правилника  о  техничким  нормативима  

за  приступне  путеве, окретнице  и  уређене  платое  за  ватрогасна  возила  у  близини  објекта  

повећаног  ризика  од  пожара  (,,Сл. лист  срј , 
 број  8/95). 

У  процедури  издавања  локацијских  услова, за  објекте  који  су  обухваћени  планским  

документом , надлежни  орган  је  у  обавези  да  прибави  услове  у  погледу  мера  заштите  од  

пожара  (и  услове  за  безбедно  поставњање  у  погледу  мере  заштите  од  пожара  и  експлозија  

када  објекти  садрже  запаливе  и  гориве  течности, запањиве  гасове  и  експлозивне  материје) 

од  Министарства  унутрашњих  послова  (Управе  и  Одењења  у  саставу  Сектора  за  ванредне  

ситуације, као  ималацајавних  овлашћења  а  све  на  основу  54. став  1. Закона  о  планирању  и  

изградњи  (,,Сл. гласник  РС , 
 бр. 72/09, 81/09 - исправка, 64/10 - УС, 24/11, 121/12, 42/13-

УС, 50/13- УС, 54/13, 98/13- УС, 132/14, 145/14, 83/2018, 31/2019, 37/2019 и  др.  закон  и  

9/2020, 52/2021 и  62/2023) и  члана  20. Уредбе  о  локацијским  условима  (,, Сл. гласник  РС , 

бр. 115/2020 и  87/2023). 

Заштита  од  поплава  

Подручје  у  обухвату  Плана  није  директно  угрожено  поплавама  од  спо.њних  вода, 

односно  водама  реке  дунав. 

За  одбрану  од  поплава  изазваним  унутрашњим  водама, односно  атмосферским  

водама, Hланом  је  дефинисан  систем  атмосферске  канализације . 
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Мере  заштите  од  удара  грома  

Заіітита  од  удара  грома  треба  да  се  обезбсди  изградњом  громобранскс  іінсталацнје , 

која  hc бити  правилно  распоређеііа  н  правилно  узеМлена  прсма  Правнлн uку  о  техпчкнм  

нормативима  за  заштиту  објеката  од  атмосфсрског  пражњења  ( Службен u лнст  СРЈ . број  

l 1/96) н  другнм  іірОГінсима . 

Мере  заііггпте  од  I)атјlllх  дејстава  

У  обухвату  Гlлана  нема  посебних  услова  и  захтева  за  прилагођавање  потребама  

одбране  земле. 

Условн  за  песметано  іретаіе  и  ПрПступ  

n pііn u ком  пројектовања  објеката  (прнлаза. хорнзонталних  и  верти  калннх  

комуннкација ). саобраћајннх  н  лешачкнх  површина  т1)еба  прнмснити  Правилннк  о  

техннчким  стандардима  гіланирања, пројектовања  и  изградње  објеката.  којима  се  

осијурава  і  іесметано  кретаі  іе  и  ірнстугі  особама  са  ннвалндитетом , децн  н  сіарим  

особама  (,,Службени  гласник  РС , број  22/15). 

8. СПРОВОЂЕЊЕ  ПЛАНА  

Цео  простор  у  обухвату  Гlлаііа  спроводјі  се  дuректііо  на  основу  овог  nnaііa. 

9. ПІАВИЛА  У1 ЕЂЕЊА  И  ПРАВИЛА  ГРАЂЕЊА  

На  графичком  приказу  број  2 ,,План  намене  површина, нивелације , регулације  и  
саобраћаја  у  размери  1 :2500 дефинисајіе  су  намсне  површина  за  које  се  дају  општа  и  

специфіічна  правила  грађења . 

9.1. Onіura правііла  

У  оквиру  површина  осталих  намејја  (општеградскіі  центар) могу  сс  гілаі -іирати  

пословне  делатностіі  које  не  угрожавају  стаііовање  (услуге  најширег  сгiектра  делагностіі , 

канцеларијски  гіросТОр , здравствена  заштііта, култура  и  обј)азовање  у  приватном  

власништву , трговина  на  мало, угостител,ски, туристички , смештајни  објекат  и  сл.). Не  
могу  се  градити  пословне  просторије  за  оне  занатске  делатности  kqje производе  гасове, 
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отпадне  воде, буку, вибрације  или  друга  могућа  штетна  дејства  на  становање  (радионице  
за  столарске, браварске, аутомеханичарске , заваривачке  и  ковачке  радове, за  ливење, 
бојење, паковање, аутоматизоване  перионице  и  сл.). 

Висина  нових  објеката  дефинисанаје  бројем  надземних  етажа. 

Грађевинске  линије  дефинишу  зону  изградње. Објекте  је  могуће  повући  од  
грађевинске  линије  ка  унутрашњости  дефинисне  зоне, уколико  је  то  неопходно  због  
поштовања  специфичних  услова  појединих  надлежних  служби  или  је  потребно  ради  
дефинисања  функционално -обликовног  решења  за  комплекс  као  целину. 

Висина  пода  приземла  нестамбених  садржаја, који  се  налазе  у  непосредном  
контакту  са  тереном, је  максимално  20 см  изнад  коте  терена. Кота  пода  приземла  
стамбене  намене  може  бити  максимално  за  1,2 м  виша  у  односу  на  коту  терена. 

Савладавање  висинске  разлике  се  решава  исклучиво  денивелацијом  унутар  објекта. Сви  
садржаји  у  објекту  морају  бити  доступни, без  препрека, деци, старима, хендикепираним  и  
инвалидним  лицима. 

Код  реализације  стамбених  објеката  просечна  минимална  површина  стана  не  сме  
бити  мања  од  55 м2  (нето). 

Приликом  изградње  подземних  етажа  обавезне  су  примене  техничких  мера  заштите  
од  влаге  и  подземних  вода. Подземне  етаже  се  намењују  за  гаражирање  возила, помоћне  и  
техничке  просторије . Приликом  изградње  подземних  етажа  чија  се  грађевинска  линија  
налази  на  граници  са  суседном  парцелом, посебно  водити  рачуна  о  конструктивној  
стабилности  и  безбедности  суседних  објеката. Грађевинска  линија  подземне  гараже  може  
да  иде  до  регулационе  линије, осим  у  зони  ограничене  изградње  уз  комплекс  посебне  
намене. 

Приступ  гаражи  могуће  је  обезбедити  преко  пасажа  и  приступне  рампе, или  
уградњом  ауто-лифта. 

Површине  гаража  ће  се  дефинисати  у  односу  на  потребан  број  паркинг-места, у  
зависности  од  намене  објекта  и  планираних  садржаја. Услови  за  грађење  саобраћајних  
површина. Број  планираних  паркинг-места  и  планирани  број  станова  морају  бити  
усаглашени . Планирање  подземне  етаже  као  и  број  етажа  подземне  гараже  зависиће  од  
потребе  да  се  у  оквиру  парцеле  задоволи  услов  за  формирање  адекватног  броја  паркинг-

места. 
Пре  почетка  радова  неопходно  је  урадити  гео-механичка  испитивања  терена. 

Објекти  својим  архитектонским  изразом  морају  бити  усклађени  са  урбанистичким  
контекстом  у  ком  настају  (грађеном  и  природном  средином), као  и  временским  
контекстом , што  подразумева  могућност  савремене  интерпретације  уз  коришћење  трајних  
материјала . Објекти  треба  да  обликовањем  интегришу  следеће  квалитете: синтеза  са  
функционалним  процесима, идентитет, јединственост  форме, складност, континуитет, 

квалитет  детала. 

Грађевински  елементи  објекта  планирају  се  у  складу  са  Правилником  о  општим  
правилима  за  парцелацију, регулацију  и  изградњу  (,,Службени  гласник  рС , 

 број  22/15), 
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уколико  није  другачије  дефинисано  општим  и  специфичним  правилима  уређења  и  

грађеі  іа. 

Елементи  н  композиција  која  сс  примењује  прилнком  обликовања  (ј)асаде. треба  да  
допрннесу  побоЈћшаі -ћу  градске  слике . Препоручују  се  чнсте, ріітм  ичііе  фасаде, без  

ііримене  еклектиііких  еј lемената . 

Уколнко  се. као  сјіемеит  артикулацијс  фасаде  корнсте  гірепусти  на  делу  објскта  

вишем  од  З  nі. обавсзі -іо  је  да  се  они  завј)ше  заклучНо  са  последњнм  сПратом . односјјо  
раван  (1)асадс  гіоткровја  і -і e МОЖС  имати  преііусте . 

9.2. Услови  за  формираіБе  грађевинске  парцеле  

Планом  су  дефиііисаііи  елементи  за  формирање  грађевинских  парцела  гіовршина  
јавне  намене  и  гіовршина  осталих  і-іамена . Нове  грађевинске  парцелс  се  формирају  уз  
обавезно  или  ііредложено  спајање  више  парцела  или  у  случају  одвајан,а  дела  парцела  за  
јаВиу  повртіІину . Обавеза  іригіајања  две  нлн  виіпе  катастарских  парцела  Уi Вј)1)УјС  се  радu 

формирања  грађевинских  парцела  када  оне  својим  обликом, поврпином  или  ширином  
уличног  фронта  не  задовоЈћавају  критеријуме  за  уређење  или  изградњу  планираних  
садржаја . 

На  графичком  приказу  број  2 ,,План  намене  површине, нивелације , регулације  и  
саобраhаја  у  размери  1 :2500. дати  су  слемеі -іти  ііарцелацнје , односі -іо  гірегіарцелације  за  
површине  осталих  ј -іамеіЈа. a ііa гра(1)Нчком  приказу  број  З  ..Гlлан  регулацијс  ііовршина  
јавне  намене  у  размери  l :2500 за  повріјјине  јаві -іе  намене. 

Обавезно  се  вршИ  Преііарцелација  постојећих  катастарских  пај)цела, када  су  
неопходне  и  нтсрвен  ције  ради  форм  и  рања  новuх  регулац uоних  шириііа  ул  ица. 

Повріпине  за  предшколску  установу, разноврсне  јавне  службе, паркинг  и  спортски  
парк  се  формирају  каојединствене  парцелејавне  намене. 

9.3. Правпла  уређеіБа  и  грађеіБа  за  површиі iе  осталих  намена  

Опртеградскп  цеіітар  

У  оквиру  просторне  целине  1 издвојен  је  један  блок  у  намени  општеградског  
цеитра , а  у  просторној  целини  2 издвојеііа  су  два  блока. 

У  оквиру  ових  блокова  могуће  је  реализовати  објекте  стамбеНе  или  стамбено-

пословне  намене . У  објектима  стамбене  намене  обавезан  је  садржај  пословања  у  Пј)ИЗМЈЂ  
објеката  ua oнoj ЊИХОВОј  страііи  која  је  орјентисаі -ја  ка  јавној  саобраћајној  површини . 

Стамбено-пословни  објекти  морају  имати  минимално  20 % пословних  садржаја . 
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Концепт  уређења  блокова  подразумева  планирање  слободностојећих  или  објеката  
по  ободу  блокова  тако  да  чине  јединствену  и  складну  целину-комплекс . Унутрашњост  
комплекса /парцеле  (простор  између  објеката) представла  зоне  у  оквиру  којих  се  планира  
одговарајуће  партерно  уређење  и  озелењавање , урбани  мобилијар, као  и  спортски  терени, 

дечја  игралишта  и  интерне  саобраћајне  површине . У  оквиру  сваког  комплекса /парцела  
могућаје  изградња  више  објеката  до  максималног  индекса  заузетости . 

Максимална  спратност  која  се  планираје  По+П+6 до  По+П+8. 

Максималан  индекс  заузетости  комплекса /парцелаје  50 %. 

Као  допунски  фактор, утврђује  се  максимални  индекс  изграђености  комплекса  који  
износие  3,2. 

Станови  се  планирају  минималне  просечне  величине  55 м2  (нето). 

Планирају  се  равни  кровови, или  плитки  коси  максималног  нагиба  10 %, сакривени  

иза  атике. 

Код  планирања  уређења  кровних  површина, предност  дати  решењима  којима  се  

може  остварити  њихова  вишефункционална  намена: поболшање  енергетске  ефикасности  

и  еколошких  карактеристика . 

Најмање  30 % слободне  површине  мора  бити  под  зеленилом, са  учешћем  60 % 

високог  зеленила. 

Паркирање  се  планира  на  парцели. Минимални  број  паркинг  местаје  1,3 наједну  

стамбенујединицу , односно  1 паркинг-место  на  60 м2  нето  површине  пословног  простора. 

Паркирање  се  може  реализовати  и  на  слободној  (неизграђеној ) површини  парцеле. 

Паркирање  може  бити  решено  у  подрумској  етажи, при  чему  се  број  етажа  не  

ограничава  или  на  парцли  у  нивоу  приземла. 

Простор  изнад  укопане  гараже  планира  се  као  партерно  уређен  зелени  кров, 

опремлен  стазама, урбаним  мобилијаром  и  јавном  расветом . Поред  наведених  садржаја  у  
оквиру  кровног  врта  предвиђени  су  простори  за  поставку  дечијих  игралишта, теретана  на  
отвореном  и  спортских  терена. 

9.4 Правила  уређења  и  грађења  за  површине  јавних  намена  

Предшколска  установа  

Комплек  предшколске  установе  планира  се  у  крајњем  северозападном  делу  
просторне  целине  1. Планирана  површина  комплекса  предшколске  установе  износи  
0,92 ћа. Капацитет  одговара  потребама  становништва  у  непосредном  окружењу  али  и  
потребама  становништва  које  населава  већ  реализоване  објекте /комплексе, односно  оне  
који  су  планирани  непосредно  уз  Булевара  Европе. 

Максимална  спратност  објекта  предшколске  установе  је  П+1. У  изузетним  
случајевима  објекат  се  може  планирати  и  спратности  П+1+Пк, али  у  оквиру  поткровне  
етаже  могу  се  реализовати  само  садржаји  администрације  или  помоћне  просторије , док  
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деца  морају  бити  смештена  у  оквиру  призем.ња  и  првог  спрата. Поткровле  се  може  
планнрати  као  повучен  другн  спрат. 

Индекс  заузетостн  износн  30 %. Удал,еност  грађев uнских  лин uја  објеката  од  
рсгулационе  линије  дефиНисане  су  на  ГрафичкОм  лрнказу  број  2 ..Гјлан  намеііе  поврпінна , 

ннвелације , рсгулацнје  н  саобраhаја  у  размери  1 :2500. Објекат  може  бнти  поставлен  на  
грађевннску  лннију  нлн  упутар  дефиіінсапс  зоне  изградње . 

За  КОМ  гілексс  предш  колске  устапове  дефин  ншс  се  и  слсдећс : 

- НСОІІХОДНО  ЈС  формиратн  густ  појас  заііітитіог  зеленнла  према  саобраhајннцама , 

- за  игру  деце  потребно  је  поставити  игралишта  са  подним  засторима  од  меких  
материјала  и  справама  за  игру  прилагођеним  узрасту, 

- најмање  40 % слободне  површине  парцеле  мора  бити  под  зеленилом , 

- комплекс  мора  бити  ограђен  оградом , чија  висина  ће  се  одредити  према  
Правuлnнку  о  опјптнм  правилима  за  парцелацију , рсгулацију  и  изградњу  н  

- број  паркиііга  утврдитп  према  nормативу  паркиііг -место  ua 100 пі2  изграђе[Іог  
пј)ос-г()ј)а. 

Разноврсііе  јавне  службе  

Разноврсне  јавне  службе  планирају  се  у  североисточном  делу  ПРОСТОј)НС  целине  1, 

иа  углу  Булевара  Бвропе  и  новопланиране  саобрћај uице. Врсте  објеката  које  се  могу  

градити  утврдиће  се  у  складу  са  тренутним  потребама, а  могу  бити: објекти  републичке  и  

градске  управе. седі-јш-ј-а  месnих  заједница . домови  културс  са  сродііим  образовіінм  и  

рекреативним  садржајима . домови  за  омладиНу, учеНике  и  студеНте , домови  и  клубовн  за  

старе  и  сродгіе  здравствене  установе. соцuјалііе  н  сродне  здравствене  установе, и  

комунал nе  службе . По  потреби , на  овим  површинама  могуhеје  планирати  и  површине  за  

образоваііе , у  складу  са  параметрнма  Koju cy де(I)иііисаііи  за  ову  парцелу  Плаnом  и  

прописима  који  регулишу  ову  област. 

Зона  изградње , положај  грађевинских  линија  и  спратност  објекта  дефинисани  су  на  

графичком  приказу  број  2 ,,План  намене  површина, нивелације, регулације  и  саобраћаја  

у  размери  l :2500. Објекат  се  поставња  на  іра lјевинску  nunujy unu унутар  дефинисане  зоне  

изгј)адње, тако  да  максимални  индекс  заузетости  износи  40 % у  односу  на  парцелу, а  

индеі(с  изграђености  2,5. Спратност  објектаје  до  П  до  П+6. 

Обавезнаје  изградња  подземие  eі-a)I(e испод  парцеле  у  ОКВИИМ  зоне  изградње  која  

је  дефиі-іисана  грађевннским  линијама . Број  подземних  етажа  се  не  ограНичава  и  зависиће  

од  поіребе  да  се  обсзбеди  неопходан  бро  паркннг-места  у  складу  са  условима  из  Плана. 

Минимално  учешће  зелених  површина  на  комплексима  за  разноврсне  јавне  службе  

јеЗ0%. 
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Паркирање  се  планира  на  парцели. Број  паркинг-Места  се  утврђеује  према  

нормативу  1 паркинг-место  на  60 ш2  нето  површине  пословног  простора. Паркирање  се  

може  реализовати  и  на  слободној  (неизграђеној ) површини  парцеле . 

Паркинг  

У  просторној  целини, непосредно  уз  Булевар  Европе, између  простора  намењених  

за  разноврсне  јавне  службе  и  предшколску  установу, планиран  је  паркинг  капацитета  

80 паркинг-места. Ова  површина  треба  да  задовоњи  потребе  корисника  услуга  јавних  

служби  и  предшколске  установе  али  и  јавног  паркинга  за  ову  зону  уопште. 

Спортски  парк  

У  западном  делу  простора  просторне  целине  1 планира  се  спортски  парк, на  
комплексу  површине  0,34 ћа. 

Комплекс  се  првенствено  уређује  као  парк, са  високим  и  ниским  растињем  и  
травнатим  површинама. 3елене  површине  треба  да  заузимају  најмање  70 % површине  
комплекса . 

Спортски  терени  (мали  фудбал/рукомет, тенис, одбојка, кошарка, боћање, стони  

тенис, теретана  на  отвореном  и  сл) могу  да  заузимају  до  25 % површине. Могуће  је  
изградити  трибине  и  надстрешнице  у  склопу  терена. Поред  спортских  могућа  је  изградња  

и  дечијих  игралишта, адреналин  парка  и  сл. 3а  потребе  одржавања  спортског  парка, 

одлагања  реквизита  и  за  санитарне  потребе  могуће  је  изградити  приземни  објекат  уз  услов  

да  максималан  индекс  заузетости  износи  5 % површине  комплекса . Кров  објекта  може  

бити  раван  или  кос  без  назитка. 

Парк  је  потребно  опремити  пешачким  и  трим  стазама, парковским  мобилијаром , 

чесмама, а  могуће  је  поставити  надстрешнице  за  клупама  (салетле) као  и  додатне  водене  
површине  и  фонтане. 

Пешачко- инфраструктурни  пролаз  

Пешачко-инфраструктурни  пролази  су  позиционирани  дуж  западне  стране  
просторне  целине  2 и  са  три  стране  уз  комплекс  предшколске  установе . Поред  тога  што  
омогућавају  пешачку  комуникацију  између  планираних  намена, у  оквиру  ових  пролаза  
могућеје  поставњање  инфраструктурних  водова, објеката, система  и  сл. 

Зеленило  у  функцији  заштитног  коридора  

Ободно, уз  границу  обухвата  Плана  са  северозападне , западне  и  југозападне  
старане  планираће  се  зеленило  у  функцији  заштитног  коридора  чија  је  ширина  у  
распону  од  10 до  20 м. 3еленило  у  функцији  заштитног  коридора  представња  сегмент  
предложене  мреже  зелених  коридора  на  територији  града  Новог  Сада, а  уједно  и  зоне  
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заштите  археолошког  парка  и  заштићених  станишта  (НСАО5) на  које  се  простор  у  
обухвату  Плапа  непосредно  ослања . Ове  површине  обезбеди hе  повезивање  зелених  
површина  које  се  иалазе  у  околини  простора  у  обухвату  плана, а  Које  су  део  спстема  
градског  зеленила  ш  го  ћс  обсзбеднін  несметано  кргање  животнњскиХ  врста  н  допринети  
очувању  бнодиверзитета  града. У  овом  простору  није  дозволена  изградња  објеката  нити  
н  нфраструктуре . 

Зелспи  гЈојас  (запјтптіі  в  КОііДОР  ОКО  КОМПЈіКС  гiосебнс  ііaNіeіі e) 

Као  гіосебан  режим  коришhења  прос-iора  издваја  се  појас  зеленила  ширине  10 до  

20 nі, којије  позициониран  непосредно  уз  комплекс  посебне  немене  а  дуж  источне  ијужне  

границе  Плана. Овај  режим  коришћења  простора  обухвата  део  саобраћајних  и  површина  

намењених  зеленилу  у  функцији  заштитног  коридора . Његова  функција  је  формирање  

заштнтног  корuдора  око  комплекса  гіосебне  намеие . Ову  зону  могуће  је  уреднти  

исклучиво  као  зеленv површину . Могућаје  садња  ниског  и  високог  растнња . 

Лпііија  зоiiс  ограјінчене  пзградње  уз  коміілекс  посебііе  намеііс  

Линнја  зоне  ограничене  изградње  уз  компіекс  гјосебне  намене  дефинисана  је  на  
удањености  50 м  од  границе  комплекса  посебне  намене. како  је  приказано  на  графичком  
приказу  број  2 ..План  намене  површина. iiивелације , регулације  и  саобраћаја  У  оквиру  
ове  зоне  није  дозвол,ена  изградња  објеката . 

9.5. Правііјіа  за  оврсмање  проетора  пііфраструктуро Nі  

Посебна  правпла  за  опрема  ње  прстра  ііпфраструктуро Nі  

Приликом  израде  техннчке  докумегјтације  за  линијске  инфраструктурне  објекте  
(саобраћајне  површине) и  комуиалну  инфраструктуру  могућа  су  мања  одступања  од  
планираног  решења  приказаног  на  графички  м  приказима  и  карактеристичним  попречним  
профилима  улица,  уколико  орган  иадлежан  за  управ.њањејавним  површинама  или  ималац  
јавног  овлашћења  то  захтева, а  за  то  постоје  оправдани  разлози  (очување  постојеhег  
квалитетног  растиња , гіодземјје  и  надземне  uнфраструктуре , ако  на  плаііирапој  траси  већ  
постоје  изгј)ађене  инсталације  unu објеі<ат  који  се  Планом  не  задржава  и  сл.). 

Наведене  интервенције  могуће  су  исклучиво  у  оквиру  постојећнх  и  планнраних  
јавних  површи uа. 

Сва  одступаі bа  од  планског  решења  морају  бити  у  складу  са  законима  и  
правил  н  н  ці-і  ма  који  реГул  и  шу  ову  облас -і . 

І-Іе  условлава  се  формирање  грађевинске  парцеле  за  регулацНју  улица  ради  
реализација  појединачних  садржаја  унутар  профила. Moryhaje фазна  реализација . 
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9.5.1. Услови  за  грађење  саобраћајних  повріпнна  

За  изградњу  нових  и  реконструкцију  постојећих  саобраћајних  површина  обавезно  
је  поштовање  одредби: 

• Закона  о  путевима  ( Службени  гласник  Републике  Србије , бр. 41/18 и  95/18 - др. 
закон), 

• Закона  о  безбедности  саобраћаја  на  путевима  ( Службени  гласник  Републике  
Србије , бр.  41/09, 53/10, 101/11, 32/13 - уС, 55/14, 96/15 

- др. закон, 9/16 - ус, 24/18, 

41/18, 41/18 
- др. закон  и  87/18), 

• Закона  о  заштити  од  пожара  (,,Службени  гласник  РС,,, бр.  1 1 1/09, 20/15, 87/18 и  
87/1 8 др. закон), и  осталим  прописима  који  регулишу  ову  област  

• Правилника  о  условима  које  са  аспекта  безбедности  саобраћаја  морају  да  испуњавају  
путни  објекти  и  други  елементи  јавног  пута  ( Службени  гласник  Републике  Србије , 

број  50/11), 

• Правилника  о  техничким  стандардима  планирања, пројектовања  и  изградње  
објеката, којима  се  осигурава  несметано  кретање  и  приступ  особама  са  
инвалидитетом , деци  и  старим  особама  ( Службени  гласник  РС ,, број  22/15), 

• Правилник  о  општим  правилима  за  парцелацију, регулацију  и  изградњу  ( Службени  
гласник  РС , број  22/1 5), 

На  прелазу  тротоара  преко  коловоза  (минималне  ширине  3м) и  дуж  тротоара  
извршити  типско  партерно  уређење  тротоара  у  складу  са  Правилником  о  техничким  
стандардима  планирања, пројектовања  и  изградње  објеката, којима  се  осигурава  
несметано  кретање  и  приступ  особама  са  инвалидитетом , деци  и  старим  особама. 

Тротоаре  израђивати  од  монтажних  бетонских  елемената  или  плоча  који  могу  бити  
и  у  боји, а  све  у  функцији  вођења, раздвајања  и  обележавања  различитих  намена  
саобраћајних  површина. Поред  обликовног  и  визуелног  ефекта, то  има  практичну  сврху  
код  изградње  и  реконструкције  комуналних  водова  (инсталација). У  оквиру  тротоара  не  
смеју  се  пројектовати  и  поставњати  отворене  каналице  за  одвођење  атмосферских  вода, 
нити  поставњати  било  какве  препреке  које  ће  утицати  на  комфорно  кретање  пешака. 

Коловоз  и  бициклистичке  стазе  завршно  обрађивати  асфалтним  застором . 

Приликом  израде  идејног  решења, односно  у  току  исходовања  локацијских  услова, 

прецизираће  се  димензије  коловоза  и  елементи  саобраћајница  тако  да  оне  могу  одступати  
од  приказаних  у  оквиру  графичких  приказа  и  карактеристичних  профила  улица. 

Раскрсница  планираних  улица  код  осовинске  тачке  6р0ј1857 може  се  реализовати  
као  кружна  раскрсница . 

На  местима  где  је  предвиђена  већа  концентрација  пешака  као  што  су: аутобуска  
стајалишта, централне  функције  и  слично, потребно  је  извршити  проширење  пешачких  
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стаза. По  правилу, врши  се  одвајање  пешачког  од  колског  саобраћаја . Раздвајање  се  врши  
примепом  заштитііог  зеленог  појаса  где  годје  то  могуће . 

Ус.гіовл  п  начііл  обезбеђивапа  іірпстvпа  парцели  
Свака  иОвофОрмирана  граЈ)евНнска  nарцела  мора  uматн  колски  приступ  na јавНу  

саобраhајііу  површнНу . Гlод  војмом  ..којіски  пристvгі  подразумева  се  прііступ  nамеііен  
свим  врстама  друмскнх  возuла. Јlод  појмом  ..јавна  саобраћај  на  іоврнина і e 

подразумевају  се  јавнН  пешачки  Пролазіі . 

Једна  грађевинска  парцела  намењена  пословању  и  вишепородичном  становању  
може  имати  максимално  два  колска  приступа  ширине  од  3,5 м  до  7,0 м, а  на  међусобном  
растојању  од  најмање  5,0 м  (рачунајући  од  крајње  тачке  радијуса  гірикл,учка). 

Прикл,учак  колског  приступа  парцели  мора  бити  удал,ен  најмање  3м  од  границе  
суседне  парцеле  (рачунајућн  од  крајње  тачке  радијуса  прuклучка ). 

Іiрикл,уіјак  колског  ііристула  парцели  мора  бнти  удаен  најмање  І  0111 Од  

раскрснице  (уколико  гіостојн  у  непосредііој  близини ) рачунајућн  од  крајње  тачке  радuјуса  
кріiвијіе  у  зони  раскрснице . 

На  прелазу  колског  прнјіаза  парцелама  rі  реко  тротоара. односно  бицu клистич  і(е  
стазе, Нивелацноііо  решење  колског  іiрилаза  мора  бити  такво  да  су  тротоар  и  
бициклистичка  стаза  у  континуитету  и  увек  у  истом  нивоу. Овакво  решење  треба  
примепити  ради  указивања  иа  приоритетно  кретање  пешака  и  бициклиста, у  односу  на  
возила  која  се  крећу  колским  прилазом . 

ПаркпраіБе  іі  гаражіі  paііe возііла  
За  паркпраііе  моторних  возијја  за  сонствеі -іе  потребе, власіііiци  објеката  свіiх  врста  

обезбеђују  ПОСТО  н  а  сопственој  грађевннској  парцел  н, изван  јавНе  саобраћај  не  
површине . 

Гара )1(е  објеі(ата  nnauupajy се  подземно  у  габариту, изван  габарита  објекта  или  
надземно, на  грађевинској  парцели . Површине  гаража  објеката  које  се  Планирају  надземно  
на  грађевинској  парцели  урачунавају  се  при  утврl)ивању  индекса  изграђености , односно  
индекса  заузетости  грађевинсі(е  парцеле, а  подземне  гараже  се  не  урачунавају  у  индексе . 

Изградњу  пај)Ј(ин[-а  извріііити  у  складу  са  ЅRјЅ  U.Ѕ4.234:2020. којНм  су  
дефинисане  мере  и  начин  о6елеіаван,а  места  за  іiаркираі-іе  за  различите  врсте  паркирања . 

Таі(ође  је  потребі -іо  извршити  резервацију  паркинга  у  складу  са  Правилником  о  
техничким  стандардима  плаі-іирања, пројектовања  и  изградње  објеката, којима  се  
осигурава  несметано  кретање  и  приступ  особама  са  инвалидитетом , деци  и  старим  
особама . 

9.5.2. Услови  за  іізградпу  іііісталацііја  водііе  иііфраструктуре  и  іірикучака  
објеката  на  исте  
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Услови  за  изградну  водоводне  мреже  
Трасу  водоводне  мреже  полагати  у  зони  јавне  површине, (ако  је  урбана  средина) 

између  две  регулационе  линије  у  уличном  фронту, по  могућности  у  зеленом  појасу  
једнострано  или  обострано  уколикоје  улични  фронт  шири  од  20 м. 

Трасе  ровова  за  полагање  водоводне  инсталације  се  п0ставлају  тако  да  водоводна  
мрежа  задоволи  прописана  одстојања  у  односу  на  друге  инсталације  и  објекте  
инфраструктуре . 

Минимално  хоризонтално  растојање  водоводне  мреже  од  других  инсталација  и  
објеката  инфраструктуре  је  0,7 м-1,О  м, а  вертикално  растојање  водоводне  мреже  од  
других  инсталација  и  објеката  инфраструктуре  0,5 м. 

Задате  вредности  су  растојања  од  сполне  ивице  новог  цевовода  до  сполне  ивице  
инсталација  и  објеката  инфраструктуре . 

Уколико  није  могуће  испоштовати  тражене  услове  пројектом  предвидети  
одговарајућу  заштиту  инсталација  водовода. 

Није  дозволено  полагање  водоводне  мреже  испод  објеката  високоградње ; 

минимално  одстојање  од  темела  објеката  износи  1,0 м, али  тако  дане  угрожава  
стабилност  објеката. 

дубина  укопавања  водоводних  цеви  износи  1,2-1,5 м  мерено  од  коте  терена, а  на  
месту  приклучка  новопланираног  на  постојећи  цевовод, дубину  приклучка  свести  на  
дубину  постој  ећег  цевовода  

На  проласку  цевовода  испод  пута  предвидети  заштитне  цеви  на  дужини  већој  од  
ширине  пута  за  мин. 1,0 м  од  сваке  стране . 

На  траси  новог  дистрибутивног  водовода  предвидети  одговарајући  број  хидраната  
у  свему  према  важећим  прописима. Предност  дати  уградњи  надземних  хидраната. 

Јавно  комунално  предузеће  ,,Водовод  и обезбеђује  у  нормалним  
условима  водоснабдевања  количину  воде  од  5 1/ѕ  ca притиском  од  0,5 bara за  потребе  
противпожарне  заштите  (хидрантска  мрежа, спринклерски  систем,...). 

За  потребе  санитарне  воде  у  нормалним  условима  водоснабдевања  Јавно  
комунално  предузеће  ,,Водовод  и обезбеђује  притисак  на  месту  
приклучења  од  2,5 bara. 

Водоводни  приклучци  
Снабдевање  водом  из  јавног  водовода  врши  се  приклучком  објекта  на  јавни  

водовод. 
Приклучак  на  јавни  водовод  почиње  од  споја  са  водоводном  мрежом, а  завршава  

се  у  склоништу  за  водомер, заклучно  са  мерним  уређајем. 

Пречник  водоводног  приклучка  величином  и  типом  водомера  одређује  пројектант  
на  основу  претходно  урађеног  хидрауличког  прорачуна  унутрашњих  инсталација  за  
објекат,а  одобрава  Јавно  комунално  предузеће  ІІВодовод  и  канализација  у  складу  са  
техничким  нормативима  важеће  Одлуком  о  условима  и  начину  организовања  послова  у  
вршењу  комуналних  делатности  испоруке  воде  и  уклањања  вода  (,,Службени  лист  Града  
Новог  Сада , бр.  60/10, 8/11- исправка, 38/1 1, 13/14, 59/16, 59/19 и  59/20) и  Правилника  о  

45 



техничким  условима  за  прикЈbучење  на  технички  систем  за  водоснабдевање  и  технички  
снстем  каналнзације  (Службенн  лнст  Града  Ј-lовог  Сада  број  l 3/94). 

Свака  грађеви  нска  парцела  са  изграђени  м  објектом  мора  иматн  засебан  прн  књучак. 

Hндпвндуалјм  водоіери . за  мерење  јіотрошње  воде  за  пословне  објекте. 

поставњају  се  у  засебно  uзграђеннм  ніахтовима  којн  су  лоциранн  ван  објекта  у  парцели  
корисника  0.5 м  од  регулацио nе  линије . 

За  вишепородичнс  стамбевс  објекте  водомери .  за  мерење  потрошње  воде  се  
поставњају  у  шахтовііма  оцираннм  вав  објекта  у  парцелн  орисііика  О.5м  од  регулациопе  
nuіі uje u v просторијама  за  водомере  лоцнраннм  уііутар  самог  објекта  која  мора  битн  
лоцирана  уз  регулациону  линију  према  уличној  водоводној  мрежи  са  које  се  даје  
прикњучак . 

Потребан  пречник  и  положај  прикњучка  треба  бити  дефинисан  пројектом  
унутрашњих  инсталација  објекта  који  се  прикЈbучује. 

Извођење  прикњучка  водовода . као  и  његова  реконструкција  су  у  вадлежвости  
Јаввог  комувалног  предузеhа  1Водовод  u Kaііan изација  Нови  Сад. 

Услови  за  јізградњу  канализацјіоле  мреже  
Трасу  мреже  ()пвјте  канализацнје  полагати  у  зонн  јаві-іе  ПОВРПІННС  нзмеђу  две  

регулацнове  л  и  н  нје  y yJІ  u ч  НОМ  фровту  једностј)аі  і o un u обострано  укојі n ко  је  улнчвн  
)РОНТ  ШИИ  Од  20 м. 

Минимални  пречник  опітіте  канализације  250 мм. 

Трасе  опште  канализације  се  постав.њају  тако  да  задовоњи  прописана  одстојања  у  
односу  на  друге  инсталације  и  објекте  инфраструктуре . 

Мипи Nіалво  хорuзовтално  растојање  од  других  ннсталација  и  објеката  
инфраструктуре  је  0,7 м- 1 ,О  м, а  вертнкално  0,5 п . 

Н  ије  дозвоњево  полагање  фекалве  канализације  испод  објеката  високоградње ; 

миіінмаѕіно  одстојаі bе  од  темења  објекта  износи  I .0 пј , али  тако  да  не  угрожава  стабилност  
објеката . 

Сви  објектн  за  сакупјање  и  третмаі  отпадвих  вода  морају  бити  водонепропусни  и  
заштићени  од  продирања  у  подземне  издани  и  хаваријског  изливања  

Минимална  дубина  изнад  канализационих  цеви  износи  1,3 м, мерено  од  горње  
ивице  цеви  (уз  испуњење  услова  прикњучења  индивидуалних  објеката ), а  на  месту  
прик.њучка  новопланираног  на  постојећи  цевовод, дубину  прпкњучка  свести  на  дубину  
постојећег  цевовода . 

На  траси  предвидети  изградњу  дово.њног  броја  ревизиових  шахтова  на  прописаном  
растојању  од  1 60-200 DN, a макимално  50,0 м. 

Канализација  атмос (1)СРСКИХ  вода  са  саобраћајних  и  манипулативних  површина  пре  
уііуштања  у  атмос (I)ерску  кавализацију  Или  кавализацију  општег  типа  Града  Новог  Сада  
Nі opa проћи  третмаі -і  иа  сепаратору  лакнх  нафтiіих  дернвата  и  песколову . 

директно  одвођење  атмос (ј)ерских  вода  са  уређених  водоі-іепроПусв  нх  ПОВРШ  uі -і a u 

са  кровова  објската  у  јавну  канализацију  ограничава  се  на  30 1/ѕ/ha, npu прорачуну  са  
количином  која  одговара  двадесетоминутној  киши  повратног  периода  две  године  - 

усвојити  120 I/ѕ/ha. 
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Све  количине  изнад  наведених  вредности  морају  се  прихватити  ретензијом  и  
поступно  упуштати  у  планирану  атмосферску  канализацију . 

Ретензија  за  прихват  атмосферских  вода  се  мора  пројектовати  унутар  парцеле  
корисника . 

Прихват  канализације  отпадних  вода  планирати  из  санитарних  чворова  и  кухиња. 

Отпадне  воде  морају  задовол,ити  услове  дефинисане  Одлуком  о  санитарно-

техничким  условима  за  испуштање  отпадних  вода  у  јавну  канализацију  (Службени  лист  
Града  Новог  сада  бр.  17/93, 3/94 10/01 и  47/06 - др. одлука). Уколико  исте  не  задово.њавају  
наведене  услове, морају  имати  одговарајући  предтретман . 

Канализациони  приклучци  
Прик.њучак  на  фекалну  канализацију  почиње  од  споја  са  мрежом, а  завршава  се  у  

ревизионом  шахту. 
Пречник  канализационог  прик.њучка  одређује  пројектант, а  одобрава  Јавно  

комунално  предузеће  Водовод  и  канализација , на  основу  претходно  урађеног  
хидрауличког  прорачуна  у  складу  са  типом  објекта, техничким  нормативима , Одлуком  о  
условима  и  начину  организовања  послова  у  вршењу  комуналних  делатности  испоруке  
воде  и  уклањања  вода  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , бр.  60/10, 8/1 1-исправка, 

38/11, 13/14 и  59/16) и  Правилником  о  техничким  условима  за  прикњучење  на  технички  
систем  за  водоснабдевање  и  технички  систем  канализације  (,,Службени  лист  Града  Новог  
Сада , број  13/94). 

Свака  грађевинска  парцела  са  изграђеним  објектом  мора  се  приклучити  на  
канализациону  мрежу, ако  је  она  изграђена. 

Прикл,учење  врши  колективних  стамбених  и  већих  пословних  објеката  врши  се  
минималним  пречником  DN200 мм. 

Ревизионо  окно  лоцира  се  у  парцели  корисника  на  0,5 м  од  регулационе  линије  
парцеле. 

Објекат  који  се  водом  снабдева  из  сопственог  изворишта  може  се  приклучити  на  
фекалну  канализацију  под  условом  да  постави  водомер  за  мерење  исцрпл,ене  воде. 

Прик.њучење  подрумских  и  сутеренских  просторија, као  и  базена  на  канализациони  
систем  дозво.њава  се  само  преко  аутономног  постројења  препумпавањем . 

Код  решавања  одвода  употреб.њених  вода  поступити  по  Одлуци  о  санитарно-

техничким  условима  за  испуштање  отпадних  вода  у  јавну  канализацију  (,,Службени  лист  
Града  Новог  Сада  бр.  17/93, 3/94 10/01 и  47/06 - др. одлука). 

Зауњене  атмосферске  воде  са  манипулативних  површина  као  и  воде  од  прања  и  
одржавања  тих  површина  (претакачка  места, точећа  места, паркинг  и  сл.) посебном  
мрежом  спровести  кроз  таложник  за  механичке  нечистоће  и  сепаратор  у.ња  и  масти  и  
лаких  течности  и  тек  потом  испуштати  у  реципијент. 

Санитарно-фекалне  отпадне  воде  могу  се  без  пречишћавања  испуштати  у  јавну  
канализациону  мрежу, уз  поштовање  услова  и  сагласности  надлежног  јавног  комуналног  
предузећа. 

Извођење  прикњучка  канализације , као  и  његова  реконструкција  су  у  надлежности  
Јавно  комунално  предузеће  Водовод  и  Канализација  Нови  Сад. 
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Водии  vслови  
Мелиорацној -ін  канал  С-800 іірипада  хидрОмелиОрацНОНом  систему  за  одводнаваібе  

Сајлово . чији  је  рецппије nт  ХсдТд  1-Іови  Сад-Сави nо  Село. Укуп nа  дужина  
мелиорац uоuог  канала  С-800 изііосн  5 .745 пІ . Мелнорацно uн  каиал  С-800 је  реципијент  
каі-іалима  за  одводібава [бе  С-808. С-809 и  С-8 І  О. 

У  ОкВнрV радпе  зоне  Север  І  І . uекадашња  деоНица  мејіНорационог  канала  С-8()О  од  
km 0+000 до  km 2+496 став.њена  је  ваіі  фунКције  и  изграђен  је  колектор  атмОсфсрскс  
канализације  радне  зоне  Север  11. Мелиорациона  црпна  станица  Сајлово  је  ставл,ена  ван  
функције  и  изграђена  је  нова  ЦС  Сајлово , преко  које  се  атмосферске  воде  испуштају  у  
канал  ХсдТд  Нови  Сад  - Савино  Село . Колектор  атмосферске  канализације  и  цС  Сајлово  
су  у  надлежности  ЈКП  ,,Водовод  и  канализација  Нови  Сад. 

Гlредметuа  деоиица  мелнорационог  канала  С-800 налази  се  заііадіјо  од  Булевара  
Европе. а  у  зони  обухвата  Гlлаі-га  налази  се  деоница  од  стационаже  knІ  3+050 до  knІ  3+400. 

За  плаііНрање  имзградібу  објеката  и  извођење  радова  у  зони  мелиорационог  канала. 

уважити  следеће : 

Планским  решеібем  іі uje угрожеіі  слободан  протицајни  прОфил  мелиорациоіјог  
канал  у  свим  условuма  рада  система, као  іі u стабилnост  дна  и  косі -іна  канала . 

Континуитет  и  правац  инспекционих  стаза  у  обостраном  појасу  (заштитни  
појас  канала) ширине  од  најмање  5 м  од  канала, сачувати  за  пролаз  и  рад  механизације  
која  одржава  водне  објепе. 

У  овом  заштитном  појасу  канала  није  дозвоѕбена  изградња  никаквих  објеката. 
постав.њање  ограде. деі-іоі -іоваібе  материјала . саді-ба  дрвеhе. као  н  предузіімаібе  другнх  
радіби  којима  се  ремети  фуНкција  или  угрожава  стабилност  канала  и  омета  редовно  
одржаваі -бе  канала . 

Уколико  се  гіредвиђа  зацевлење  дела  мелиорационог  канала, изабрани  протицајнН  
профил  зацевлења  треба  да  омогући  да  се  све  сувишііе  унутрашібе  воде  са  слива  узводно  
од  зацев.њења, несметано  и  без  успора , могу  евакуисати  у  ХсдТд  канал  Нови  Сад  - 

Савино  Село. 

Укрштање  и  паралелно  вођење  са  мелиорационим  каналом : 

Укрштање  инсталације  са  каналом  планирати  што  је  могуће  ближе  углу  од  90 

у  односу  на  осу  канала  и  удалити  мннимално  5,0 м  од  ивице  постојећег  моста /пропуста  
однос -јо  млаимално  за  ширину  заштитног  појаса  планиране  инсталације ,  уколико  је  
прописан  појас  заштите  инсталације  ШИј)И  Од  5,0 пi. 

Поставлање  подземне  инфраструктуре  на  водном  зем.њишту, паралелно  са  
каналом , планирати  тако  да  се  траса  инсталације  води  по  nuі -і uju границе  парцеле  водног  
зем.њИшта,(парцела  канала), односно  унутар  парцеле  водног  земњишта  на  одстојању  
ііајвише  до  1,0 nі  од  границе  парцеле  и  да  је  обезбеђено  управно  растсјање  између  І-pace 

инсталације  и  ивице  обале  канала  і -іајмање  y [n Іі pu іі u инспекционе  стазе  (заштиті -іог  појаса  
канала) iірема  услову  3.2. Водних  услова  број  11-974/4-23 од  дана  І  8.09.2023. 
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Поставњање  линијског  објекта  изван  парцеле  водног  земњишта  паралелно  са  
каналом, планирати  изван  ширине  инспекционе  стазе  (заштитног  појаса  канала) према  
услову  3.2. Водних  услова  број  11-974/4-23 од  дана  18.09.2023. 

Линијски  објекат  поставити  најмање  1,0 м  испод  коте  терена  и  обезбедити  од  
утицаја  механизације  за  одржавање  канала. 

Саобоаћајпе  површине  планирати  изван  парцеле  водног  земњишта  (парцела  
канала). Уколико  је  потребна  саобраћајна  комуникација  - повезивање, леве  и  десне  обале  
канала, планирати  изградњу  мостова!пропуста. 

Реципијент  и  изливна  грађевина : 
Планирати  упуштање  атмосферске  воде, претходно  ослобођене  муња, вегетације, 

масти, уња, нафтних  деривата, лебдећих  и  пливајућих  материја, у  мелиорациони  канал  уз  
услов  да  се  поштују  хидролошко-хидрауличке  караперистике  (капацитет) реципијента , да  
се  обезбеди  функционалност  хидромелиорационог  система, одржавање  водних  објеката  и  
сигурност  од  преливања  по  околном  терену. 

Изливну  грађевину  за  испуст  атмосферских  вода  у  реципијент, планирати  тако  да  
високи  водостаји  реципијента  не  спречавају  евакуацију  воде  и  да  се  не  изазива  ерозија  
корита  и  обала  при  свим  режимима  течења  и  свим  режимима  изливања  воде. Изливна  
грађевина  не  сме  да  умањује  протицајни  профил  канала. 

На  месту  излива, планирати  осигурање  реципијента  од  ерозије, облагањем  каменом  
или  бетонским  елементима, најмање  3,0 м  узводно  и  низводно  од  места  излива  

Изливна  грађевина  мора  бити  на  растојању  најмање  5,0 м  од  пропуста /моста. 

Планирано  упуштање  атмосферских  вода  у  зацевњени  део  мелиорационог  канала  
вршити  путем  уређеног  испуста  у  оквиру  ревизионог  шахта. 

Водоснабдевање  предметног  простора  планирати  из  јавне  водоводне  мреже  према  
условима /сагласности  надлежног  јавног  комуналног  предузећа. 

Услови  заштите  вода  
Планско  решење  мора  бити  у  складу  општег  концепта  каналисања, пречишћавања  

и  диспозиције  отпадних  вода  на  нивоу  Града  Нови  Сад, уз  уважавање  следећег: 

Канализациону  мрежу  планирати  сепаратног  типа  посебно  за  атмосфереке  отпадне  
вода  и  посебно  за  санитарне  отпадне  воде. 

Условно  чисте  атмосферске-воде  чији  квалитет  одговара  11 класи  воде  се  могу  без  
пречишћавања  одвести  у  атмосферску  канализацију , мелиорационе  канале, околне  
површине  и  др.,  путем  уређених  испуста  који  су  осигурани  од  ерозије  односно  према  
услову  3.5. Водних  услова  број  11-974/4-23 од  дана  18.09.2023. 

За  атмосферске  воде  са  зауњених  и  запрњаних  површина  (манипулативни  простор, 

паркинг  и  сл.); пре  улива  у  реципијет  планирати  одговарајући  предтретман  потенцијално  
запрњаних  атмосферских  вода  ради  издвајања  минералних  и  других  уња  и  брзоталоживих  
честица  и  обезбеђење  квалитета  захтеваног  у  тачки  5.2. Водних  услова  број  ЈІ-974/4-23 од  
дана  18.09.2023. 

Санитарне  отпадне  воде  и  технолошке  отпадне  воде  предметног  простора  
испуштати  у  јавну  канализациону  мрежу, а  потом  одвести  на  насењско  или  централно  
постројење  за  пречишћавање  отпадних  вода  (пПОВ), према  условима!сагласности  
надлежног  јавног  комуналног  предузећа. 

49 



Забрањеноје  непречишћене  отпадне  воде  испуштати  у  водотоке /канале. 
На  простору  плаііираном  за  трафо  станице  обезбедити  све  мере  заштите  од  

неконтролисаног  нспуштања  трафо  y.rba из  трансформатора . У  случају  бнло  каквог  
нзлнвања  трафо  ула  (у  случају  хаварије ), садржај  се  мора  уклонити  iia безбедан  начин. а  у  
складу  са  прописима  о  заштuти  површинских  н  подземних  вода . Забрањено  јс  било  какво  
испунтање  Транс (ј )орматорског  ула  у  атмосферску  ПЈІП  бПло  коју  лругу  каі  іалПзациоііу  
мрсжу. окојіне  поВрПЈНтіе . отворене  канале  ПЛП  упојнс  бунаре . 

Уважuтн  п  све  друге  условс  за  сакугіл,ањс, каналисање  н  дuспозuцuју  0јпадних  

вода  које  Пј)ОПіI ше  надлсжі  і o јавно  комунал  но  п  рсдузсhе  
У  површинске  и  подземне  воде, забрањено  је  испуштати  било  какве  воде  осим  

условно  чистих  атмосферских  и  пречишћених  отпадних  вода  чији  квајлитет  обезбеђује  
одржавање  минимално  доброг  еколошког  статуса  (11 класа  воде) реципијента , према  
Уредби  о  класификацији  вода. 

Квалитет  е(1)луента  треба  да  задоволава  граі-іПчНе  вредности  !ЈРОППСНС  Уј)едбо N1 о  
граниіјним  вредностима  емиснје  загађујућих  материја  у  воде  и  роковима  за  њихово  
достизање  н  Уредбом  о  граннчним  вредност uма  гіриоритетних  н  приоритетних  хазардних  
супстанци  које  загађују  површПнске  воде  н  роковима  за  њнхово  достuзање. 

У  подземне  воде  забрањено  .јс  уношење  загађују hих  материја. односно  узроковање  
погоршања  постојећег  хем  ПјС  КОГ  статуса  подзем  не  воде. 

Намена  водног  земјБишта  се  не  може  мењати  без  сагласности  јВп  Воде  
Војводине  Нови  Сад. 

9.5.3. Правила  за  уређење  енергетске  ивфраструктуре  в  електронских  
комун  икација  

Услови  за  вриклучење  1Іa СЛСКТОНСГСТСК  мрежу  

Прикјbучеј-Бе  објеката  на  електроенергетску  мрежу  решити  изградњом  планиране  
траНсфор N-іаторске  стаі -і  uце  ііnu ПрикЈБучеЈ -Іем  на  нискоі -іапонску  м  режу  изГрадњОм  
прикл,учка  који  се  састоји  од  прик.њучног  вода, кабловске  прик.њучне  кутије  (КПК) и  
ормана  мерног  места  (ОММ). Прик.њучни  вод  изградити  подземно, од  постојећег  или  
планираног  вода  у  улици, или  директно  из  трансформаторске  станице . деталније  услове  
за  прикЈБучење  и  изградњу  прик.њучног  вода  и  положај  КПК  и  ОММ-а  прибавити  од  ЕПС  
Дистрибуциј  а, огранак  Блектродистрибуција  ј  - lови  Сад . 

Ус.гіови  за  прпкл,учење  на  ВЛОВОдНУ  мрежу  

Да  би  се  објекти  прик.њучили  на  вреловодну  мрежу  потребно  је  на  погоді -іом  месту  
у  подруму  (сутерену ) или  призем.њу  објекта  изградити  топлотну  подстаницу . Такође  је  
потребно  омогућити  изградњу  вреловодног  прикучка  од  nnaі -і upaі -іor вреловода  до  
подстанице  на  најпогод nији  начин, а  све  у  складу  са  условима  ЈКГІ  Новосадска  топлана. 
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Услови  за  приклучење  на  мрежу  електронских  комуникација  

Приклучење  објеката  у  систем  електронских  комуникација  решити  изградњом  
прикњучка  (подземне  мреже  оптичких  или  бакарних  проводника) од  постојеће  или  
планиране  уличне  мреже  до  приступачног  места  на  фасади  или  у  унутрашњости  објекта, 
где  ће  бити  смештен  типски  телекомуникациони  орман. детањније  услове  за  прикњучење  
прибавити  од  надлежног  оператера. 

Приклучак  на  заједнички  антенски  систем  извести  према  условима  надлежног  
оператера . 

Приклучак  на  кабловски  дистрибутивни  систем  извести  према  условима  локалног  
дистрибутера . 

10. УслоВи  ЗА  НЕСМЕТАНО  КРЕТАЊЕ  И  ПРИСТУп  ОСОБАМА  СА  
ИНВАЛидИТЕТОМ , ДЕЦИ  И  СТАРИМ  ОСОБАМА  

Приликом  пројектовања  објеката, јавних  простора, саобраћајних  и  пешачких  
површина, прилаза  до  објеката  применити  Правилник  о  техничким  стандардима  
планирања, пројектовања  и  изградње  објеката, којима  се  осигурава  несметано  кретање  и  
приступ  особама  са  инвалидитетом , деци  и  старим  особама. 

Улази  у  све  објекте  за  јавно  коришћење  и  објекте  јавних  служби  морају  имати  
прилазне  рампе  са  максималним  падом  до  5 %. Лифтови  у  зградама  морају  бити  
прилагођени  за  лица  са  посебним  потребама . 

Тротоари  и  пешачке  стазе, пешачки  прелази, места  за  паркирање  и  друге  површине  
у  оквиру  улица, тргова, шеталишта, паркова  и  игралишта  по  којима  се  крећу  особе  са  
инвалидитетом , у  простору  су  међусобно  повезани  и  прилагођени  за  оријентацију, и  са  
нагибима  који  не  могу  бити  већи  од  5 % (1:20), а  изузетно  8,3 % (1:12). 

У  оквиру  сваког  појединачног  паркиралишта  предвидети  резервацију  и  
обележавање  паркинг-места  за  управно  паркирање  возила  инвалида, применом  важећих  
стандарда, односно  у  складу  са  елементима  из  стандарда  ЅRPЅ. U.А9.204 и  са  чланом  36. 

Правилника  о  техничким  стандардима  планирања, пројектовања  и  изградње  објеката, 
којима  се  осигурава  несметано  кретање  и  приступ  особама  са  инвалидитетом , деци  и  
старим  особама. 

11. СТЕПЕН  КОМУНАЛНЕ  ОпРЕМЛЕНОСТИ  ПО  ЦЕЈШНАМА  И  ЗОНАМА  
ИЗ  ПЛАНСКОГ  ДОКУМЕНТА , КОЈИ  ЈЕ  ПОТРЕБАН  ЗА  ИЗДАВАЊЕ  
ЛОКАЦИЈСКИХ  УСЛОВА  И  ГРАЂЕВИНСКЕ  ДОЗВОЈІЕ  

У  цињу  обезбеђења  одговарајућих  саобраћајних  и  инфраструктурних  услова  за  
реализацију  планираних  садржаја  потребно  је  обезбедити  приступ  јавној  саобраћајној  
површини, којаје  изграђена  или  Планом  предвиђена  за  изградњу. 
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С  обзиром  на  намену  планираних  садржаја  на  обухваћеном  простору , њихове  
кајіацнтете . те  гіотребе  за  комуналном  инфраструктуром . као  и  карактеристике  простора  

на  којима  се  планнрају , неопходан  услов  за  реализацију  ових  садржаја  је  системско  
опремање  комуuалі  ІОМ  И  н(ј )раструКтуром . Ово  подразумсва  Пј)И  кбучење  на  изграђену  ил  и  
планирану  вОлОводну.  канализациону . електроенергетску  и  термоенеріетску  мрежу . 

Изузетно . прнклуче l бе  ііa енсргетску  инфраструктру  і  і  ujc обавезпо  за  објекте  кој  и  
he испуњавати  ііајвипЈе  стандарде  у  енергетској  сертнфикацији  зграда. односно  којн  ће  
имати  таква  техіІичко -технолош  ка  решења  која  he обезбедити  сііабдеваібе  енергијом  
независно  од  комуналне  инфраструктуре  уз  поштовање  свих  еколошких  стандарда . 

Потребе  за  технолошком  водом , ради  одржавања  зеленила , могуће  је  обезбедити  из  
подземних  водоносних  слојева  преко  бушеног  бунара. 

12. ПРИМЕНА  ПЛАНА  

доііошење  овог  плана  омогућава  издавање  информац uје  о  локацији . локацuјских  
услова  и  репіења  о  одобрсібу  за  извоі)ење  радова  за  које  сс  не  издаје  грађевинска  дозвола . 

Закони  и  гіодзакоііски  акти  nаведени  у  Плаі-іу  су  важећн  ПрОписи . а  у  случају  
њихових  измсна  нлн  доііоіпења  ііових, примепиће  се  важеhи  пропис  за  одређену  област. 

Саставни  део  Плана  су  следећи  графИчкИ  прикази : 

Размера  

202 ј . годиі -іе  - Графички  і iриказ  број  З : Граница  nnaі-і a 

са  претежном  намеі-іом  простора А4 

2. Гlлан  і -іамеі -іе  површина , нивелације. регулације  н  саобраhаја і  :2500 

З . llnau регулације  површина  јавне  намеuе 1 :2500 

4. План  водне  инфраструктуре  1 :2500 

5. План  енергетске  инфраструктуре  и  електронских  комуникација 1 :2500 

6. Синхрон  план  инфраструктуре  и  зеленила 1 :2500 

7. Попречн u профили  1 :200, I : 1 00 

План  генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  I улевара  Бві)опе  у  
Новом  Саду  садржи  текстуални  део  који  се  објавлује  у  , Службеном  ЛHСТ  Гј)ада  Новог  
Сада , и  графичке  приказе  израђене  у  ТI)И  примерка  које  својим  потписом  оверава  
председник  Скупшти  не  Гј)ада  1-1 овог  Сада. 

По  један  примерак  потписаітог  оригинала  Плана  чува  се  у  Скупштини  Града  1-Јовог  
Сада, Градској  управи  за  урбанизам  и  грађевинске  послове  и  у  Јавном  предузећу  
,,Урбанизам  Завод  за  урбанизам  І-јови  Сад. 
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документациона  основа  овог  плана  чува  се  у  Градској  управи  за  урбанизам  и  
грађевинске  послове. 

План  генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  
Новом  Саду  доступан  је  на  увид  јавности  у  згради  Скупштине  Града  Новог  Сада, Жарка  
Зрењанина  број  2, и  путем  интернет  стране  (www.ѕkupѕtіnanѕ.rѕ). 

Стугіањем  на  снагу  овог  плана  престаје  да  важи  у  делу  за  који  се  односи  овај  план  
План  генералне  регулације  простора  за  мешовиту  намену  западно  од  Суботичког  булевара  
и  северно  од  Булевара  војводе  Степе  у  Новом  Саду  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , 

бр. 15/12, 38/18, 39/18 - исправка, 60/20, 25/21 и  16/22 —др. план.) 
План  ступа  на  снагу  осмог  дана  од  дана  објавњивања  у  ,,Службеном  листу  Града  

Новог  Сада . 
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О  б  р  а  з  л  о  ж  е  іі  е  

Законом  о  планирању  и  изградњu (..Службени  гласннк  Републике  Србије . бр. 

72/09, 81/09 исПравка , 64/10 - УС. 24/11. 121/12. 42/13 - УС. 50/13 - УС. 98/13 УС. 
132/14. 145/14. 83/18, 31/19. 37/19 - Дј). закон. 9/20. 52/21 и  62/23) ПроПисано  је  да  

урбап  истнч  ки  плајј  доі-іоси  скпіјјти  і  ia j едн  u u це  локал  не  самоуn раве . 

Статутом  Града  1-Јовог  Сада  (..Службени  лист  Града  ј-јовог  Сада , број  Ј  l/ 19) 

утврђеноје  да  урбанистичке  планове  доноси  Скупштина  Града  Новог  Сада. 
Овлашћења  за  доношење  урбанистичких  планова  садржана  су  у  члану  35. став  8. 

Закона  о  планирању  и  изградњи  и  члану  39. тачка  7. Статута  Града  Новог  Сада. 

Скупштина  Града  Новог  Сада  је  на  ua XLI седници  30. јуна  2023. године  донела  
Одлуку  о  пзради  плана  генералне  регулације  општеградског  центра  запад iіо  од  Булевара  
Евј)оПе  у  Новом  Саду  (..Службеии  лист  Града  Новог  Сада . број  27/23). 

Panu јаві-іи  увпд  у  Концеnтуалј-іи  оквир  Плаі-іа  генералне  регулације  оппiтеградског  
центра  западно  од  Булевара  Еврогіе  у  Новом  Саду,  о6авлеј -і  је  у  nериоду  од  29. августа  
2023. године  до  12. септембра  2023. године . 

Комиснја  за  планове  Скупштuне  Гј)ада  Новог  Сада  је  ііa 69. ссдници  одржаној  26. 
децембра  2023. године  обавила  стручну  контролу  нацрта  плана  генералне  регулације  
општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Ј-Iовом  Саду, пре  његовог  излагања  
најавни  увид. 

Планом  генералне  регулације  опіјітеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  
l јовом  Саду. обухваћено  је  грађевинско  подручје  у  Катастарској  општини  Нови  Сад  IV. 
nовріпнј-іе  1 3,29 1]а. 

Услови  и  смериице  за  уређење  и  грађење  обухваћеног  простора  дефинисанн  су  
Генералним  урбаі-іистичким  плаі-іом  града  l-lовог  Сада  до  2030. године  (,.Службеі-ји  лист  
Гј)ада  1-Iовог  Сада . број  33/22) којим  је  обухваћеі -іи  пј)остој) претежно  намењен  
оП  штеградс  ком  центру  и  саобраћај  і-і  ицама. 

Цил, доношења  Плана  је  преиспитивање  решења  важећих  планских  решења  и  
утврђивање  планираних  намена  земипта  и  правила  уређења  и  грађења, у  складу  са  
генералном  наменом  површина  и  правцима  и  коридорима  за  саобраћајну, енергетску, 

водопривредну . комуналну  и  другу  инфраструктуру . утврђеним  Гепсралним  планом, као  и  
сагледан  им  просторним  nотј)ебама  планираннх  садржаја . 

Посебне  услове  за  израду  Плана  доставили  су: Јавно  комунално  предузеће  
,,Градско  зеленило  1-Iови  Сад; Јавно  комунално  предузеће  ,,Информатика  Нови  Сад; 

Завод  за  заштиту  споменика  културе  Града  Новог  Сада; Јавно  предузеће  ,,Емисиона  
техпика  и  везе  Београд ; Предузеће  за  телекомуј -іикације  Телеком  Србија  акционарско  
друштво. Беогј)ад; .Јавно  предузеће  ..Пошта  Србије  Београд; Јавііо  предузеће  ..Србијагас  
Новн  Сад: Министарство  унутрашњих  послова , Сектор  за  ваі-ірсдне  ситуације . Уn ј)ава  за  
ваііредне  ситуације  у  l-јовом  Саду;  Јавно  комунално  предузеће  ,,Чистоћа  Нови  Сад; ,,Нови  
Сад-Гас  дОО, Нови  Сад, Јавно  комунално  предузеће  ,,Водовод  и Нови  
Сад; Јавно  комунално  предузеће  ,,I-Iовосадска  топлана  1-Iови  Сад; Акционарско  друштво  
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,,Електромрежа  Србије  Београд; Јавно  комунално  предузеће Нови  Сад  и  Јавно  
водопривредно  предузеће  ,,Воде  Војводине . 
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.НСА t7. 

НАО  

1857t 7406343.38 5014578.70 
/3335t 7406230.09 5014332.70 
.340t 7406435.15 5014601.98 
3344t 7406353.59 5014734.74 
3379t 7406365.53 5014567.26 
3913t 7406219.44 5015038.82 
3915t 7406329.97 5014814.66 
7054t 7406251.72 5014995.94 
7992t 7406475.19 5015685,78 

11479t 7406320.35 5014139.90 
11537t 7406381.93 5034662.41 
11538t 7406205.70 5014649.79 
11539t 7406187.69 5014692.37 
11540t 7406170.76 5014700.87 
11541t 7406196.66 5014710.25 

КОО9д81АТЕдЕГАЈbј-МХТАЧАКА  
5рој У Х  

1 7406419.44 5014635.72 

ПЛАН  ГЕНЕРАЛНЕ  РЕГУЛАЦИЈЕ  
ОПШТЕГРАДСКОГ  ЦЕНТРА  ЗАПАДНО  Од  БУЛЕВАРА  ЕВРОПЕ  У  НОВОМ  САдУ  

ПЛАН  НАМЕНЕ  ПОВРШИНА, НИВЕЛАЦИЈЕ , РЕГУЛАЦИЈЕ  И  САОБРАЋАЈА  

ПРОСТОРНЕ  ЦЕЛИНЕ  

? 

ОПШТЕГРАДСКИ  ЦЕНТАР  (По+П+бдо  ПО+П+8) @ 

ПРЕДШКОПСКА  УСТАНОВА  (до  П+1) /у  .., 
ULLLLL 
1_ј,Ј U1Ј  

РАЗНОВРСНЕ  ЈАВНЕ  СЛУЖБЕ  (П  до  П+6) 

СПОРТСКИ  ПАРК  

ЗЕЛЕНИЛО  У  ОУНКЦИЈИ  ЗАШТИТНОГ  КОРИДОРА  

ЗЕЛЕНИ  ПОЈАС  (ЗАШТИТНИ  КОРИДОР  ОКО  КОМПЛЕКСА  ПОСЕБНЕ  НАМЕНЕ) 

КОЛОВОЗ  

ПАРКИНГ  

ВИЦИКЛИСТИЧКА  СТАЗА  

ПЕШАЧКО-ИНФРАСТРУКТУРНИ  ПРОЛАЗ  

А. ЧАО  СТАЦИОНАЖА  ДРЖАВНОГ  ПУТА  

ЛИНИЈА  ЗОНЕ  ОГРАНИЧЕНЕ  ИЗГРАдЊЕ  У3 КОМПЛЕКС  ПОСЕБНЕ  НАМЕНЕ  
Гд ТРАНСФОРМАТОРСКА  СТАНИЦА  20 kV/О,4 kV - ПЛАН  

АРХЕОЛОШКИ  ПАРК  

СТАНИШТА  ЗАШТИЋЕНИХ  И  СТРОГО  3АШТИЋЕН k1Х  ВРСТА  

 РЕГУЛАЦИОНА  ЛИНИЈА  ПО  ПОСТОЈЕЋОЈ  ГРАНИL(И  ПАРЦЕЛЕ  

- - - ПЛАНИРАНА  РЕГУЛАЦИОНА  ЛИНИЈА  

- - - ПЛАНИРАНА  ГРАНИЦА  ПАРЦЕЛЕ  

-
- ГРАЂЕВИНСКА  ЛИНИЈА  

l • • И  ГРАНИЦАОБУХВАТАПЛАНА  

ПВЕДСЕДНИКСКУПШТИНЕ  ГВАДА  НОВОГСАДА  
ЈЕЛЕНА  МАРИНКОВИЋ  РАДОМИРОВИЋ  

Јавно  предузеЋе  УРБАНИЗАNј  3авод  за  урбанизам  
Нови  Сад, Булевар  цара  Лазара  3/111 

л   
НАЗИВ  ПЛАНА  ПЛАН  ГЕНЕРАЛНЕ  РЕГУЛАЦИЈЕ  

ОПШТЕГРАДСКОГ  ЦЕНТРА  ЗАПАдно  од  БУЛЕВАРА  ЕВРОПЕ  У  новом  САдУ  
ОДГОВОРНИ  
УРБАНИСТА  д. МИЈ1АДИНОВИЋ , ЛИТО .ИНЖ  ПрЕ. НАЗИВ  КАРТЕ  

ПЛАН  НАМЕНЕ  ПОВРШИНА , НИВБЛАЦИЈЕ . 
РЕГУЈІАЦИЈЕ  И  САОВРАЋАЈА  

ОБРАЋИВАЧ  

БОГДАНОВИЋ  ПАЈВАНЧИЋ. дпл  КУ  
Ј. ДРАГОЈЕВИЋ. дИОО  ИхО  ЕНОД  
А. ПАЊКОВИЋ . диТх.Ихн.ОИОб  
М  ПАУНИЋ  ВххТКхх  

Ж.арх  
НАРУЧИЛАЦ  
ИЗРАдЕ  ГРАД  НОВИ  САД  

ПОМОЋНИК  
ДИРЕКГОРА  С. КАЦЕНБЕРГЕР , диОО .ИАЖ.ЕрВ . БРОЈ  ЗАдАТКА  

1.3.7/23 

дАТУМ  

02.2024. 

РАЗМЕРА  

1:2500 

БРОЈ  

2 ДИРЕКТОР  д. МИЛАдИНОВИЋ , дИПП .ИАЖ.ЕрЕ . 



ОдГОВ  ОРј-јИ  УРБАј-јИ  

На  осиову  члаиа  27. став  2. гачка  4. Правилника  о  садржини, начину  и  поступку  
израде  докумената  просторног  и  урбанистичког  птанирања  (,,Службеии  гласітик  РС , 
број  32/19), 

ИЗЈАВЈЂУЈЕМ . ДА  ЈЕ  НАЦРТ  ПЛАНА  ГЕј-јЕРАЛНЕ  РЕГУЛАЦИЈЕ  
ОШТЕГРАДСКОГ  ЦЕНТРА  ЗАПАДНО  ОД  БУЛЕВАРА  ЕВРОПЕ  У  НОВОМ  
САДУ: 

- ПРИПРЕМЛЕН  У  СКЛАДУ  СА  ЗАКОј-јОМ  О  ГјЛАј-ІИРАПУ  И  
ИЗГРАДЊИ  И  ПРОПИСИМА  ДОј-јЕТИМ  НА  ОСНОВУ  ОВОГ  ЗАКОј-јА, КАО  
ИДАЈЕ  

- ГІРИПРЕМЛЕІ-ј  И  УСКЛАЂЕІ-І  СА  ИЗВЕШТАЈЕМ  О  ОБАВЊЕНОМ  
ЈАВНОМ  УВИДУ. 

У  Новом  Саду, 20.02.2024. годиие  



РЕПУБЛИКА  СРБИЈА  
АУТОНОМНА  ПОКРАЈИНА  ВОЈВОДИНА  
ГРАД  НОВИ  САД  
СКУПШТИНА  ГРАДА  НОВОГ  САДА  
КОМИСИЈА  ЗА  ПЛАНОВЕ  
Број : V-35-1 044/23 
дана: 26.12.2023. године  
НОВИ  САд  

ИЗВЕШТАЈ  
О  ИЗВРШЕНОЈ  СТРУЧНОЈ  КОНТРОЛИ  НАЦРТА  ПЛАНА  ГЕНЕРАЛНЕ  

РЕГУЛАЦИЈЕ  ОПШТЕГРАДСКОГ  ЦЕНТРА  ЗАпАДНО  Од  БУЛЕВАРА  ЕВРОПЕ  
У  НОВОм  САДУ, ПРЕ  ИЗЛАГАЊА  НА  ЈАВНИ  УВИД  

Стручна  контрола  Нацрта  плана  генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  
Европе  у  Новом  Саду, обавњена  је  на  69. седници  Комисије  за  планове  одржаној  26.12.2023. 
године  са  почетком  у  09,00 часова, у  згради  ЈП Булевар  цара  Лазара  број  3, у  
свечаној  сали  ,,Милош  Савић  на  трећем  спрату. 

69. седници  присуствовали  су: Радоња  дабетић, председник  Комисије  за  плаиове, Зоран  
Вукадиновић, заменик  председника  Комисије, Милан  Ковачевић, Васо  Кресовић, Иван  
Бракочевић , чланови  Комисије  и  Нада  Милић, секретар  и  члан  Комисије  за  планове. 

Седници  су  присуствовали  и  представници  ЈП  ? Урбанизам ?!  Завод  за  урбанизам  Нови  Сад  и  
Градске  управе  за  грађевинско  земњиште  и  инвестиције . 

Након  уводног  образложења  одговорног  урбанисте  из  ЈП  Урбанизам  Завод  за  урбанизам  Нови  
Сад, као  обрађивача  плана, Комисијаје  констатовала  следеће: 

да  је  Одлука  о  изради  плана  генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  
Европе  у  Новом  Саду, усвојенаје  на  XLІ  седници  од  30. јуна  2023. године  (??Службени  лист  Града  
Новог  Сада??  број  27/23) са  Решењем  о  неприступању  изради  стратешке  процене  утицаја  плана  
генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду  на  
животну  средину. 

Концептуални  оквир  плана  генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  
Европе  у  Новом  Саду  био  је  на  раном  јавном  увиду  у  периоду  од  29. августа  2023. године  до  12. 
септембра  2023. године. 

Нацрт  плана  генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  
Саду, израдило  је  Јавно  предузеће  ??Урбанизам ??  Завод  за  урбанизам  Нови  Сад. 

На  69. седници  одржаној  26. 12.2023. године  Комисија  за  планове  разматрала  је  Нацрт  плана  
генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду  и  том  
приликом  констатовала  да  је  текст  за  Нацрта  плана  припремњен  у  складу  са  Законом  о  
планирању  и  изградњи  (??Службени  гласник  Републике  Србије , бр. 72/09, 8 1/09-исправка, 
64/10 - УС, 24/11, 121/12, 42/13-УС, 50/13-УС, 98/13-УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19 и  37/19-
др.Закон, 09/20, 52/21 и  62/23) уз  потребне  корекције . 
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Комисија  за  планове  сматра  да  је  потребно  у  Нацрт  плана  имплементирати  исходоване  услове  
Електродистрибуције  Србије. У  тексту  Нацрта  плана  потребно  је  кориговати  правила  уређења  и  
грађења  за  општеградски  центар  тако  да  се  максимални  индекс  заузетости  (до  50%) дефинише  у  
односу  на  парцелу  а  не  на  блок. Такође, у  истом  делу  текста, потребно  је  додати  минимално  
учешће  пословања  за  објекте  стамбено-пословне  намене. У  тексту  потребно  је  ускладити  
правила  озелењавања  у  делу  учешћа  високог  зеленила  у  правилима  грађења  и  у  условима  за  
уређење  зелених  површина  на  3емлишту  остале  намене. Правила  грађења  потребно  је  
кориговати  у  делу  који  се  односи  на  еркере  и  препусте  тако  да  се  исти  планом  не  ограничавају  
већ  да  се  примењује  Правилник  осим  у  зони  ограничене  изградње  уз  комплекс  специјалне  
намене  где  надземни  делови  објеката  не  смеју  да  прелазе  грађевинску  линију. допунити  текст  
да  грађевинска  линија  подземне  етаже  гараже  може  да  пређе  грађевинску  линију  (до  
регулационе ) осим  у  зони  ограничене  изградње  уз  комплекс  специјалне  намене. 
Комисија  за  плаиове  је  сагласна  са  ставом  обрађивача  да  се  коригују  правила  за  обезбеђивање  
потребног  проја  паркинг/гаражних  места  тако  да  се  иста  коригују  на  1,3 паркинг  места  по  
станбеној  јединици  и  1 паркинг-место  на  60 м2  (нето) пословног  простора. С  тим  у  вези  
потребно  је  кориговати  услове  паркирања  по  предложеним  делатностима  у  оквиру  пословања. 

Графички  део  Нацрта  плана  потребно  је  кориговати  у  делу  планиране  источне  регулационе  
линије  парцеле  за  разноврсне  јавне  службе  тако  да  се  иста  прецизније  дефинише  (котира  у  
односу  на  осовину  саобраћајнице ). У  Нацрту  плана  потребно  је  дати  могућност  да  се  
раскрсница  код  осовинске  тачке  број  1 857t може  реализовати  и  као  кружна  раскрсница . 
Кориговати  позицију на  саобраћајници  на  северном  делу  обухвата  тако  да  се  
позиционира  наспрам  инфраструктурног  коридора  код  локације  Пу. 
Обухват  Нацрта  плана  потребно  је  проширити  ка  регулацији  Булевара  Европе  како  би  се  
обухватио  планирани  саобраћајни  приклучак  у  целости  (код  осовинске  тачке  број  1537t) и  у  
складу  са  тим  кориговати  билансе  површина. 

допунити  Нацрт  плана  са  попречним  профилима  саобраћајница  и  исходовати  услове  
ЈП  ,,Путеви до  крајајавног  увида  у  Нацрт  плана. 

Након  корекција  и  исходовања  позитивног  Мишлења  Градске  управе  за  прописе, Нацрт  плана  
генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду, може  се  
упутити  у  дал,и  поступак  доношења, у  складу  са  чланом  50. Закона  о  планирању  и  изградњи  
( Службени  гласник  Републике  Србије , бр.  72/09, 81/09-исправка, 64/10 - уС, 24/11, 121/12, 
42/13-УС, 50/13-УС, 98/13-УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19-др.Закон,  09/20, 52/21 и  
62/23). 

Овај  Извеіптај  је  саставни  део  3аписника  са  69. седнице  Комисије  за  планове  од  26.12. 
2023. године. 
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Секретар  Комиси  

Нада  Милић, дипл.инж.арх.-мастер  

Председник  Комисије  
/, 

Радоња  Дабетић, дипл.инж.арх. 

Извештај  доставити : 
1. ЈП  Урбанизам  3авод  за  урбанизам  Нови  Сад  
2. Градској  управи  за  грађевинско  землиште  и  инвестиције  
З. Градској  управи  за  урбанизам  и  грађевинске  послове  
4.Члану  Градског  већа  за  управу, прописе  и  урбанизам  
5 .Архиви  

ВД  Начелника  
Градске  управе  за  урбанизам  и  грађевинске  послове  

дејан  Михајловић  

З  



РЕПУБЛHКА  СРБИЈА  
АУТОНОМНА  ПОКРАЈИНА  ВОЈВОДИНА  
ГРАД  НОВИ  САД  
СКУПШТИНА  ГРАДА  НОВОГ  САДА  
КОМИСИЈА  зл  ПЛАНОВЕ  
Број : У-35-1044/23 
дана: 08.02.2024. године  
НОВИ  САд  

ИЗВЕШТАЈ  
О  ОБАВЈЈіЕНОМ  ЈАВНОМ  УВHДУ  У  НАЦРТ  

ПЛАНА  ГЕНЕРАЛНЕ  РЕГУЛАЦИЈЕ  ОПШТЕГРАДСКОГ  ЦЕНТРА  ЗАпАДНО  од  
БУЛЕВАРА  ЕВРОПЕ  У  НОВОМ  САДУ  

Комисија  за  планове  Скупштине  Града  Новог  Сада, на  75. (јавној) седници  која  је  одржана  дана  
08.02.2024. године  у  згради  Скупштине  Града  Новог  Сада, Улица  Жарка  Зрењанина  број  2, у  плавој  
сали  на  ј  спрату, са  почетком  у  9,00 часова, разматрала  је  Извештај  обрађивача  плана  о  
спроведеном  јавном  увиду  у  Нацрт  плана  генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  
Булевара  Европе  у  Новом  Саду. 

75. (јавној ) седници  присуствовали  су: Радоња  дабетић, председник  Комисије, Радосав  
Шћепановић , Иван  Бракочевић, Васо  Кресовић, чланови  Комисије  и  Нада  Милићи  секретар  и  члан  
Комисије  за  планове . 

Одлука  о  изради  плала  генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  
Новом  Саду, усвојена  је  на  XLІ  седници  од  30. јуnа  2023. године  ( Службени  лист  Града  Новог  
Сада  број  27/23) са  Решењем  о  непристуnању  изради  стратешке  процене  угицаја  плана  генералне  
регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду  на  животну  средину. 

Концептуални  оквир  плана  генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  
Европе  у  Новом  Саду  био  је  на  раном  јавном  увиду  у  периоду  од  29. августа  2023. године  до  12. 
септембра  2023. године. 

Нацрт  плана  генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  
Саду, израдило  је  Јавно  предузеће  Урбанизам  Завод  за  урбанизам  Нови  Сад. 

На  69. седници  одржаној  26.12.2023. године  Комисија  за  планове  разматрала  је  Нацрт  плана  
генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду  и  том  
приликом  констатовала  да  је  текст  за  Нацрта  плана  припремлен  у  складу  са  Законом  о  планирању  и  
изградњи  ( Службени  гласник  Републике  Србије , бр. 72/09, 81/09-исправка, 64/10 - УС, 24/11, 
121/12, 42/1З-УС, 50/13-УС, 98/13-УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19 и  37/19- др.Закон, 09/20, 52/21 и  
62/23) уз  потребне  корекције . Комисија  за  планове  је  том  приликом  констатовала  да  је  потребно  у  
Нацрт  плана  имплементирати  исходоване  услове  Електродистрибу nије  Србије . У  тексту  Нацрта  
плана  потребно  је  кориговати  правила  уређења  и  грађења  за  општеградски  центар  тако  да  се  
максимални  индекс  заузетости  (до  50%) дефинише  у  односу  на  парцелу  а  не  на  блок. Такође, у  
истом  делу  текста, потребно  је  додати  минимално  учешће  пословања  за  објекте  стамбено-пословне  
намене. У  тексту  потребно  је  ускладити  правила  озелењавања  у  делу  учешћа  високог  зеленила  у  
правилима  грађења  и  у  условима  за  уређење  зелених  површuна  на  землишту  остале  намене. 
Правuла  грађења  потребно  је  кориговати  у  делу  који  се  односи  на  еркере  и  препусте  тако  да  се  исти  
планом  не  ограничавају  већ  да  се  примењује  Правилник  осим  у  зони  ограничене  изградње  уз  
комплекс  специјалне  намене  где  надземни  делови  објеката  не  смеју  да  прелазе  грађевинску  линију. 
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Допунити  текст  да  грађевинска  линија  подземне  етаже  гараже  може  да  пређе  грађевинску  линију  
(до  регулационе) осим  у  зони  ограничене  изградње  уз  комплекс  специјалне  намене. Комисија  за  
планове  је  сагласна  са  ставом  обрађивача  да  се  коригују  правила  за  обезбеђивање  потребног  броја  
паркинг/гаражних  места  тако  да  се  иста  коригују  на  1,3 паркинг  места  по  станбеној  јединици  и  1 
паркинг-место  на  60 м2  (нето) пословног  простора. С  тим  у  вези  потребно  је  кориговати  услове  
паркирања  по  предложеним  делатностима  у  оквиру  пословања . Графички  део  Нацрта  плана  
потребно  је  кориговати  у  делу  планиране  источне  регулационе  линије  парцеле  за  разноврсне  јавне  
службе  тако  да  се  иста  прецизније  дефинише  (котира  у  односу  на  осовину  саобраћајнице ). У  
Нацрту  плана  потребно  је  дати  могућност  да  се  раскрсница  код  осовинске  тачке  број  1857t може  
реализовати  и  као  кружна  раскрсница . Кориговати  позицију на  саобраћајници  на  
северном  делу  обухвата  тако  да  се  позиционира  наспрам  инфраструктурног  коридора  код  локације  
пу. Обухват  Нацрта  плана  потребно  је  проширити  ка  регулацији  Булевара  Европе  како  би  се  
обухватио  планирани  саобраћајни  прикњучак  у  целости  (код  осовинске  тачке  број  1 537t) и  у  складу  
са  тим  кориговати  билансе  површина. Допунити  Нацрт  плана  са  попречним  профилима  
саобраћајница  и  исходовати  услове  ЈП  ,,Путеви до  крајајавног  увида  у  Нацрт  плана. 

Нацрт  плана  генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду  
изложен  је  најавни  увид  у  периоду  од  29. децембра  2023. године  до  27. јануара  2024. године  (чије  
је  оглашавање  објавњено  у  листу  Дневник  од  29. децембра  2023. године). У  току  јавног  увида  
доставњена  је  01 (једна) примедба  и  два  мишњења, што  је  обрађивач  плана  констатовао  у  
Извештају  о  спроведеном  јавном  увиду. Ван  рока  за  доставњање  примедби, предлога  и  сугестија  
доставњено  је  једно  Мишњење  на  Нацрт  плана. 

Након  спроведеног  јавног  увида, Комисија  за  планове  је  на  75. (јавној ) седници, одржаној  
08.02.2024. године, (чије  оглашавање  је  објавњено  у  дневном  листу  ,,Дневник  заједно  са  текстом  
огласа  за  јавни  увид) разматрала  Извештај  обрађивача  плана  о  спроведеном  јавном  увиду  у  Нацрт  
плана  генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду. У  
затвореном  делу  седнице, Комисија  је  констатовала  да  је  оставњеном  року  доставњена  01 (једна) 
примедба  и  02 (два) мишњења  а  након  рокајош  01 (једно) мишњење  на  Нацрт  плана. 

У  оставл,еном  року  за  доставњање  примедби, предлога  и  сугестија, стиглаје  1 
примедба  и  2 мишњења  надлежних  јавних  служби: 

1. Марија  Чепи  
2. Министарство  уnутрашњих  послова, Сектор  за  ванредне  ситуације, Управа  за  

валредне  ситуације  у  Новом  Саду  
3. Јп  ,, Путеви  
Након  рока  зајавни  увид  доставњенојејош  1 мишњење: 
4. Завод  за  заштиту  споменика  културе  Града  Новог  Сада  

Примедба  број  1:  
(подносилац : Марија  Чепи  из  Новог  Сада) 

Примедба  је  општег  карактера. Подносилац  у  уводном  делу  примедбе  износи  потребу  за  
исказивањем  својих  ставова  у  вези  са  урбанистичким  решењима  из  прошлих  периода  а  за  
простор  у  ширем  окружењу  обухвата  Плана  генералне  реулације  опінтеградског  центра  
западно  од  Булвара  Европе. 
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У  наставку  примедбе, подносилац  се  осврће  на  бројне  теме  попут  статуса  војске  уопште, 
власничког  статуса  касарне реализације  пешачких  стаза  у  оквиру  насела  
Авијатичарско  Населе, уклањања  пруге, реализације  бензинске  пумпе  у  близини  
Авијатичарског  насела, зацевњења  канала, ограничења  брзине  кретања  аутомобила  на  
Булевару  Европе  и  слично. 

Комисија  за  планове  сматра  да  је  примедба  неоснована , уз  образложење  обрађивача  наведено  
у  Извештају  о  спроведеном  јавном  увиду. 

Примедба  (мишлење) број  2:  
(подносилац : Министарство  унутрашњих  послова, Сектор  за  ванредне  ситуације , Управа  за  
ванредне  ситуације  у  Новом  Саду) 

У  току  трајањајавног  увида, пристигло  је  ,,Мишњење  на  плански  документ  Министарства  
унутрашњих  послова, Сектора  за  ванредне  ситуације, Управе  за  ванредне  ситуације  у  
Новом  Саду, под  бројем  217-28-22/24. Мишлењем  се  дефинише  обавезан  садржај  планског  
документа  из  домена  заштите  од  пожара. У  Мишлењу  су  детално  наведени  закони  и  
правилници  које  је  потребно  поштовати , као  и  услов  да  је  неопходно  да  надлежни  органи  у  
процедури  издавања  локацијских  услова, за  објекте  који  су  обухваћени  планским  
документом, прибави  услове  у  погледу  мера  заштите  од  пожара  (и  услове  за  безбедно  
поставњање  у  погледу  мере  заштите  од  пожара  и  експлозија  када  објекти  садрже  запаливе  
и  гориве  течности, запаливе  гасове  и  експлозивне  материје) од  Министарства  уuутрашњих  
послова  (Управе  и  Оделења  у  саставу  Сектора  за  ванредне  ситуације, као  ималаца  јавних  
овлашћења) а  све  на  основу  54. став  1. Закона  о  планирању  и  изградњи  (,,Сл. гласник  РС , 

бр. 72/09, 81/09 - исправка, 64/10 - УС, 24/11, 121/12, 42/13- УС, 50/13- УС, 54/13, 98/13-
УС, 132/14, 145/14, 83/2018, 31/2019, 37/2019 и  др.  Закон  и  9/2020, 52/2021 и  62/2023) и  
члана  20. Уредбе  о  локацијским  условима  
(,,Сл. гласник  рС , бр. 43/03, 61/05, 98/20, 144/20, 62/21, 138/22 и  54/23). 

Комисија  за  планове  прихвата  Примедбу  - мишлење. 

Примедба  (мишлење) број  3:  
(подносилац : ЈП  ,,Путеви Булевар  крала  Александра  282, 11000 Београд, Србија) 

У  току  трајања  јавног  увида, пристигли  су  Услови  за  израду  овог  Плана  од  ЈП  Путеви  
Србије  Београд  (број : 953-205/24-1 од  18.01.2024. године). Наведени  услови  су  саставни  
део  Извештаја  обрађивача  о  спроведеном  јавном  увиду  у  Нацрт  плана. 

Комисија  за  планове  прихвата  Примедбу- мишлење. 
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Примедба  (мишлење) број  4:  
(подносилац : 3авод  за  заштиту  споменика  културе  Града  Новог  Сада) 

Ван  рока  доставл,ено  је  Мишл,ење  од  стране  3авода  за  заштиту  споменика  културе  града  
Новог  Сада  број  164/7-2023 од  30.01.2024. године. Комисија  за  планове  констатује  да  је  
Мишњење  3авода  за  заштиту  споменика  културе  града  позитивно . 

Комисија  за  планове  прихвата  потребне  корекције  текста  и  графичког  дела  Нацрта  плана  
наведене  у  Извејптају  обрађивача  о  спроведеном  јавном  увиду  у  Нацрт  плана  плана  
генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду  
(наведене  у  делу  ,,Напомена ). 

Сходно  члану  50. Закона  о  планирању  и  изградњи , Извештај  се  доставла  обрађивачу  плана  
на  надлежно  поступање. 

Након  поступан,а  по  овом  Извештају , обрађивач  плана  ће  плански  документ  доставити  
надлежном  органу  градске  управе  ради  улућивања  у  процедуру  доношења . 

Овај  Извештај  је  саставни  део  Записника  са  75. седнице  Комисије  за  планове  од  08.02.2024. 
године. 

ПРЕДСЕДНИК  КОМИСИЈЕ  

Радоња  дабетић, дипл.инж.арх. 

ЧЛАНОВИ  КОМИСИЈЕ: 

1. Иван  Бракочевић, дипл.инж.арх. 

2. Радосав  Шћепановић , дипл.инж.арх. 

3. Васо  Кресовић, дипл.инж.арх.  

4. Нада  Милић, дипл.инж.арх.мастер  

 

Вд  Начелника  
Градске  управе  за  урбанизам  и  грађевинске  послове  

дејан  Михајловић  



ЈАВНО  ПРЕДУЗЕЋЕ  УРБАНИЗАМ  ЗАВОД  ЗА  УРБАНИЗАМ  НОВИ  САД, БУЈІЕВАР  LјАРА  ЛАЗАРА  ЗЛН  

ЈП  УРБАНИЗАМ   

3АВО  ЗА  УРБАНі3А  
телефон:  +звi 21 48.02-199, фас: +381 21 455.395 Е.мајј: offіce@nѕurbanіzam.rѕ www.nѕurbanіzam.rѕ  

Број : 
дана: 5.01.2024. године  

ЗВЕШТАЈ  
о  спроведеном  јавном  увиду  

у  Нацрт  плана  генералне  регулације  општеградског  центра  западно  од  
Булевара  Европе  у  Новоги  Саду  

Градоначелник  Града  Новог  Сада  донео  је  дана  28.12.2023. године  
закњучак  број : 35-1044/2023-п, да  се  утврђује  Нацрт  плана  генералне  регулације  
општеградског  цеитра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду  и  излаже  на  
јавн it увид  у  трајању  од  30 дана, u то  од  29. децембра  2023. године  до  27. јануара  
2024. године, сваког  радног  дана. у  холу  зграде  ЈП  , Урбанизам , Завод  за  
урбанкзам  Нови  Сад, Булевар  цара  Лазара  3. у  времену  од  9.00 до  14.00 часова , 
као  и  у  просторијама  Месне  заједнице  ,.Југовнћево , Нови  Сад. Улица  Тараса  
Шевченка  број  . 

У  оставњеном  року  за  доставња n,е  примедбіі . предлога  н  сугестија , стигла  
је  1 примедба  н  2 мишњен,а  надлежнихјавннх  служби : 

1. Марија  Чепu 
2. Министарство  унутрашњих  послова, Сектор  за  ванредне  ситуацнјс , Управа  за  

ванредве  ситуације  у  Новом  Саду  
3. ЈП  ,, Путеви  Србнје  

ПрлNіедба  број  1. 
(подносилац : Маркја  Чепи  из  Новог  Сада ) 

Примедбаје  општег  карактера . Подносилац  у  уводном  делу  примедбе  износи  потребу  
за  исказивањем  својих  ставова  у  вези  са  урбанистичким  решењима  из  прошлих  псриода  
а  за  простор  у  ширем  окружењу  обухвата  Плана  генералнс  реулацнје  огіштеградског  
центра  западно  од  Булвара  Европе . 

У  наставку  примедбе , подносилац  се  осврће  на  бројне  теме  попут  статуса  војске  
уопште, власничког  статуса  касарне реалнзације  пешачких  стаза  у  оквиру  
насеѕа  Авијатutiарско  Насење, уклањања  пруге, реализациј  е  бензи  нске  пумпе  у  
близини  Авијатичарског  насел,а, зацевл,ења  канала. ограничења  брз iІне  кретања  
аутомобила  на  Булевару  Европе  и  слично . 

ПИБ: 100237773 матични  број: 08113700 шифраделагности : 7111 
текући  рачун: Банка  Интеса: 160-923824-88 Банка  Поштанска  штедионица : 200-2632220102934-31 АИК  банка: 105-32666-98 



Прјімедба  је  јіеосиовајја  

Гlрпмслба  cc ііe ОДНОСП  на  Простор  граПіиама  обvхвата  јілана  којП  је  бјто  ItЗЛОЖСН  на  

јавііом  vnunv, Урбаіігістіічкгім  нлаііом  cc іі c лсфітіі n ііі v власіііічкнгі  onіі ocіі . времсііскіі  

nepііon оіірсмаіва  н  рсалпзацИја  Са;і.ржаја  јавних  іі  poc r opa. ііі r і  u jc осгіов  за  рсіуііі -ісањс  

брзn і  і  e кретаі  ва  аутсзмооіі  і a 

I Іріімелбв  (мн  ііі  bеіве ) рој  2. 

( ііодјјосі uкпј : N-l гііііістарс  во \ нтраі nњііх ігос  іогкі . Сек  і op і a наііре.з i іс  

C іі rva ііііі e. Улрава  за  HaHpC ііі C cііі va іііі je v I іовом  ( алv 

У  токv трајања  јавііог  увида. пріістнгло  је  ..Г\Iііјјіњење  на  гілаііскn докумеНт  

Мuннстарства  унУтраіні-внх  ііослова. Сектора  за  ванредітс  сіітvаштје. Управе  за  ііaііpe;іііc 

сіітvашіјс  v I lовом  Ca;і.v. non бројем  217-28-22/24 N1 ііііі _зсіі,см  сс  ;ісфіііііјігс  обгіііезаіі  

садржај  ііланског  докvмеііта  rіі  ;іомеііа  заілтптс  о•з  гзожара . У  M і  ігі;ісі  і v c\ ;ісзаіііо  

ііаведеніј  закоіігі  r і  ііравгјлј  і n іі.0 ko ј e e іі OT І)CO іі O ПОШ  говаз  іі . KaO іі  vc. і oіі  ;іa ,і c  іі eoіі xo:ііі o 

да  иад:іежјіи  opraіііі  v ііроце)і.уріі  іізјаваіва  локацііјских  ycnoііa. за  оојскі  е  којгј  cv 

обvхваћеіін  плаіскгім  :токvмеігом . гірііоавіі  vCіі oііe \ і  і o і  :іед  мера  згіііі  іі  re Ол  і  іожара  ( іі  

ус;іове  за  безбедгто  пост  авњање  y іі oі ;і eny мере  заштгіте  од  ложара  јј  екстг;гозија  кала  

објектп  садрже  запалпве  н  іоривс  течностіі , заііалнве  іасовс  r-і  ексіі;іозuвгје  матсрј-тје ) 

од  N4ннистарства  Уііvтрашівгіх  пос:іова  (Уііраве  гт  Олелеіва  v саставу  Сектора  за  

ванрелне  ситуацПјс . као  іімалаіі.а  јав iіііх  ов:іагііhсіва ) а  све  іі a Основ \ 5.-l. став  I . 3акона  о  

іі:іаніірању  n гізі- радівгі  (..C:і  . гЈіасііік  I С . бр. 7209. 81 9с) іісііравка . 6-1 10 УС. 2l1 l. 

121/12. 2/1 З- УС. 50l З- УС. 54-13. 8-13- у 132/14. 145. 14. 83/2018. 31 2019. 37/201) 

u :і p. Закон  іі  9/2020 .52/202 1 іі  62/2023) іі  члајіа  20. Уредбе  о  локагіііјскіім  словііма  

(..C:і . засііик  РС . бр. 43/03, 61/05. 9820. 144/20. 6221. 138,122  и  5423). 

Примсдба  се  пріјхвата  

Порел  већ  ваве. енnх  іі  дсфиіііісанііх  е:іемеііата. іскст  л:зана  бн lіе  лолvівсіј  обавсзом  
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мнніістарства. број  2 1 7-28-22/24. као  іі  обавезом  везаі-іом  за  гізлавање  локацвјскнх  

vс:іова  која  јСгако l)с  :іe(])iі  ііі- іcaііa овіім  мгіні:ћеівем . 

Пріімедба  (міјіііњејbе) број  3. 

(подјіоснлац: .јп  ..Гј vтсвјј  Србііјс  Бv.зевар  крала  .\лександра  282. 1 І  000 Београд . 

Србііја) 

і  окv трајања  јаві-іоі  vвна, ііріістгіі  ;ііі  cy Усіоніі  за  іізралУ  овоі  1 Іnaііa o;і  .l 11 [ Iv і  свгі  

Србііје Беоірај  (број: 95З-2052-l- 1 ол  18.0 1.202-!. іодuііе). lјавсјсјіе  ус:iове  

доставњамо  уз  Извештај . 
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Прпмедба  се  прлхвата  

Наведени  услови  сматрају  се  іcao примедба  приспела  у  току  јавног  увида. те  ће  се  пстп  
имплементиратн  у  текстуални  и  графпчки  део  плана. 

Напомена  

У  графичком  и  текстуалном  делу  плаиа  уочене  су  техігнчке  грешке  које  је  
потребно  кориговати : 
У  тексту  плана  као  и  на  графнчком  пркказу  потребно  је  корпговати  назив  нз  
..комплекс  специјалне  намене  у  .комплекс  посебне  намене . Корекције  је  
потребно  извршити  у  целом  тексту  и  у  графичком  приказу  број  2 . План  вамене  
површина , нивелациј  е, регулациј  е  и  саобраћаја  
У  тачки  9.1 потребио  је  додати  правило: Грађевинске  линuје  дефпнипіу  зону  
изградње . Објекте  је  могуће  повући  од  грађевинске  линије  ка  унутрашности  
дефинисне  зоне  уколико  је  то  неопходно  због  поштовања  сітецпфичних  услова  
појединих  надлежних  служби  пли  је  потребно  ради  дефинисања  функционално -
обликовјјог  решења  за  комплекс  као  целину. 
У  тачки  9.3 у  оквиру  речени nе  . Као  допуНски  фактор, утврђује  се  максимални  
индекс  изграђености  комплекса  којіі  143ј.госн  28:, потребно  је  ..2.8 корпговати  у  
,3 ,2. 
У  тачки  9.4. поднаслов  ..предсколска  установа , правило  ..најмапс  50 % 
слободне  површине  парцеле  мора  бити  под  зеленилом , од  чега  60 % жбунастог  и  
високог  растиња  потребно  је  кориговати  у  ..најмање  40 % слободне  површине  
парцеле  мора  бјітјј  под  зеленилом  

Извепітај  ПрпПремио : 

Руководилацзраде  піта: 

душан  Милахновић  ,дипл.инж.арх. 

;-- •г1 4З  q  

-------- . -с  .-... 
\ u - 

душан дпл. иіјж. арх . 
\; .. 
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Ј4ВНО  ПРЕДУ3ЕћЕ  
ПУТЕВИ  СРБИЈЕ  

,- 

Условизаизраду јј  
плана  генералне  регуЈіације  І  

Број: 

Датум: 
,4 ,, 

1  Булеваркрања  Александра  282, 11000 Београд, Србија, Тел: (+381 11) 30 40 700, www. ut гbіје.гѕ  
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ЈАВНО  ПРЕДУЗЕТВЕ  ,,УРБАвизАМ  
ЗАВОД  ЗА  УРБАВ 3АМ  НоВи  САД  

21 000 Нови  Сад  
Булевар  цара  Лазара  3/11!  

ПогпІговани , 

Захтевом  број  1247/23, од  28.12.2023. године, наш  заводни  број  953-205. од  04.01.2024. 
године, обратили  сте  се  ради  прибавл,ања  услова  за  израду  Ллана  генералне  регулације  
општеградског  центра  западно  од  Булевара  Европе  у  Новом  Саду. 

уз  захтев  је  доставл,ено  следеће: 
- Текстуални  део  припремлсног  нацрта  плана; 
- Текстуални  опис  саобраћајног  решења; 
- Графички  прилог  - План  намене  површина. 

Увидом  у  доставлени  материјал, угврђено  је  да  се  у  оквиру  траница  предметног  плана  
налази  део  трасе  државног  пуга, у  складу  са  Уредбом  о  категоризацији  државних  путева  
(,,Службени  гласник  РС,,, број  87/23), и  то: 

- државни  пут  IЈА  реда  број  1 1 1: Оџаци  - Ратково  - Силбаш  - Бачки  Петровац  - 
Руменка  - Нови  Сад. 

Како  је  наведено  у  доставл,еним  прилозима, недалеко  од  предложеног  саобраћајног  
приклучка, код  km 51+970, важећим  планским  документом  - Планом  генералне  регулације  
простора  за  мешовиту  намену  западно  од  Суботичког  булевара  и  северно  од  Булевара  војводе  
Степе  у  Новом  Саду  (,,Службени  лист  града  Новог  Сада , бр. 15/12, 38/18, 39-18 - исправка, 
60/20, 25/21 и  16/22 - др. план), дефинисана  је  раскрсница  на  km 52+029. Такође, уз  западну  
регулацију  Булевара  Европе, планиранаје  сервисна  саобраћајница . 

Предлогом  решења  nредметног  урбанистичког  плана, сервисна  саобраћајница  је  
издвојена  и  категорисана  у  сабирну  саобраћајницу , док  је  разлог  за  nредлог  новог  
саобраћајног  приклучка  на  око  50 м  од  већ  планираног, ,,сложена  реализација  приклучка , 
због  заштите  објеката  специјалне  намене. Новопредложени  саобраћајни  прикњучак  планиран  
је  искл,учиво  за  десна  скретања, а  након  изградње  напред  наведене  раскрснице  (предвиђене  
другим  плановнма), плаиира  се  његово  укидање. 

Приликом  израде  предметних  измена  и  допува, потребноје  испунити  следеће  услове: 
Планuрана  решења  ускладити  са  Законом  о  планирању  и  изградњи  (,,Службени  
гласник  РС, , бр.  72/09, 81/09 - исправка, 64!10-УС, 24/1  1, 121/12, 42/1З-УС, 50/13-УС, 
98/1З-УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19 -др.  закон, 9/20, 52/21 и  62/23), Законом  о  
пугевима  (,,Службени  гласник  РС,,, бр.  41/2018, 95/18 - др. закон  и  92/23 - др. закон), 
Правилником  о  условима  које  са  аспекта  бсзбедности  саобраћаја  морају  да  испуњавају  
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ЈАВНО  ПРЕДУЗЕЋЕ  
ПУТЕВИ  СРБИЈЕ  Услови  за  израду  

плана  генералне  регулације  

Булевар  крал,аАлександра  282, 11000 Београ,ц, Србија, Тел: (+381 11) 30 40 700, www. putevі-ѕrbіje.rѕ  

путни  објекти  и  други  елементи  јавнот  луга  (,,Службени  гласник  РС , број  50/1 1) и  
другим  важећим  прописима; 
Планска  решења  морају  бити  усклађена  и  са  важећом  планском  и  пројектном  
Документацијом , планском  и  пројектном  документацијом  чија  је  израда  у  току, а  за  
коју  је  ЈТј  ,,Путеви  Србије  издало  услове  и  сагласности ; 
Hланом  предвкдети  и  обезбедити  заштитни  појас  и  појас  контролисане  градне, у  
складу  са  чл. 33, 34. и  36. Закона  о  путевима, тако  да  први  садржаји  објеката  
високоградње  морају  бити  удал,ени  минимално  10,00 ш  од  ивице  путног  земЈБишта  
државног  пуrа  11 реда, уз  обезбеђење  приоритета  безбедног  одвијања  саобраћаја  на  
државном  пугном  правцу. Ширина  заштитног  појаса  примењује  се  и  у  насењима, осим  
ако  је  другачије  одређено  просторним , односно  урбанистичким  планом; 
Сходно  чл. 37. и  38. Закона  о  путевима  обезбедити  прегледност  јавног  пута, како  се  не  
би  угрозила  безбедност  саобраћаја; 
Елементи  пуга  и  раскрснице  (полупречник  кривине, радијуси  окретања  и  др) морају  
бити  у  складу  са  Законом  о  путевима  и  Правилником  о  условима  које  са  аспекта  
безбедности  саобраћаја  морају  да  испуњавају  путни  објекти  и  други  елементи  јавног  
пута; 
Приказати  попречни  профил  државног  пуга, у  складу  са  важећим  лланом, а  ако  uuje 
дефинисан, приказати  сходно  наведеном  правилнику ; 
Планском  документацијом  мора  бити  адекватно  решено  прихватање  и  одводњавање  
површинских  вода, уз  усклађивање  са  системом  одводњавања  предметних  државних  
путева; 
Просторним, односно  урбанистичким  планом, на  основу  члана  84. Закона  о  лугевима, 
одређују  се  деонице  јавног  луга, односно  објеката  са  додатним  елементима  (шири  
коловоз, тротоар, раскрнице, простори  за  паркирање, јавна  расвета, бициклистичке  и  
пешачке  стазе  и  сл), објекти  и  опрема  која  одговара  потребама  насења. Приликом  
изградње  наведених  додатнuх  елемената  не  сме  се  нарушити  континуитет  трасе  
државних  лугева. Ширина  саобраћајних  трака  мора  бити  дефинисана  у  складу  са  
важећим  прописима  и  законима  из  ове  области. Трошкове  изградње  додатних  
елемената  јавног  пуrа  сноси  јединица  локалне  самоуnраве  која  је  захтевала  изградњу  
тих  елемената; 
Приликом  изградње  саобраћајног  прикњучка  на  државни  пут, потребно  водити  рачуна  
о  следећем : 

- ширина  коловоза  приступног  пуrа  мора  бити  минималне  ширине  5,00 ш  и  
дужине  20,00 м, 
коловоз  мора  бити  димензионисан  за  тешко  саобраћајно  оптерећење, 
просечном  годишњем  дневном  саобраћају, 

- полупречнике  лепеза  у  зони  раскрсuuце  уrврдити  на  основу  криве  трагова  
меродавних  возила  које  ће  користити  предметне  саобраћајне  приклучке  
(дефинисати  меродавно  возило), 

- рачунској  брзиuu на  гѕуту, 
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просторним  карактеристикама  терена, 
зонама  потребне  прегледности , 
обезбедити  приоритет  саобраћаја  на  државном  путном  правцу, 

- омогућити  искњучиво  десна  скретања  са/На  државни  пут, 
- коловоз  прикњучне  саобраћајнице  мора  бити  пројектован  сходно  чл. 41-43. 

Закона  о  пугевима; 
Приликом  планирања  изградње  бициклистичких  и  пешачких  стаза  поред  државног  
пута  узети  у  обзир  Закон  о  безбедности  саобраћаја  на  путевима  (,,Службени  гласник  
РС , бр. 41/09, 53/10, 101/11, 32/13 - УС, 55/14, 96/15 - др. закон, 9/16 - УС, 24/18, 
41/18, 41/18 

- др. закон, 87/18, 23/19, 128/20 - др. закон  и  76/23) и  адекватне  одредбе  
Правилника  о  условима  које  са  аспекта  безбедности  саобраћаја  морају  да  ислуњавају  
путни  објекти  и  други  елементијавног  пута; 
Општи  услови  за  поставњање  инсталација : 

траса  иисталација  мора  се  пројектно  усагласити  са  постојећим  инсталацијама  
поред  и  испод  државних  пугева; 

Услови  за  подземно  укрштање  инсгалација  са  путем: 
да  се  укрштање  са  путем  предвиди  искњучиво  механичким  подбушивањем  
испод  трула  пута, управно  на  пуг, у  прописаној  заштитној  цеви, 

- заштитна  цев  мора  бити  пројектована  на  целој  дужини  између  крајних  тачака  
попречног  профила  пута  увећана  за  по  3,00 м  са  сваке  стране, 

- минимална  дубина  предметнuх  инсталација  и  заштитнuх  цеви  од  најниже  коте  
коловоза  до  горње  коте  заштитне  цеви  износи  1,35 м, 

- мuwимална  дубина  предметwих  uwсталација  и  заштитних  цеви  испод  пугног  
канала  за  одводњавање  (постојећег  или  планираног) од  коте  дна  канала  до  
горње  коте  заштитне  цеви  износи  1,20 м; 

Услови  за  паралелно  вођење  инсталација  са  путем: 
- инсталације  морају  бити  поставњене  минимално  3,00 м  од  крајње  тачке  

попречног  профила  пута  (ножице  насипа  трула  пута  или  споњње  ивице  путног  
канала  за  одводњавање), 
не  дозвоњава  се  вођење  инсталација  по  банкиви, по  косинама  усека  или  насипа, 
кроз  јаркове  и  кроз  локације  које  могу  бити  ивицијалне  за  отварање  клизишта; 

Услови  за  вођење  надземнuх  инсталација  у  односу  на  пут: 
стубове  планирати  изван  занггитног  појаса  државног  пута  (10,00 м  мерено  од  
граиице  путног  земњишта  за  државни  пут  другог  реда), а  у  случају  даје  висина  
стуба  већа  од  прописане  ширине  заштитног  појаса  државног  пуга, растојање  
предвидети  на  минималној  удањености  за  висину  стуба, мерено  од  граwuце  
путног  земњишта, 

- обезбедити  сигурносну  висину  од  7,00 м  мерено  од  највише  коте  коловоза  до  
ланчанице, при  најнеповоњниј uм  температурним  условима . 
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Обрадио: 
Јелена  Ивановиh, дипл.простор.план. 

Контролисао : 

Вењко  Бојовић, дилл.простор.ллан. И  

ЈП  ,,ПУТЕВИ  СРБИЈЕ  
flOMOTіHHK ЛHЈЕКТОРА  

Миодра \Поцица, маст.инж.саобр. 
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Графички  прилог  плана  урадити  у  одговарајућој  размери, са  јасно  обележеном  
границом  плана, обележеним  државним  гіутем, улисаним  стационажама  на  почетку  и  крају  
деонице  државног  пута  у  обухвату  и  на  месту  саобраћајног  приклучка, дефинисаним  
попречним  профилом  државног  пута. 

У  складу  са  чланом  476 Закона  о  планирању  и  изградњи, носилац  израде  планског  
документа  је  у  обавези  да  позове  на  јавни  увид  све  органе, посебне  организације , односно  
имаоце  јавних  овлашћења, који  су  учествовалч  на  раном  јавном  увиду  и  доставили  посебне  
услове. 

Особа  за  контакт: Јелена  Ивановиh, дипл.пр.пл, 01 1/30-40-625, 

С  поштовањем , 

дотавЈbено: 
(ј  Наслову  

2. ЈЛ  ,,Пугеви  Србије  Београд, Архиви  
3. ЈП  ,,Пугеви  Србије  Београд, Одењење  за  појектну  и  планску  документацију  
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